2015-2016年度北京高校
优秀德育工作者

申
报
材
料
中国劳动关系学院
2016年6月
许涛同志事迹材料
许涛同志现任中国劳动关系学院学生工作部副部长兼就业创业指导中心主任。二十余年来，许涛同志始终兢兢业业、任劳任怨，饱含满腔的热情全身心奉献给学生工作尤其是毕业生就业工作，为学校的毕业生就业工作做出了突出贡献。
1、 以德为先，育人为本，全心全意为学生服务
作为学生工作部副部长，许涛同志在自己分管的工作中，尽职尽责，一丝不苟，很多工作亲力亲为，在毕业生就业创业、档案管理、学生军训征兵等具体工作中倾注了大量的心血。她始终秉承学校“德育为先，立德树人，师生为本”的办学理念，坚决贯彻执行学院党委的工作部署，把为师生服务放在工作第一位，践行社会主义核心价值观，把培育优秀的社会主义建设者和社会主义事业接班人为己任。

学工部的工作涉及学生的方方面面，人数众多，情况复杂，且容易产生突发事件，在做好分管工作的同时，她积极参与学工部的各项制度建设，协助主管领导和学工部长推动各项工作深入开展，在学工部内部营造了良好的工作和学习氛围。在推进学校思想政治教育与德育教育工作，贯彻落实、培育践行社会主义核心价值观方面作出了积极努力，受到学校师生的一致好评，所在的学工部于2013-2014年度被评为北京高校德育工作先进集体，在学校各部门中树立起德育工作模范榜样，以实际行动诠释了高等教育德育为先的教育理念。

此外，许涛同志在实际工作的基础上，把对高校德育、学生管理、毕业生就业工作的深刻体会，不断进行理论总结和提升。公开发表《新时期高校学生思想政治工作探讨》、《论“绿色教育”──思想政治教育与科学教育和人文教育的融合》、《大学德育对孔孟德育的现代转化探析》等理论文章。
二、全力以赴，恪尽职守，引领毕业生就业创业
作为学校就业指导中心主任，面对日渐严峻的就业形势，为切实提高毕业生就业率和就业质量，在许涛同志的推动下，学校逐步完善了毕业生就业工作体系。一是着力构建校系三级毕业生就业工作网络，形成了“校领导主抓、职能部门统筹、系院为主体，师生全员参与”的就业工作体系。二是从学涯和职业生涯规划入手，从新生入学教育着手，将思想政治教育和德育贯穿于学生就业引导的全过程，加强诚信教育、责任教育、择业观教育，培养大学生正确的人生观、价值观和世界观。三是为毕业生开展就业、创业方面的讲座、帮扶课程和沙龙活动，为学生们分析当前的就业形势、讲解就业创业政策，多方位进行求职技巧和创业指导，切实为他们提供帮助。四是通过网络、微信等新媒体渠道为学生提供准确而有效的就业信息，促进学生充分就业。五是深度拓展了就业市场。许涛同志与系（院）老师一起，走访用人单位，积极与相关行业的用人单位进行沟通，了解他们的用人需求，并建立了长期的合作关系与反馈机制。六是为了全面、准确地了解毕业生就业质量，以及社会对人才的需求情况，实行系统的毕业生跟踪调查制度，使我校就业管理工作走向正规化、科学化和制度化。

许涛同志积累了丰富的就业指导和服务的实践经验，她指导的“大学生就业工作协会”是学校最早的一批职业类社团，多次获北京高校职业类优秀学生社团，通过指导协会开展创业设计大赛、职业规划大赛、编印《就业援助者》杂志等丰富多彩的活动，广泛宣传国家就业政策、帮助学生职业规划，极大增强了毕业生就业的自主意识和就业能力，她也因此被评为2012年度北京高校职业类学生社团优秀指导教师。

在努力工作的同时，许涛同志还多次参加全国和北京市举办的就业创业工作培训和观摩学习，不断转变原有观念，吸收新知识新政策，锻炼新思维，创新工作方法。通过走访调研学习先进经验，并结合我校工作实际，提出建设性的意见，对推进我校就业创业工作起到了极大的促进作用。一分耕耘，一分收获，在许涛同志的带领下，近年来我校毕业生就业工作一直维持在较高水平，毕业生就业率稳定在北京市高校前列，就业质量稳步提高，自主创业毕业生人数也逐年增多。
三、默默耕耘，不求回报，爱岗敬业做奉献

爱岗敬业是一种默默的奉献，一种高尚的理念，一种强劲的精神力量。它不是挂在嘴边的一句空话，而是要落到实际的工作中。许涛同志一直勤勤恳恳，努力做好自己的本职工作，将爱岗敬业当作了人生追求，在工作上不计较、多奉献，不抱怨、担责任，抱着知足、感恩、努力的态度，把工作做得尽善尽美。她经常深入到学生中，投入大量的精力和爱心与学生交朋友，了解学生普遍关心和迫切需要解决的问题，关注他们成长过程中遇到的困惑和实际困难，掌握了大量的第一手资料。为更好地服务毕业生，实行个性化指导，几年来通过各种形式与毕业生进行沟通交流，与就业指导中心的老师一起接待了上千人次毕业生一对一的咨询，以化解他们在求职中的阻力和障碍。许涛同志这种始终注重从自身做起，从小事干起，从点滴抓起，严谨细致、求实高效的工作作风，赢得了师生的尊重，也是学习的榜样。

许涛同志作为一名共产党员，一名德育工作者，她时时以党员的先锋模范作用率先垂范，处处严格要求自己，以高度的责任心和热情投入到工作中，长期工作在学生工作的第一线，严格恪守“一切为了学生，为了学生一切，为了一切学生”的原则，做大学生的良师益友和学习、工作、生活的指引者、教育者，帮助学生健康成长、不断发展。
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