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[bookmark: OLE_LINK7]邢玉珊同志事迹材料

[bookmark: OLE_LINK8]邢玉珊同志现为中国劳动关系学院安全工程系党总支书记，兼任安全工程系行政副主任。在35年的教学管理工作实践中，该同志工作勤恳、任劳任怨，开拓创新、勇于担当，把满腔热情奉献给了教育事业。
[bookmark: _GoBack]一、注重理论学习，不断提升专业水平
[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]作为一名基层党务工作者，邢玉珊同志认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观，坚持把深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为重要政治任务，并在实践中努力落实。在注重政治理论学习的同时，她还重视自身专业水平的提升。担任安全工程系党总支书记以来，她积极参加北京市哲学社会科学教学科研骨干研修班，并鼓励青年教师和辅导员参加各类交流培训，以提高业务能力与综合素质。“己所不正，何以正人”，她能够处处以身作则，无论在同事中间，还是在学生面前，都努力按照一个优秀德育工作者的标准严格要求自己，言传与身教相结合，使工作更具有说服力和感染力。
二、用心关爱学生，努力成为良师益友
一是用心指导，引导新生顺利渡过入学适应期。大学新生进校后，面对生活上的自理、学习上的自觉、管理上的自治、思想上的自我教育、目标上的自我选择等一系列适应问题。该同志十分重视新生的入学适应问题，为了帮助新生尽快完成高中生到大学生的角色转变、尽早全面而准确的认识大学生活，她坚持每年都精心为新生们安排个性化入学教育专题讲座。此外，她倡导系团总支、学生会针对新生特点，开展新老生交流会、文明宿舍评比、迎新运动会等一系列活动，引导他们适应大学生活，全面提升新生素质。
[bookmark: OLE_LINK3]二是用爱温暖，帮助学生渡过难关。一些学生在遇到一些困难和不理解的事件时，往往束手无策，严重时产生心理障碍，有的甚至在心灵上留下创伤。对此，邢玉珊同志在工作中充分运用情感力量，以炽热的真情、浓浓的爱意来感化学生，帮助他们渡过难关。2012级贫困学生钱红梅在2015年6月时被诊断患有恶性肿瘤，邢玉珊同志得知其情况后，向学校为她申请学费全免，并安排同学为她补课，帮助她顺利完成学业。在该生治疗期间，她多次去探望，并组织全系师生为其捐款，从经济上帮助她的同时，更是从精神上为她加油鼓劲。如今，该同学的病情已经好转，并如愿获得学士学位证书。邢玉珊同志就这样用真心、真爱、真诚对待学生，帮助学生渡过一个又一个难关，大家都亲切的称她为“邢妈妈”。
三、创新工作方法，创建学生发展平台
一是完善制度建设，营造和谐积极的学习氛围。为鼓励学生参加校外各类竞赛，在邢玉珊同志的倡导下，安全工程系制定了《学生竞赛奖励办法》和《“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛管理办法》，有效推动了系部大学生素质拓展计划，培养了学生实践能力和创新精神，促进了学生知识、能力和素质的全面发展。
二是以党支部建设工作为阵地，引导师生树立正确的成才观。她始终坚持把党员教育管理作为工作的基础，在党支部建设这个阵地上，用党的理论和目标教育、引领师生，同时通过师生党员的先锋模范作用辐射到系部、班级和宿舍的方法，进一步引领广大师生树立远大理想，树立为中国特色社会主义建设事业作贡献的成才观。
[bookmark: OLE_LINK4]三是以团总支、学生会为平台，在实践锻炼中提升学生的综合素质。为了使学生完善专业知识结构，激发学生积极参与社会的热情，她要求团总支、学生会积极配合系部组织学生参加暑期社会实践活动、寒假认识实习活动。活动结束后，适时开展主题报告会，挑选优秀学生进行报告展示，内容涵盖了石油开采、化工生产、矿山三大高危行业，具有很强的专业性和针对性。此外，她还鼓励学生积极参加科研立项活动，坚持定期出版系刊《安全视角》杂志，引导学生关注社会动态和学术前沿。
四、扎实就业指导，引领学生成长成才
一是以《职业生涯发展规划》和《就业指导》课程为契机，实实在在抓好就业教育工作。就业教育需要倡导个性化，邢玉珊同志坚持开展个性化就业辅导，从大一到大四结合系部实际，在学生不同阶段有计划、有目的定期开展多种不同形式的就业教育活动。
二是以校友会为平台，实实在在做好就业跟踪调查工作。为了更好地提高人才培养质量和毕业生就业质量，把握市场就业需求，邢玉珊同志一直注重毕业生校友的联系与回访工作。在她的倡导下，安全工程系成功举办了校友会成立大会，进一步建立系部与校友的沟通和交流渠道，校友们也为系部的人才培养和教学改革出谋划策。
[bookmark: OLE_LINK5]三是以走出校园、校企合作为途径，实实在在做好就业宣传工作。为了让更多用人单位了解安全工程系毕业生，她组建就业推介小组，主动走出校园，到用人单位进行走访、工作交流，一对一推荐毕业生。在她的努力下，安全工程系实现了与27个用人单位保持合作关系，每年帮助20%毕业生实现成功就业。


4

