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以学生为本，深入细致的做好一名辅导员
中国劳动关系学院   王利华
[bookmark: _GoBack]记得2009年刚入职时学校人事部门的领导问我：“你愿意担任辅导员工作吗？”我这样回答：“我服从学校的分配，愿意把这份工作当做一份事业去做，努力做一名优秀的辅导员。”转眼间，我从事这份工作已经七年了。回首这七年的工作，有过苦闷，有过彷徨，但更多的却是得到领导认可的欣慰与看到学生不断成长的喜悦。七年来，我一直坚持着自己的承诺：“做一名优秀辅导员”。
一、不断加强政治理论的学习，努力提升自身素质
辅导员直接面对学生开展工作，良好的师德和人格形象是学生学习的榜样，对学生健康人格的形成和发展将产生潜移默化的作用，因此，在日常的工作中我注意加强自身素质的培养。首先不断加强政治理论的学习，平时关心时政要闻，认真深入的学习了十八大精神，深入研究体会习总书记提出的“中国梦”这一重要指导思想和重要执政理念，以期践行到自己的实际工作中去，以知促行、以行促知，做到知行合一。
二、注重业务知识学习，不断提升工作能力
我平时喜欢阅读有关教育学、管理学、心理学等相关学科的书籍，这样能帮助我更好的了解大学生的身心特点。辅导员要有良好的心理素质，要能主动、直接地从事各种活动, 积极投入到工作中去，情绪乐观、稳定，对挫折、恐惧、意外等有相当的忍耐力。热爱生活, 做事有一定的目标，对工作怀有热情，意志坚强。我于2009年9月在首都师范大学高师培训中心学习，并考取了高校教师资格证；于2010年4月在北京航空航天大学参加北京高校辅导员专业化培训，获得了《心理辅导》、《发展辅导》合格证书；于2015年9月至11月参加教育部举办的全国高校教师网络培训计划并取得合格证书。通过参加上述培训，我的理论修养和业务水平都有了很大的提高，为工作的开展奠定了扎实的基础。
三、时刻以学生为本，深入细致做好日常管理工作
1、帮助学生树立正确的人生观、价值观、世界观
工作中，既要担当好学生的服务者，又要担当好学生思想、生活、学习的领路人。每年定期举办感恩主题活动：主题征文活动、主题演讲活动等；在组织学生参加“抗震救灾”、为贫困生捐款治病、为西部山区贫困学生捐献包裹等捐款捐物活动中，以身作则，带头捐款捐物。在这些系列活动中，培养了学生的无私奉献、关爱他人、回报祖国、感恩社会的奉献精神，在学生中产生了很大的影响，收到了很好的效果。
2、培养学生骨干队伍，抓好党团知识教育
我十分重视学生干部的培养工作，坚持学生干部培训上岗，落实岗位责任制，做到开学有工作计划，期末有工作总结，平时有工作记录，充分发挥学生干部在思想工作和班级管理中的作用。定期召开班长团支书例会，大胆让学生干部参与到班级和学院的学生管理工作中，既锻炼了学生骨干，也促进了班内学习。认真检查学院的团日学习活动，积极参与到学院的团课教育活动中，定期对团员进行培训，鼓励团员青年积极向党组织靠拢。
3、抓好学风建设，提高学生素质
我深知学生学习习惯的养成教育的重要性，从大一新生的入学教育工作开始，我会积极联系领导和专家为同学们做报告，开讲座，进行新老生学习交流，帮助大一新生从入学开始树立明确的学习目标；为了在学院内营造良好的学风和班风，在学院内严格考勤，实行了考勤月报制，定期对考勤进行总结，对考勤不好的班级和个人进行批评教育；注意结合学院学生所学专业的特点，积极鼓励学生参加专业竞赛，在学院内营造了浓厚的学习氛围，提高了学生的动手能力，让学生所学的理论知识在参加专业竞赛中与实践找到了结合点，丰富了学生的校园文化生活，提高了学生的学习积极性，更重要的是提高了学生的综合素质。
4、加强学生宿舍的管理工作
宿舍不仅有生活功能，还有一种帮助学生自我教育的功能。良好的舍风能使其内部成员受益，而且会促进学生的学习。因此，学生宿舍已经不再是单纯的休息场所，同时也是育人的重要阵地。为此我每周都会坚持走访宿舍，与学生谈心，及时掌握学生思想动态，更细致入微地观察学生言行、情绪变化，督促学生养成良好的生活习惯，在学生宿舍持续开展文明宿舍评比等活动，取得了显著成效。
5、重视贫困生工作
贫困生是高校学生中的一个特殊群体，也是易出现心理问题的群体，如何解决贫困生的问题日益突出。在开展贫困生工作过程中，我采取了把解决贫困生经济上的困难与思想教育结合的方式，注意了贫困生资助的途径与方式。在开学之初，通过班委深入到学生当中进行了解和调查，及时掌握了经济困难学生的真实情况，为其提供了尽可能的帮助，在情感上给予了更多的关心和照顾。为了做好“奖、助、贷、勤、补、减”工作，制定出贫困生的评定细则，由班委成员及班级党员组成评定小组，通过该学生的日常表现及根据评定细则进行投票评议。通过评定，更准确、及时地了解到各个班级贫困生的情况，同时加大了奖贷补助工作的透明度。
6、关心心理存在问题的同学和“差生”
只有深入学生中间才能更好的了解学生，只有得到了学生的信任才能更及时发现学生中存在的问题并加以解决。对于有心理存在问题的学生，我会通过诚意先获得他的信任，及时发现问题，及时加以解决，将问题消灭于萌芽状态，在我的学生中就有好多这样的案例。对于“差生”的转变工作，一方面我都会定期与他们进行耐心细致地交流与沟通，帮助他们发现和分析他们存在的问题，并提出建议和意见。另一方面发动班级的力量来促进他进行提高。我坚信，没有任何一个同学是真正的并且心甘情愿地做“差生”，只要我们工作做到了，这些同学是会获得重大转变的。
辅导员工作是辛苦的, 但又是非常有意义的。“感人心者，莫先乎情”， 在工作中我始终坚持想学生之所想，急学生之所急。培养学生自立能力和自强意识，达到“润物细无声”的效果，做到既有情感中的教育，更有教育中的情感。虽然获得过学院的优秀辅导员、年度考核优秀等荣誉。在今后的工作过程中，我还要继续努力，积极摸索更加完善的工作方法，在做好常规工作的前提下积极创新，争取用心服务每个学生，努力实践自己刚入职时的承诺：做一名优秀辅导员！


