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学校党委召开党史学习教育动员部署大会

3月15日下午，按照中央要求和全总党组、教育部党组的部署，学校党委在闻道楼508教室召开党史学习教育动员部署大会，全面启动学校党史学习教育工作。全总党史学习教育领导小组办公室指导一组组长、全国政协委员丁小岗，学校全体校领导、党委常委出席会议，全总党史学习教育领导小组指导组相关同志，学校各学院、各部门中层正职，各党总支、党支部（副）书记参加会议，民主党派和无党派人士代表列席会议。会议由学校党委副书记、纪委书记刘路刚主持。
党委副书记、校长傅德印代表学校党委对学校党史学习教育作出了具体部署安排，强调党史学习教育是贯穿2021年全年的重点工作，要突出学党史、悟思想、办实事、开新局，注重融入日常、抓在经常，用学习成果指导各项工作开展。把开展党史学习教育同巩固党的群众路线教育实践活动、“不忘初心、牢记使命”主题教育成果结合起来，同推动统筹推进疫情防控和经济社会发展结合起来，同推动落实学校重点工作任务和提高学校党的建设质量结合起来，为学校“特精尖”特色一流大学目标建设提供强劲动力。
党委书记刘向兵在动员讲话中指出，在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，在全党集中开展党史学习教育，意义重大、影响深远。他结合学校工作实际，围绕“为什么学、学什么、怎么学” 对学校党史学习教育提出三点要求：一是提高认识学，明确党史学习教育的重大意义。进入新时代、站在新起点、立足新阶段，开展党史学习教育要提升政治站位，深刻领会“三个必然要求”的丰富内涵；要汲取奋斗力量，坚持用党的创新理论最新成果武装头脑；要传承红色基因，凝聚办学强校、持续高质量发展的动力。二是突出重点学，紧抓党史学习教育的主流主线。要聚焦学党史，实事求是学，结合中国工运史、校史学，树立正确的党史观；要聚焦悟思想，弄清历史主线、立足历史方位、聚力特色一流，强化理论武装；要聚焦办实事，有办实事的意识、能力、成效，增强师生获得感、幸福感、安全感；要聚焦强特色，强化回信引领、打造特色思政、复兴工运研究、加强特色学科，开创学校发展建设新局面。三是压实责任学，确保党史学习教育的落地见效。要加强组织领导、强化宣传引导、创新学习方式、用好红色资源、做实监督考核，确保学习取得实效。他强调，开展党史学习教育是砥砺教育初心使命的“必修课”，是落实立德树人根本任务的“奠基石”，更是打造高素质专业化干部队伍的“营养剂”。全校各级党组织和广大党员干部要切实以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神，切实把握党建制高点，砥砺奋进干成事，创新克服“内卷化”，聚焦一流同心干，争做党的好干部，高标准高质量完成党史学习教育各项任务，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。
丁小岗组长在指导讲话中指出，学校党史学习教育部署工作，目标任务清晰、各项要求明确，为高质量、高标准推进党史学习教育开了好头。他要求，学校党史学习教育要提高政治站位、强化责任担当、务实精准高效。他讲到，指导组将根据全总党史学习教育领导小组办公室要求，督促指导学校坚持马克思主义优良学风，把党史学习教育贯穿2021年全年，并深入了解、及时有效向全总党史学习教育领导小组办公室反馈党史学习教育情况。
会上，党委常委、马克思主义学院院长杨冬梅教授以《中国共产党领导下的中国工运史》为题作辅导报告。她围绕中国工人运动的发展历程、经验启示以及挑战和应对三个方面，对百年党史与百余年工运史进行了梳理，理清了历史发展脉络。
下一步，学校党委将以高度的责任感、使命感开展好这次党史学习教育工作，在校园内掀起“学党史、悟思想、办实事、开新局”的学习热潮，为学校“十四五”期间的高质量发展开好局、起好步。
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