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学校党委和各级党组织全面启动党史学习教育

学校党史学习教育动员部署大会后，校党委把开展学习教育作为重大政治任务，高度重视、周密部署，各级党组织积极响应、广泛发动，引导广大党员干部迅速投入学习教育，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。
一是加强领导，压实工作责任。学校党委印发《中国劳动关系学院党史学习教育实施方案》，明确总体工作安排。成立学校党史学习教育领导小组，由党委书记刘向兵担任组长，党委副书记、校长傅德印，党委副书记、纪委书记刘路刚担任副组长，成员由学校领导、相关部门负责人组成，负责对学校党史学习教育工作进行组织和指导。党史学习教育领导小组下设办公室，分设综合组、联络组、文件组、宣传组、“我为群众办实事”实践活动组、督导组6个专项工作组。各基层党组织认真贯彻落实学校党委要求，迅速组织召开动员大会进行再动员再部署，成立部门党史学习教育工作领导小组，明确职责要求，落实主体责任。目前，全校38个基层党支部都已召开党史学习教育动员部署会，制定完善部门学习方案并向学校党委上报“我为群众办实事”台账清单。
二是深入学习，提高思想认识。3月8日，学校召开党委理论学习中心组（扩大）会议，深入学习《习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话》和《陈刚书记在全总机关党史学习教育动员大会上的讲话》，各位党委常委逐一交流发言。刘向兵书记强调，要强化学习领悟，不断提高对党中央在全党开展党史学习教育的重要性、必要性和紧迫性的思想认识，领导班子成员要带头学，做到学有所思、学有所悟、学有所得；要全面系统思考，在党史学习教育中融入中国工运史和校史学习，制定完善务实有效的党史学习教育“中劳方案”；要立足“顶天立地”，既站在百年党史和百余年中国工运史的历史长河中把握学校使命推动一流建设，又让学校发展中存在的“老大难”“卡脖子”问题在党史学习教育中得到解决，切实提高师生的获得感、幸福感和安全感。傅德印校长在交流发言中强调，学校通过开展党史学习教育工作要达到四个效果：一是要提升办学治校水平，推动学校“十四五”规划的贯彻落实；二是要提高立德树人能力，提高师生对党史和党的理论的理解和把握；三是要提高办实事、解难题的能力，建立补短板的长效机制；四是要突出学校特色和优势，把学党史和学工运史结合起来，夯实学科建设基础。
三是精心组织，确保取得实效。3月17日，学校召开党史学习教育推进会，进一步明确党史学习教育的阶段、主线、主体，要求在推进“我为群众办实事”活动中坚持上下结合，处理好、结合好部门工作与党史学习教育的总体安排。学校党史学习教育领导小组办公室印发《中国劳动关系学院党史学习教育总体安排》、《中国劳动关系学院党史学习教育领导小组办公室督导组工作规则》，建立领导小组办公室例会制度，指导具体工作，推动各部门将党史学习教育各项任务落细落实。学校党史学习教育领导小组从全校抽调15名党员干部组成3个督导组，负责对全校38个基层党组织党史学习教育的指导、监督和检查。各督导组成员主动下沉、全程参与所督导部门党史学习教育动员部署会，指导制定学习计划，对各部门实事台账进行梳理，针对督导过程中出现的问题及时进行帮助指导。“我为群众办实事”实践活动组及时汇总各基层党组织提交的实事台账，并与学校2021年工作要点、双代会提案和代表建议相结合，区分学校服务师生十件实事、各部门服务全校师生的实事、各部门服务本部门师生的实事三个层面，形成实事清单共56项。
四是广泛宣传，营造浓厚氛围。为深入开展好党史学习教育，学校创新思路，多措并举，开展全方位宣传氛围营造。学校党史学习教育领导小组办公室购置220套指定学习资料，统一配发给各基层党组织，有力保障广大党员深入学习和掌握党史。利用两校区宣传橱窗、道旗，制作张贴党史学习教育宣传版面，利用LED电子显示屏持续播放宣传标语，学校官方微信公众号开通“党史百年”“党的革命精神”“党史百年天天读”“党旗飘飘”四个栏目，开展“我的入党故事”主题征文活动，营造特色鲜明的党史学习教育浓厚氛围，推动党史学习教育扎实深入开展。

报：学校党委常委 
发：学校各院（部、处、中心）
1
- 4 -

