中国劳动关系学院党史学习教育简报

第16期

党史学习教育领导小组办公室                       2021年11月23日
	


让职工群众成为党史学习教育活动

最大的受益者

中国职工电化教育中心扎实推动“我为群众办实事”实践活动
为进一步贯彻落实习近平总书记关于以人民为中心重要论述和党中央关于开展党史学习教育的重大决策部署，2021年以来，中国职工电化教育中心（以下简称“电教中心”）将党史学习教育同解决实际问题结合起来，竭诚为职工群众服务，以“职工驿站”APP为平台，聚焦职工教育培训主责主业，在抓好新冠肺炎疫情防控的大前提下，心系职工、迎难而上，主动作为、创新作为，线下培训质量卓越、线上教育内容飞速增长，受训职工总数持续增加，让职工群众成为党史学习教育活动最大的受益者。
一、依托“职工驿站”APP，为广大职工群众提供更加丰富的线上学习内容
电教中心把学习党史同推动工作相结合，多措并举为职工群众提供更加丰富的学习内容。一是在“职工驿站”APP开辟“永远跟党走”党史学习教育专题。通过“党史教育”“思想政治教育”“工运史教育”和“劳动创造幸福”四个分栏目，免费、定期向广大职工推送学习内容，为全国职工学习提供便捷服务，满足职工群众对高质量推进党史教育学习的需求，团结引领广大职工听党话、跟党走。二是在“职工驿站”APP持续加大技能培训视频供给力度。2021年以来，“职工驿站”APP每周增加60条以上技能培训视频，并形成常态化更新机制。全年增加3000余条视频，涵盖“车工”“钳工”“电工”“家电维修”等20余个专项门类，目前累计技能视频达一万余种，全部免费向职工开放，满足全国职工对线上教育培训的渴求，让职工随时随地利用碎片化时间学习知识、掌握技能。三是进一步完善教育培训矩阵。丰富由院士、劳模、大国工匠和技术能手组成的高端培训专家队伍，组成“专家智库”；在全国多地布点工匠学院，结合当地需要提供技能培训服务，把优质教育资源送到基层；依托中国职工教育研究院开展中国教育培训研究等，千方百计助力广大职工争当高质量发展排头兵。

二、上线“阅读空间”专栏，让全国职工都能拥有一个免费的移动图书馆
2021年4月，电教中心联合学校图书馆，在“职工驿站”APP上线“阅读空间”，面向全国职工免费开放。“阅读空间”内有电子图书10万余册、有声图书5万余册，内容涵盖时政、经济、教育、文化等22个类目，可满足不同年龄段、不同知识层、不同阅读喜好的职工需求。让广大职工不用买书、不用借书、不用带书，就能拥有一个随身携带的移动图书馆，切实提高职工的幸福感和获得感。
“阅读空间”自上线以来，深受各级工会组织和职工群众欢迎。4月24日，中央电视台新闻频道在“新闻直播间”栏目以《“职工驿站”APP“阅读空间”上线》为题进行报道；中国教育电视台同日以《高校教育资源向职工开放 “职工驿站”APP上线“阅读空间”》为题进行报道；CCTV中国梦网络电视频道、央视网、劳动午报、工人日报、中工网、光明网、今日头条等20余家纸媒与网媒也进行了专题宣传报道。截至目前，全国160多个地市县工会及企事业工会发文推广“职工驿站”APP，电教中心服务职工群众的覆盖面进一步得到扩大。

三、举办线下免费示范培训，把实事办到职工群众心坎上
电教中心聚焦主责主业，以强烈的责任感、使命感、紧迫感贯彻落实《新时期产业工人队伍建设改革方案》，急职工所急，想职工所想，以高质量培训培养高素质职工，以高素质职工促进高质量发展。
一是开展线下培训示范。2021年以来，电教中心重点开展了岗前培训、企业管理培训、电竞课程培训、青少年儿童心理课程培训、直播电商专题培训、网络安全培训等15个类别近20个班次的免费线下培训。全年培训对象近3.4万人，其中，企业职工1.2万人，农村劳动者2万余人，不仅有效提升了职工群众的综合素质，更实实在在将技能送到职工手中。二是开展订单式精准培训。电教中心通过与用人单位签订协议，为职工提供一站式培训就业服务，先后开展了首届职工直播电商专题培训班、网络工程师培训等项目。在就业难的背景下，狠抓高质量的创业就业服务培训，通过“互联网＋培训＋劳动技能大赛＋就业创业服务”模式的探索，带动更多有需求的职工转岗就业、创业再就业，取得良好效果。
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