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关于中国劳动关系学院

安全工程系学生赴台湾学习交流情况的报告

为加强我院与台湾高校之间的学生交流，应台湾高雄第一科技大学的邀请，我院安全工程系15名学生，在系副主任赵秋生老师的带领下，于2013年7月23日至8月7日，赴高雄第一科技大学参加了由该校举办的“2013产业与环境安全卫生工程暑期专班”的学习交流活动。现将此次学习交流活动的情况报告如下：
一、高雄第一科技大学的基本概况

高雄第一科技大学成立于1995年，为台湾高雄地区第一所科技大学。现设有“工学院”、“电机资讯学院”、“管理学院”、“财务金融学院”与“外语学院”五个学院，十五个系，十五个博士班，二十七个研究所，十四个在职硕士专班，同时培养MBA、EMBA、IMBA管理类硕士。2005年在台湾地区教育部门组织的大学评鉴活动中，位居台湾地区公立科技大学的第三名。自2006至今已连续获得台湾教育部门大学教学卓越计划补助。2000年开始，该校定位为台湾第一所创业型大学，并计划着重发展“产业灾害预防”、“模具产业技术开发”、“流通产业人才培训”等典范特色，2013年荣获台湾地区典范科技大学称号，成为台湾地区150多所高等院校获得此荣誉的十二所院校之一。2013年，该校环境与安全卫生系开展对外人才交流培养项目，副校长樊国恕带队先后访问了
上海海事大学、北京理工大学（珠海分校）、首都经济贸易大学及
我院。访问期间，我院与高雄第一科技大学确立了合作意向，并确定了此次2013年暑期安全工程系学生赴该校参加环境与安全卫生工程系暑期专班的学习。

学院安全工程系代表团此次赴台直接进行交流的是高雄第一科技大学工学院所属环境与安全卫生工程系，该系的“产业灾害预防”是该校重点发展的学科。该校的工业安全卫生专业每年招收本科生约100人，其课程设置与我院安全工程专业职业卫生方向及其相似。该系的办学理念是配合政府推动环境保护的决心，培养兼备环保与安全卫生专长人才；以污染与危害预防代替事后灾变处理，结合环境与职业安全卫生技术，确实改变台湾地区环境与安全卫生现状，促进企业的可持续发展；注重培养学生基础科学与实验技能，以突显科技大学“理论与实务并重”的办学特色，培训学生“研发与应用并行”的专业能力。该系的培养目标是配合产业界需求，培养环境与安全卫生理论与实务兼备人才，以协助产业界解决环保与安全卫生问题；扩大推广在职进修教育，为产业界人士提供进修及再教育机会。

二、在台学习交流的基本情况

我院学生此次赴台参加“2013产业与环境安全卫生工程暑期专班”学习交流的内容包括专题讲座、校内实验室及实习基地参观与实践、工业区及人文景观参观几个部分。
1、专题授课

此次在台期间接受专题授课的时间共计7天，高雄第一科技大学环境与安全卫生工程系主任陈政任等8位教授分别就《产业劳动作业环境测定》、《高科技产业灾害与永续发展现状》、《高科技产业员工暴露毒化物之环境卫生问题》、《工业毒化物健康危害评估》、《光电产业之废水处理与永续发展》、《工业火灾爆炸》、《产业与劳动灾害预防与控制》、《高科技产业永续发展特论》八个专题结合国际最新研究现状及本人研究成果进行了深入浅出的讲解。

通过专题授课，学生了解了台湾高新技术企业发展现状，台湾高新及传统企业的典型事故类型及职业卫生问题，了解了国际上职业病危害最新领域与研究方法。授课内容将环境、安全、卫生问题融为一体，在一个更大、更全面的平台来研究安全卫生问题，拓宽了对职业安全卫生的视角，加深了对安全卫生问题的认识。

陈政任主任是台湾的应急救援专家，曾经数百次亲临事故救援现场一线，现场指挥火灾爆炸或有毒有害物质泄漏事故的应急救援与善后处理工作，无数次面临生死考验。其讲授的事故案例均为其亲临现场的一手事故抢险救援资料。通过其生动的事故案例讲解，同学们深刻体会了事故救援的一般程序及关键技术要求，深刻理解了“专业知识”在应急救援过程中的重要性。通过他的
讲座，同学们充分了解了高科技企业一些常用原料（如硅烷）和工艺的危险性，深入了解了一些危险物质使用及应急救援处置时的注意事项。

除了在宏观上拓宽了视角外，同学们也接触了一些新的职业安全卫生领域及其研究方法。如有害物质进入人体的途径，在大陆更多的是关注通过呼吸进入人体，并制定了相应的标准。对于毒物通过皮肤进入人体的危害研究及重视程度不够。此次讲座通过台湾高新企业工业原料通过进入人体致人死亡的典型案例，说明了高新科技企业皮肤引起的职业中毒危害也是非常严重的，而该校教师在国际上发表的有关研究毒物通过皮肤进入人体产生危害的论文给大家留下深刻印象。

此外，该校对职业卫生的研究，不仅着眼于对从业人员本身的影响，还着眼于对下一代的影响。许昺奇教授讲授的生物浓缩理论及有关有害物质对人类生殖遗传影响的研究把大家带到了职业卫生的一个新奇领域。

2、参观实验室及毒灾应急救援中心

同学们参观了该校的环境安全卫生实验室（毒性化学物质危害评估技术与教学中心），包括作业环境测定与控制实验室、工业卫生实验室、毒灾环境实验室、环境监测实验室、空气污染防治实验室、贵重仪器实验室以及实验动物房等，实验室拥有物理危害、化学危害及生物危害各种检测及实验仪器设备。在实验室，
同学们见到了由液氮保存用于研究毒物对遗传细胞产生影响的动物精液，并在显微镜下观察了动物的精子，触摸了用于毒理研究的白鼠；还参观了该校的各种检测及采样仪器设备。

台湾地区政府设于该校的南部毒灾应急救援中心也为学生创造了极其有利的实践教学条件（该中心24小时处于待命状态，随时准备投入台南地区毒灾事故应急救援）。在该中心，同学们参观了各种毒灾现场快速检测仪器、应急救援专用设备与器材、应急救援个体防护设备、应急救援车辆、应急救援通讯指挥系统等；演练了如何对毒灾现场的有毒有害物质快速做出定性乃至定量的检测。每位同学试穿了对毒灾抢险环境具有最高防护等级的A类防护服。通过在该中心的参观与演练，同学们对毒灾应急救援过程有了直接认识。

3、参观工业园区

除了校内的授课和实践活动，同学们还参观了高雄岗山本州产业园区、台南南部科学工业园区、林园工业园区以及台湾第三核电厂电能展览馆等，参观了卤制品、酱油等生产工艺，聆听了企业家的亲身创业经历。通过对工业区的参观，同学们对台湾工业的发展历史及现状有了直观了解，同时，对创业的过程有了感性认识。

三、学习交流活动的收获与体会

对于此次学习交流活动，全体师生普遍反映“很值”、“不虚
此行”，感到此次赴台收获很大，效果很好。通过此次赴台学习交流，同学们拓宽了专业知识与社会知识的眼界，了解了台湾工业发展历史与现状，直接感受了台湾的多元文化氛围。同时，此次赴台交流也为我院与台湾高雄第一科技大学的进一步深入合作打下了良好的基础。
从人才培养方案来看，高雄第一科技大学安全与卫生工程本科专业与我院安全工程专业职业卫生方向极为相似，除了像大陆地区一般安全工程专业设置防火防爆、安全人机工程、电气安全等安全类课程外，还系统设置了毒理学、职业流行病与统计学、职业危害检测评价等课程。我院安全工程系与高雄第一科技大环境与安全卫生系合作具有极佳的契合度。从这次交流来看，与该校合作办学具有良好的前景。

此次我院学生赴台学习交流是我院第一次选派学生到境外院校开展学生交流培养项目，这也是目前国内院校普遍采用的人才培养环节之一。我们希望能通过此次成功的学生赴台学习交流活动，进一步推动我院学生国际合作与交流的发展，加大学院与境外院校人才交流培养的工作力度。

                                  中国劳动关系学院
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