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春晖园温泉度假酒店

第一份 安之慧

一个月的时间，可以改变很多，成长很多。在春晖园的一个月，是对我成长的一次全新的洗礼，我很感谢这一个月。

工作内容：

现为北京春晖园温泉度假酒店宴会部的一名实习生。宴会部，顾名思义，有宴有会，其实在宴会部的工作真的很杂，要会的东西很多，各个会议厅要熟悉，客人要什么样子的会议桌型，要会摆，客人开会要用到的东西，要提前准备好，整齐摆放好，开会过程中，要记得过多长时间给客人茶杯里加水，这个时间要自己把握好。客人开会途中，不可离开会议厅，要一直站在外面，等待客人需求。客人要打印东西时，要会用打印机。要投影时，要会调投影。基本客人要的东西，你都要会，不会时，让同事帮忙。有的客人开会中途有茶歇，要准备好茶歇时要用到的所有东西，盘子，杯子，食物夹等等茶歇需要的东西，还要及时清理茶歇台。客人开完会后，及时入账结账，不能忘记。

有宴时，要铺台，要知道桌上的所有东西怎么摆，上菜时的讲究，主次桌，主次位，要懂好多餐桌礼仪，不能出笑话，尽量满足客人的所有需求。

身为一名酒店服务人员，要知道的还有很多，要记住客人的用餐地点，酒店各个部门的工作时间，工作地点，各个餐厅的用餐时间，特色饮食，酒店的各个内部专线。客人问路时，能为客人正确指路，各种各样的事，各种各样的人，都会接触到。宴会部是个很锻炼人的地方。

个人感悟：

不工作不知道，原来挣钱是很辛苦的，做一个服务人员是很累的。不过，这一个月，我过的很充实，很满足，也学到了很多，交到了好多很好的同事，朋友。现在有同事可以称呼了，感觉心里美滋滋的。在春晖园学到了很多，懂得了说话的艺术，做事的方法，应会的礼仪，工作的技能，每时每刻保持的微笑。

感谢中劳选择了我，感谢自己选了工学结合，感谢缘分让我去了春晖园，虽然工作期间很累，但是有同事、主管、经理···好多好多酒店员工的帮助，这一个月，过下来了，而且会越过越好，越过越成长。这次全新身份的转变，我已慢慢适应，学会享受，明白了职场的不易，体会到了职场的惊喜。客人主动提出给我写表扬信的时候，觉得自己快要激动地哭了，这是客人对我工作的认同、肯定，这种感觉，是别的身份给不了的，只有职场人，我开始享受它给我的一切，很感谢。我也会努力，变得更好，做的更好。

自我评价：

这一个月，自己成长了很多，学会了很多，懂得了很多，犯过错，哭过，累过，笑过，希望自己可以在学校和酒店的熏陶下，改过错，学更多，变更好，成为最好的自己。期待和同事们的下一次见面。
第二份 周澍诗
    2015年9月9日，我迈进了大学的校门。在四天后我参加了“工学结合”这个项目，进入了酒店的大门。在一节课都没有上过的前提下，我们开始了实习的生活。我感触颇多，想从以下几个方面来说一下。

首先，提起我们的工作内容，不得不先说一下我们的服务理念，即“我们是为淑女和绅士服务的淑女和绅士”。我们刚去培训了一天，就被分到了餐饮部门。餐饮部门的工作远比想象的复杂得多。在客人没有到来之前，我们要先进行清洗杯子以及摆台的餐前准备；在客人来到酒店之后，我们要帮助客人铺席巾，点菜，以及撤台和上菜；当客人准备离开酒店时，我们要询问客人要以什么方式结账，并帮助客人结账引领客人离开；在客人离开后我们要收台，清洗转盘，更换桌布和摆好新的台面。每天的工作都是如此循环。忙碌的时候所有的工作都会以高频率进行，闲暇的时候就打扫包间卫生。累并快乐着。

其次，我先要抒发下一个人的感悟。刚来酒店的时候，是真的没想到自己要做这样的工作。心理也备受打击，有很大的落差。但是后来做了两天的工作，发现每天充实的工作也让我心里感到满足和快乐。甚至在每天的工作时间与同学打个招呼都会让内心倍感温馨。与主管以及老员工的相处也让我学到了不少的东西，也可以说增进了友谊的同时，丰富了自己的内涵。

然后，谈谈自己对工作的评价。对于我完成的大部分工作，我还是比较满意的。我一直都是认真听从领导的安排与部署并且认真完成领导制定的标准方案。每一次也都达到了标准，但是我自己认为还有不足的地方就是，我甚至以自己的能力可以将任务和工作完成得更加优秀，可是我却认为做到这样就可以了。以后的这些问题需要好好改进。

最后也是最重要的，我想分享一下自己的困难与疑惑。疑惑倒是没有，困难就是觉得自己有时候心态不是太积极。不过我觉得这些都不是什么大问题，我自己也能够解决。

总之，一个月的实习我学到了很多，在学校我也会充实自己。期待下一次的“春晖园之旅”。

第三份 张晓寒

1、工作内容：我被分到了春晖园温泉度假酒店的餐饮部，在名仕阁厅房工作，职位是实习生服务员，工作内容是盯包房。厅房里的所有工作人员平均每人负责3个包房，我负责的是V6、V7、V8，这是三个中包，房间里可以容纳8人，如果客人有需要也可以加位，最多可以加到10人。每天的工作内容都是很有规律的，在客人未到来时做餐前准备，这时候需要补齐所有的餐具，包括台面上的餐具和备用的餐具，台面上的餐具就是大杯、小杯、骨碟、小碗、小勺、筷架、筷子，备用的餐具按照1：1.5的比例补齐，所有的备用餐具都要放在柜子里。补完餐具之后，还要补齐卫生纸、牙签和口布，卫生纸需要叠好放到纸缸里，牙签摆放在筷子旁边，如果没有预约，口布就要折成船形摆放到骨碟上，如果有预约，就把口布全部放到骨碟下面。另外，如果有预约，还要按照预约的人数进行加位和撤位，以上就是所有的台面准备。做完这些之后，就要打扫包房里的卫生，将一切准备妥当以后，你个人包间的餐前准备就基本上完成了。这时候如果别的包间的餐前准备没有做完，那你就要去帮她们，基本上21个包间的餐前准备都完成之后，客人就要来进餐了。等到客人到来之后，如果是来到你的包间，那你就为客人点餐，首先将菜单递给客人，然后用手持为客人点菜，点菜完毕后为客人重复菜单得到确认之后就可以下单了，下单后去收银台录查询单，酒水要去酒水吧台拿，果盘和现榨的热饮要去水果间拿，一切都拿完以后，就要在客人包房门口准备为客人上菜，传菜间的阿姨们会把菜都送过来，我只需要敲门给客人上菜就好了，每上一个菜之前都要报菜名，上完菜之后要把查询单上的这个菜做上记号表示已经上过了，等了很久都没有上的菜要去后厨催菜，中途要进包房为客人做餐中服务，包括为客人撤掉空盘子和帮客人将大盘子换成小盘子等服务。当客人吃完饭之后要为客人结账，需要先让客人核对查询单，核对完成之后询问客人用各种方式结账，按照不同方式为客人结账，并且要感谢客人的到来并欢迎他的下次光临。客人离开之后，要收台，然后去洗餐具，最后按照摆台标准摆好台，服务流程就算是结束了。如果你的包间没有客人，那就要帮助忙不过来的同事盯包房，或者帮忙收台摆台洗餐具等，这基本上就是我的工作内容。

2、个人感悟：这一个月我真的感觉学到了很多很多。首先，曾经的我并不懂得主宾顺序，也不懂得如何斟酒，基本上对任何饭桌上的礼仪都是一窍不通，我甚至连主位在哪儿都不知道，但是这一个月我学会了这些，这不止是有利于我的工作，也有利于我的个人修养的塑造，毕竟这些饭桌上的礼仪必须要懂，一窍不通以后肯定要闹笑话。其次，我还学会了很多说话的技巧，就像是同样的一件事情，我们跟客人表达和经理跟客人表达的效果就完全不一样，一句话换一个方式说真的就不一样，这也有利于我以后的为人处世。另外，这一个月我见过了各种各样的客人，也懂得了很多处理问题的方法，如何尽全力满足客人的合理需求，如何婉拒客人的不合理请求。进入春晖园就相当于进入了半个社会，在这里我也学会了如何在职场与领导打交道，汇报问题不能逾级，遇到问题也不能不汇报就自我决策，这些也都有利于我未来的发展。在春晖园的这一个月里也让我明白了一切都要脚踏实地，所有的一切都要从底层做起慢慢努力，基础扎实了才可以慢慢走向成功，一切都不可以操之过急，都要打稳基础慢慢来。并且，做服务这一行一定要切实地为客人考虑，站到客人的角度为客人处理问题，积极主动地处理客人提出的问题，满足客人一切合理合法的要求，婉拒客人不合法的要求。实事求是，在春晖园的这一个月真的很累很累，但是吃得苦中苦，方为人上人，我相信所有的努力都是有收获的，只要我能坚持下去，那未来我就一定能看到回报，未来的我一定会感谢现在拼命的自己，在春晖园的这一个月我真的学会了很多，我希望能够再去学习更多的知识。

3、自我评价：总体来讲我对我这一个月的表现并不是特别满意，因为首先我不喜欢这个行业，所以我每天都徘徊于放弃与不放弃之间，但是通过慢慢的了解，我逐渐爱上了这个行业，并且愿意为这个行业努力。不过可能是因为年少气盛吧，所以我有时候和上级领导说话不太注意，这一切都提醒着我以后要更加沉稳，慢慢地克服问题和难关。但是因为我性格活泼适应力较强，所以总是把客人当成朋友来服务，多次收到了客人的感谢信和回访表扬。在春晖园的这一个月真的很苦很累每天都想要离开，可是真正离开了以后又想要回去磨砺，我期待下个月继续去春晖园学习。

第四份 宋港峰

九月一十三日，怀着高兴又激动的心情随着校车来到了我的实习酒店——春晖园温泉度假酒店。
由于此时酒店正处于旺季，所以我们仅仅培训了两天便上岗工作。跟着主管为我挑选的师傅一起来到工作场地进行工作。师傅先是教我如何擦杯子。他先打来一盆热水，将准备好的杯子倒扣在盆中。然后用擦杯布将浸泡过热水的杯子由内到外将杯子擦的干干净净，并告诉我手不能触碰杯壁，因为可能会将手的指纹印到杯壁上。就这样，在师傅的指点下我学会了如何擦杯子。后来又教会了我铺台布、摆台、滚桌子、上菜、看会，还教会了我如何倒酒、到茶等等。
在酒店的这一个月里，主管、经理教会了我如何为客人解决疑难。让我知道了怎样与他人交流，怎样能够在不得罪客人的情况下说出客人并不想听到的话。也就是教会了我如何为做人。经理说：“先学做人，再学做事。”这句话一直记在我的心里。非常感谢师傅坤哥，主管韩姐，经理方姐以及总监任总对我的照顾和教诲。
这一个月虽然很累，但也很快乐，因为我过得充实。过得不充实是不会快乐的，这一点我是深有体会的，因为有两天我去传菜间帮忙，虽然那里非常的轻闲，但也非常的无聊。
以前我经常玩游戏混时间，但现在我不会那样了，因为从工作中我知道了应该多做事，多学知识，因为我还有太多不懂。
第五份 邓肖君

工作内容：平时我在春晖园的绿茵阁中上班，主要负责客人来时的引领，下单，传菜，收台，结账。
自我评价与感悟：首先我认为自己是幸运的，在工作中遇到了友好的上司，
我在工作中是积极的去进取，敬职敬责的完成我的工作。但我仍然存在许多不足，在十一期间由于客人太多，而弄混了客人的要求，使我不知所措。然而经历了工作后我知道无论多大的事情，一旦发生了只要想办法去解决，去改善，才能将大事化小，小事化了。对于未来工作或生活中将要出现的困难和问题，我将要永远保持头脑清醒，思路清晰，希望能够在接下来的工作中把最好的服务提供给客人，并学会永远微笑的面对客人。
困难和疑惑：餐饮部中要学东西最多的地方是宴会部，我记得有一次和同学去那帮忙，我是第一次帮忙，由于平时做事不注重细节，去传菜却不能快速找到地点，而细心的童学却可以。以后一定注意观察，加以改进。

第六份 吕雪阳
初次去酒店作为一个在酒店实习的工学结合的大一新生，我被幸运地分到了我们春晖园温泉度假酒店餐饮部相对比较轻松的绿茵阁。在那里，我作为一名服务生，是负责接待客人的一系列流程，我们那里也可以送外卖，开自助。当客人没有预定即散客到我们那里用餐时，我们要用微笑和真诚自然快速地走到客人面前，并问：“您好，请问您几位用餐？”然后帮客人找到合适的位置，并主动为客人拉椅，让座，并说：“请稍等，我去拿菜单。”然后立即去拿菜单，并打开菜单双手把菜单给客人，说：“您好，这是我们的菜单，您请先看一下。”然后以标准站姿站到我们绿茵阁A区和B区中间的位置，等待客人叫服务员点餐。当客人点餐时，我们要以真诚微笑站在客人右边，当客人问我们问题时，要详细清晰的回答客人，当客人点餐结束后，我们必须复述一下客人所点的东西并问：“请问您有什么忌口吗？”最后要说：“好的，请稍等。”如果客人点了饮料，要问常温还是制冷并先给客人上饮料，如还有需要倒白开水，就给客人倒白开水，如果客人没有点饮料就先给客人倒白开水，然后给客人上菜，客人结账时要问用什么方式结账，结完账后，最后要说：“您慢走。”如果是客人打电话是要去送外卖，那么，在铃响三声之内接起电话，拿起话筒说：“您好，绿茵阁餐厅吕雪阳为您服务。”回答客人所提问题，最后要问客人用什么方式结账，然后说：“请问还有什么别的需要吗？”挂电话时要说：“感谢您的来电，再见!” 如果是自助餐，看到空盘子，不是特别特别特别忙的话，要分别用湿干抹布擦两遍桌子。总之，要真诚，真心的为客人服务，要客人感受到温暖，有宾至如归的感觉

通过一个月的实习，我感觉自己比以前更加礼貌，感觉自己的内心比以前轻松，更会在平时自然会心的微笑，当见到陌生的人请求帮助是，总会自然的先说一句您好。更能体会到将心比心，以诚待人的强大力量。因为，可能到了社会上，一个新的工作的地方，一些老员工说话有些刻薄，但我总相信“诚”的力量，也许是我习惯以诚待人的缘故吧！渐渐地我发觉，阿姨们像孩子一样疼我们，还有好多和我们年龄相仿的伙伴同事们，我们一起说说笑笑，工作中有累有辛苦有欢乐。我感觉一边工作一边学习，在增长知识，使自己精神头脑更丰富的同时，有了一些工作和社会的经历，很充实。谢谢学校给了我这个工学结合的机会！

我感觉自己还挺能吃苦的，成了工作积极份子。哈哈！其实呢，感觉也不怎么苦，和集体团结在一起，同苦同乐。只要真诚以待，相信会让内心更有力量，更加懂得坚持，青春年少的我们，不断锻炼才能焕发我们的活力，实现我们青春的价值！
昆仑饭店
第一份 李灵静

从九月初踏入中国劳动关系学院至今，已经过去一个多月了，时光如流沙越想紧紧抓在手里，它却流逝的越迅速。我很荣幸能成为工学结合班，这个被称为“天使班”的其中一员。和这些与我一样都怀揣与同年级学生不一样想法的同学们聚到一起。
我们班是第一个去工作的班级，有幸和我的同伴们选进昆仑饭店实习，也很荣幸进入这个世界知名的大集团做一名小小的实习生。我们进入酒店后分在客房部，做的 也是最基础起的客房服务工作。这个工作其实是说简单了就是打扫房间卫生，而我不敢相信的是，仅仅对于这样一份打扫卫生的工作我在听导师教导时会如此认真地 去听，去学习，生怕漏听任何一个步骤，我们最后学习的就是做床，面对诺大一张床一个人去完成的平整，漂亮，确实想学习它是如何做到的！看到导师一点点技巧的铺平床单，包角，换这么大的被罩，把被子扯得如此平展，枕头包的如此漂亮，整个床做完后让人们都大为赞叹时，我不由衷心静配起来，虽说一个大家都不太愿 意从事的工作却让我有了崇拜之情，我想这就是一个好的开始，再学习擦浴缸，洗浴门这种体力活，后来练到一个小时可以整理出一个大库，一早上可以打扫6间房，清理让人吃不下饭的地漏，我都不再觉得有什么是不可以面对的了，看到一切的一切我都可以做到时，我只相信我能做到最好。
这段工作经历，让我做个自我评价的话我只想说我有尽心尽力去做，我相信我做好了，但一定可以做到更好。我可以得到导师的肯定，我做的床可以让导师满意，并被称为16个学员中最好的，称“专业做床三十年”时我真的开心的笑了，我的努力没有白费，我的一切忍气埋头苦干都抛在脑后，就觉得都不重要了。
我相信我能做到，也能实现接下来我的所有梦想。

第二份 孙蕊

在昆仑饭店客房部工作的这一个月中，我干了许多在家里都没怎么干过的活，这些活是很脏很累很辛苦，但是领到薪水的那一刻，内心的激动是无法用语言形容的。 那一千五百块是我人生中真正的第一桶金，意义重大。它代表着我这一个月辛勤的汗水，也是我走向工作岗位所迈出的第一步。非常感谢学校给了我这个锻炼自己的 机会，我相信自己选择工学结合是正确的。在酒店我是一名普通的实习生，每天有很多工作需要我去做，我没有退路不能放弃。当初来工学结合班是体验生活的，顺 便挣一些生活费减轻家里的负担。没想到会在酒店干那么多活，可是我不抱怨苦也不抱怨累，因为我知道人生下来就是吃苦的，我不是富二代，不是官二代，在这个 拼爹的时代里我拼的是我自己。
这一个月时间中，作为客房部的员工必须学习的事情就是做床，然后还有打扫客房卫生比如擦尘，吸地，刷马桶，擦面盆，刷浴池，补一些日用品。对于刷马桶这件 事我想说我真的是拼了！并且做了两项光荣而艰巨的任务翻床垫和刷地漏。若大的床垫我一个人是翻不动的，两个人搭伙一天翻一层左右的样子，胳膊酸，胳膊疼也 只能忍着。刷地漏一个人一整层，这个活在家里从来没干过，有的脏有的干净第一次刷地漏真的是无法接受，吃不下饭的感受！洗一千次手的感受！对于有洁癖的我 来说已经越过了我的极限！
这一个月的工作中，我认为自己已经尽力去做了，每天都很充实很努力也很累，也许我还不能独当一面，但我希望在以后的学习中可以慢慢成长起来。微笑面对一切困难并意义克服它们。
第三份 李红兰

我是李红兰，来自15级工学结合2班，实习酒店为昆仑酒店的客房部。 

工作内容:身为一个客房部的员工，看似工作任务面简单明了，可实际却大有门路。1， 每天早上就餐后的“微笑问候”练习；2，主领老师带领我们每个人进入各个管区；3，由管区主管进行每日的开会说明。他会告诉我们每天重点检查的环境卫生有 哪些；强调他来检查的标准是你不可以敷衍的；还会告诉我们，今日的管区销售百分率；并且会指出其他管区存在的，问题，以此警戒我们管区不可出现类似的病 况。因为这不仅牵连个人罚款问题，还有整个管区的荣誉，客人的满意度。当然还有领班和主管的评级。4，最后，安排今日学员的任务，一般都会讲得很细致。因 为我的主管是一个严谨的人。其实，他也是希望我们能第一次就做到认真，尽量避免第二次的整改。5，平日的主要工作都会有做房（开窗，查房态，查酒水，铺 床，打扫卫生间，补缺房间物品，吸地，擦尘，擦地，做环境卫生），打扫工作间，打扫走廊，跟着师傅做房，贴电话标签，给外国人补东西，因为可能有的劳务工 的姐姐们不太会英文，这也是对我们的一种锻炼。 

困难疑惑：1，在昆仑的客房里有很多的酒水，而这些酒水的名字是目前我的认识里没有的，我认为这是我需要花费时间和精力去了解，去认知的。2，知遇老外，这 会是一件频繁的事情，可是我是否已然准备完善的交流技能，我只能Say no.困难总会有，我想说我会尽我最大的力量去克服，去解决。              

自我评价:我认为我做到了我们酒店的服务宗旨：‘微笑问候，尽我所能’。可是我觉得还没有达到我理想的水平，我会继续努力，继续磨练我的心志。在昆仑的某一 天，我的主管给了我一个很不轻松的工作，我当时很苦恼，我以为我会忙碌一上午去完成这项任务，可是在最后，我发现一切都是有可能，当你用心去对待每一件 事，他的效率就会自然的体现。所谓‘成功不是将来才有的，而是从决定去做的那一刻起，持续积累而成’而我也是在这样进行着。         

个人感悟：如今的我，是‘人面不知何处去，桃花依旧笑春风’的心境。虽然刚踏入昆仑的头几天，我也会疲累，也会心烦，可是会回眸一念，这就是昆仑---像学 校，像家庭，更是像军训。古人云，‘吃得苦中苦，方为人上人’。所以，我觉得昆仑带给我了更多的认识和收获，即使他有很多心酸的一面，很多现实的一面。可 是这便是社会。社会不会因你我而改变，至少现在不会，我只能去学会适应他，融入他。在《国王的演讲》中曾提到‘先做好自己，然后去改变世界。因为每一个都 是一个小世界’。千年榆木万年青，此时的我也在期待一年后的我，会有着‘春风鞥得意马蹄疾，一日看尽长安花’的心情。只能说，乘风破浪会有时，直挂云帆济沧海。   
第四份 刘浩朴

我的工作内容是昆仑客房部，但工作地点是酒库，帮助楼上补充补给，换酒水，补充酒水，帮助领班找她们需要的东西。

我的感悟：这个项目是非常有意义的，在工作的实战中锻炼了自我，让我明白眼前的生活来之不易，父母的辛苦和十九年的用心良苦，这一个月让我长大了，懂得了幸福的含义，我要珍惜眼前的一切，抓住时间充实自己，让自己进步更大。

自我评价：我对自己的评价是优秀的，来参加这个项目就是吃苦来了，我当时想的就是不管多苦，我都要坚持，我很庆幸，我做到了，虽然不是做的最好的，但我会朝着最好的方向努力。

困难疑惑：工作中有许多我不懂的地方，我会虚心学习，把工作认真做好。
第五份 李婕

我在昆仑饭店实习，被分到了客房部，每天负责的也就是打扫卫生。刚去昆仑时，我们进行了一个为期三天的培训。每天都想着见到客人要怎样做，等后来实际到工作中每天忙起来，发现培训的东西其实并用不到，可能因为我们在客房，每天很少能碰到客人。我每天负责的是打扫客房，说具体了就是铺床，除尘，刷马桶，擦浴缸，擦空调，吸地，各种只要与卫生有关的我都干。说实话我并不觉得累，虽然也抱怨过，但我真的觉得生活很充实，刚一开始自己还有很多不懂，到后来已经可以非常熟练的背出每个房间的物品摆放。那点工资时心里有一种说不出的滋味。我很珍惜这个机会，让我可以走进五星级饭店深入了解，去尝试那么多人生的第一次，体会到我有多么好的一群小伙伴，我真的特别感谢他，我感觉我没遇到什么困难，昆仑的老师和老员工都对我们很好和大家可以一起经历这些，再苦再累我都觉得很值得。
在工作中我可以看到自己的不足，希望可以在学校这个大的保护伞下，在昆仑这个小社会里锻炼自己，真正做到永远微笑，尽我所能。
第六份 李文瑶

参加工学结合对于我来说是给青春的一份礼物，是一个纪念，是一种回忆。虽说青春是绚丽多彩的烟花，但我觉得更是一段披荆斩棘的征程。没有阅历的青春是是不完整的，没有收获硕果的青春是不美丽的。

下面让我为你讲述我这一个月的工作经历和个人感受。

工作内容：我是在昆仑酒店的客房部实习的，每天以打扫房间卫生为主，具体为打扫卫生间、擦地、擦浴缸、擦玻璃、刷马桶、做床等。其实我是一个喜欢打扫房间、爱干净的女生，所以对于这项工作还是比较喜欢的。
个人感悟： 这也不是我第一次在外工作了，说起工作经历我已经有了四五段了，我从初中就开始在每年暑假打工，对于社会现实也有些感悟。而昆仑之行，给我提供了一个更大 的舞台，更让我深深的体会到了工作赚钱的不容易和人际关系的复杂性。社会真是一个大染缸，但也真是一本百科全书，它能改变一个人 ，磨练一个人，丰富一个人。在工作中我深刻感受到知识的重要性，尤其是英语，因此，我会加倍珍惜在学校的日子里，加倍努力，为自己毕业后的漫漫长路打下基 石，以更加从容、自信的心态去面对这个残酷的社会。
自我评价：虽然在工作的一个月里我不是最优秀的，经常出一些小差错，做事效率也比较低，但是我相信熟能生巧，勤能补拙，六个月后，我会做到易如反常，出类拔萃，我也 承认自己很笨，也不会搞人际关系，但是在以后的日子里我会努力学习，积极进取。

困难疑惑：工作中理所当然会遇到诸多问题，但令我最为头疼的就是人际关系如何处理的问题，我不怕身体上的苦累，却有些忌惮心灵上的折磨，作为一个有些内向的我，最希望自己不仅可以工作优秀，而且工作快乐，人缘良好。

我相信不管接下来会是怎样的狂风暴雨，我都会始终如一，坚持到底，为青春绘出最亮的一笔。成长，是一场注定痛苦的蜕变！

新云南皇冠假日酒店
第一份 程怿辉

我在北京新云南皇冠假日酒店的礼宾部实习。据我的了解，在三家实习的酒店中，只有我们酒店的前厅部招收实习生，而我很荣幸成为三位进入前厅部的实习生中的一员。

礼宾部隶属于前厅部，是酒店的一线部门，是酒店的门面。礼宾部的主要工作分为两个部分，在酒店门口为客人服务的礼宾人员，其主要任务是为客人打车，指路， 并且对进入或离开酒店的客人致意，微笑，热情的打招呼，还要为客人开关车门。遇到行李较多或有需要的顾客，则要为其提行李。同时协助门口的安保人员维持交通的顺畅，指挥车辆的进出，并且时刻注意重要客人的光临或离店；而大堂内的礼宾人员则需要随时准备接手门外礼宾为客人所提的行李，同时也要给客人的行李 进行存放，收取快递，并做好登记工作。除此之外，礼宾部还要进行送留言，封房，为客人介绍酒店，为客人购买车票，联系专车等工作。

在工作中，我体会到，特别是像礼宾部这样的一线部门。客人进入酒店看到的第一眼，是我们；离开酒店看到的最后一眼，也是我们。我们几乎就代表着酒店。我必 须将自己最后的一面展现给客人，代表酒店给客人最好的入住体验。同时，我也感觉到英语在酒店工作中的重要作用，酒店是面向国际的，英语是必然的要求。酒店工作很累人，在前厅部特别锻炼人，想要做好这份工作并不容易。

对于自己在工作中的表现，对于进入酒店第一个月的我来说，我对自己还是比较满意的。我独立处理了很多状况，较好的完成了领班，主管交代的任务。在工作的过 程中，礼宾部的前辈们也像家人一样的关照我，我和他们有了深深的友谊，彼此之间没有上下级的隔阂，都以兄弟相称。来学校前夕，我也十分舍不得他们。同时， 我与客人的关系也十分融洽，并与一些老顾客逐渐熟识。在门口顶着雾霾工作时，一位客人递上的口罩，更是让我感到十分温暖，自己的付出是值得的。在这里，我要特别感谢我的师傅杨洋，他不但在工作上倾其所有，在生活中更是给了我无微不至的照顾。他是良师，更是益友。

我自己的问题也十分明显，英语水平有限，遇到外国客人提出的较为复杂的问题，就只能求助礼宾前辈的帮助；由于工作的需要我对北京交通线路和景点的了解也要 加强，遇到客人要敢于率先开口讲话，不能过于腼腆。对于自己在工作中暴露出的问题，我一定努力学习，积极改正，在下次回到酒店实习时，做到更好。

  这是我的工作总结，谢谢！
第二份 张悦

我在新云南皇冠假日酒店实习，被分配到了餐饮部，在工作期间我进行了相应的总结，也有一些感悟。
我初到酒店，工作人员就热情地领我们参观酒店，介绍酒店的装修风格、布局以及发展历程等，之后我们还进行了为期三天的入职培训。培训期间还为我们准备了各 种美味的食物，更让我们感到暖心的是，不论是打扫卫生的阿姨还是各位领导都非常和蔼可亲，让我消除了来之前的担心。
接下来就是上班，第一天我被分去传菜，恰好那天我们餐厅有预订，特别忙，而我呢，比较瘦小，平时根本没有干过重活，并且还有很多那种石锅类型的菜品，我拿 一个大托盘，一次要端四个石锅，当时觉得我的胳膊都快被废掉了，并且还穿着高跟鞋，那时特别委屈，好想哭，非常后悔当初的选择。但从第二天开始我到大厅服 务客人，后来到门口占领位，又过了一段时间我开始跟着主管看包房，一步一步走来，我感觉每天好充实，学到了好多实用的东西，慢慢地喜欢上了工作。
各位主管也很热心地教我们，对我们犯的小错误也能理解包容，经过酒店一个月的实习，我成长了许多，变得更加自立自强，也更能理解父母的不易，总之，我觉得我懂事了许多。
刚工作时，我总是不敢主动与客人交谈，很害羞，但经过两三天的工作，我觉得我发生了明显的改变，不再像以前那样胆小害羞，能够很好地为客人提供各种服务 了。我在我的区域不忙时也会主动帮别人忙，快下班时，我也主动送布草，推酒水车，锁包房门，我虽然比较内向，但干活还挺主动，我一直在努力工作，我相信自 己能做的更好。
现在呢，我觉得我最需要提高的是我的英语口语，在以后的学习过程中会更努力地练习，这样就可以为更多的人服务了，不用碰见外国人就找主管了，当然也会为自己的未来打下坚实的基础！
我很庆幸自己参加了工学结合项目，让我的大学生活更加充实，也让我获得了成长。
第三份 毛虹权


我是在新云南皇冠假日酒店的长街西餐厅从事服务员的工作。第一天去上班我就看见了一个西班牙的高职人员，他很亲切地和我用英文沟通，但是我以没怎么和外国人说过话，当时一下子就愣了，其实我是很想和外国人说话的。后来慢慢的我也就去尝试主动去和外国人交流，我也就慢慢适应和外国人聊天了。
西餐厅是有很多不同国家的人来吃饭的地方，早上的时候工作特别忙，我 会去给客人端咖啡，热牛奶等各种饮料，要主动去问客人需要什么帮助，要去把预定的客人领去座位上,要给客人撤盘子，要去摆台，摆餐具，很多时候，餐具不够 用，要去后厨自己弄干净，然后摆在餐台上,要认识各种菜肴，要熟知各种菜肴的特性，要学会倒酒，要去自己制作普通咖啡，卡布奇诺，拿铁，要学会打奶沫。

经过一个月的工作，我感觉自己成长了许多，我喜欢在西餐厅工作，喜欢和外国人交流，我认为自己还有很不懂的地方，我觉得自己还要在今后的工作中更好的表现，希望自己继续努力，加油！

第四份 高濛

我在新云南皇冠酒店，在职岗位前台，从事旅客入住、退房、预定等内容。我个人认为前台是一个比较锻炼人的地方。可以与外国人交流在潜移默化中学习英语，也可以增加与客人交流的机会，从而锻炼我的沟通能力。我是一个胆小的女生，就比如我在前台，当外国人和我交流时 ，我就会躲甚至着急的时候我会用汉语回答。我很开心能拥有这次在酒店学习的机会。就在这一个月中我的经理 师傅以及同事都对我很关心照顾，让我很感动。所以我想在下个月的工作中，主动延长上班时间进行学习，这样就可以使我更快的融入到工作中。在上一个月的工作中我自我感觉良好，没有出现过太大的问题。在今后的工作中，我希望我能尽快的熟悉工作流程，更好的为客人服务。
我目前遇到的困难是自己英语水平不佳，对独自与外国人交流感到困难，还有自己对使用电脑不熟悉，担心在独自办理手续时会耽误客人的时间。但我会利用在校的时间，更快的学习关于前台的英语知识，和熟练的使用电脑。并且利用工学结合这个机会多给自己一些提升的空间。
第五份 潘宝贵
    工作内容：我在北京新云南皇冠假日酒店的西餐厅工作,主要是从事往客房里面送餐和送水果,收客人吃完的盘子.以及打扫西餐厅的卫生,摆台收台等工作.在我们西餐厅共有A,B,C,D四个班次.送餐主要在A,B,D,这三个班次,我去酒店这一个月的时间只上过A,B,C这三个班次。A班是从早晨6:30到下午15:00结束的，B班是从下午14:30到晚上23:00结束的，C班分两个阶段，分别是从早晨的7:00到中午的11:00，再从下午的18:00到晚上的22:00.D班是从晚上的23:00到第二天的早晨7:00。
个人感悟：在我看来，做这种为人服务的事，不是一件多么光彩的事，就是感觉特窝囊。可这是一件很简单的事，如果我们连这么一件简单的事都做不好，更何谈做大事。只有那么一点小小的困难，这里的菜名太多了，太难记了，到目前为止我大概只记住了几十种菜名，还有那些菜该配那些餐具，都是真心的难记呀.

自我评价：从刚开始的时候我的确有一些讨厌服务这一行业的，还是那句话太窝囊了，一个大老爷们就不能做点爷们的事吗，可是这是命呀，我偏偏就进了这一行业。但现在我想明白了，不管做啥时，不管从事那一行业，只要做好了，认真做了，一样可以出人头地，而且也会很快喜欢上这个行业。

困难疑惑：在工作了这一个月后，最让我感到疑惑的是我的英语，简直太差了，差的我简直我敢在就店待了，我们西餐厅每天都会有很多的外国朋友来吃饭饭，在和他们的交谈中，我是那么的额尴尬，一句都不会说，很多时候都是周围的同事帮我解围的。说实话我真的挺羡慕他们的，他们怎么英语说得那么好，会头想想，那都是人家幸幸苦苦学来的，怪只能怪自己当初没好好学。但我想到了一个很好的办法，从事酒店这一行业的就是一些日常用的单词和句子，只要把那些都弄的差不多了，应该就没啥大的问题了。所以在以后的时间里我会更加努力的学习英语，多和外国的朋友交流，把自己的英语提
第六份 余娅娅

工作内容:

我在新云南皇冠假日酒店以粤菜为主的菌品轩中餐厅当实习生，我去的第三天开始培训了一天，就开始工作了，我刚到餐厅就进到后厨传菜，就那天之后我就被分到大厅盯台和摆台，时间长了我也学会了上菜，经理和主管夸我干的好就打算让我去当领位，后来我在一个月里一直盯位和当领位。盯位时要时刻关注客人的桌子，看看有没有需要的东西，如有要及时上，盯位是要站在客人能够看到的地方，客人有什么需要就要及时拿过去。领位要准确知道客人的信息，根据客人的要求为他们选择座位并嘱咐服务员为客人服务。

个人感悟:

在进入菌品轩的时候，我做了好多错事，但是经理和主管都安慰我说每个人都会做错，只要你自己能够在错误中改错就是进步，就从那以后我就从自己的错误中找出我自己的问题加以改正，现在我已经知道自己该做什么和不该做什么。在餐厅我学会了对待客人我该怎么做，我学会最大的东西就是当服务员要有眼力。

自我评价：

我认为自己是一个对工作比较认真和积极的人，每当主管给我们分配工作以后，我会在客人没来之前，把自己的岗位检查一遍，缺什么补什么。如果自己的岗位不太忙，我会帮助同事干一些力所能及的事。我也认为自己是一个和别人健谈的人，我和同事，领导，厨师都能聊得来，有的都成为了好朋友。就在我临走的时候，我的同事给我拥抱送别，希望我赶快回来；而且我的经理和主管给我发微信让我好好学习，等待我的回来。我认为我所在的餐厅非常好，每个人可以真心对待彼此。

困难疑惑：

我刚进餐厅时，最怕遇到外国人，我知道自己英语不太好，碰到外国人不知该说什么，还有就是有的人找茬，我不知该怎样解决，除此之外就是我对菜品不是太了解，对餐厅的酒水不是太了解，客人一问三不知，每次都要找主管给客人介绍，有时候忙起来，不仅耽误客人的时间而且还会耽误主管的时间。

