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各教学院部：
在收到各学院反馈的教师们提出的网络教学和其他教学问题后，教务处经过研究对大家关心的主要问题做如下回复。
一、在线网络教学授课时间要求
为保证在线网络教学期间基本的教学秩序，原则上每门课程需按教务系统课表排定的时间授课。
二、在线网络教学期间学生教材问题
教务处将任课教师指定的教材清单发给各教学院部，由教学秘书通知学生根据需要自行购买。我校教材供应商复工（暂定2月17日）后，对有订购需求的教师和学生提供纸质版教材邮寄服务，邮寄用时受疫情影响可能会有所延长。此外，也可以在图书馆设立的学科服务群提出电子图书查询申请，图书馆有专人负责为大家查询电子图书。如受疫情影响，学生在开课前无法购买到指定教材，建议任课教师根据授课安排，在课前课后提供一定的学习资料，供学生学习。
三、如何通知到学生学习公共基础课和校级选修课
根据各院部提交的公共基础课和校级选修课的网络授课计划，由相应网络教学平台为学生名单导入提供技术支持。学校统一发布公共基础课和校级公共选修课上课通知。
四、关于网络教学平台和网络教学的相关问题
1．网络教学平台可不局限于原定的三家网络教学平台
为应对疫情做到“停课不停学”，学校决定任课教师需在延期开学期间开展网络教学工作，“教师应根据课程特点以及对各网络教学平台工具的熟悉程度，在超星尔雅一平三端、嘉课堂、雨课堂中择一开展网络教学。”
根据各院部反馈的意见，除了上述网络教学平台，我校教师在实际教学过程中也有利用“微助教”、“ZOOM”、U校园等其他平台从事教学工作的。本着疫情防控期间“停课不停学”的基本思路，教师可以根据课程特点以及对各种在线教学手段的熟悉程度自主决定。但需要注意的是，凡使用通知中规定的超星尔雅一平三端、嘉课堂、雨课堂以外的网络教学平台（微信、qq和邮件不属于教学平台）开展教学的,需具备授课、记录学生学习情况、课堂参与和互动情况以及小测验等功能；老师能够及时辅导答疑和学习指导，并能够保留学生参与学习的有关记录和数据，确保教学质量和教学任务的顺利完成。
选择其他网络平台进行教学的需经院部初审后，报教务处审核备案。
2．延期开学期间开展教学的具体方案
根据目前的实际情况和各院部反馈的意见，延期开学期间的具体教学方案如下：
方案一：平台+建课。任课教师选择网络教学平台进行建课按照课表开展正常的教学工作，每节课直播或录播的时间应不少于15分钟，其他时间可开展答疑、讨论、测验和作业等教学活动。根据需要也可加入慕课资源辅助教学。开学后可继续进行教学。
方案二：平台+慕课。任课教师选择网络教学平台，指定慕课等优质课程提供给学生课下自学，按照课表课上开展重点辅导、答疑、讨论、测验和作业等教学活动。开学后可继续进行教学。
方案三：自学+微信。因现实困难确实无法运用平台开展网络教学的，经院部审核同意后，任课教师应指定慕课等优质课程或制定自学方案提供给学生自学，同时选择微信、qq、邮件等方式指导学生学习，并应要求学生每两周至少提交一份书面作业作为平时成绩。开学后视学生学习情况进行补充性授课。
采用方案一和方案二的教师应同时做好预案，以及时应对因技术、系统等出现问题时能够保证教学顺利进行。
3.鼓励教师利用已有慕课资源开展教学
鼓励教师特别是因疫情防控滞留外地、手头缺少教学材料的教师充分利用已有的慕课等优质课程资源，如超星学习通内置图书、期刊资料和视频课、中国大学优慕课等（见附件一：在线课程平台在疫情防控期间支持高校在线教学服务方案信息汇总表），做好课程建设和预案等。
4．关于团队教学问题
鼓励教学创新和教学团队建设，课程授课可以由教师单独承担，也可以团队合作的形式共同进行。
5.关于学生的适应性问题
因各位教师采用的教学平台和方式不同，学生们在疫情防控期间不可避免地要在不同的网络教学平台和教学方式间切换，各院部和各位任课教师务必做好学生的思想工作，帮助和鼓励学生适应非常时期的非常教学，师生携手共克时艰。
6.个别学生无法进行网络学习的问题
学生只要有智能手机就可以参加网络教学活动。对于极个别不具备学习条件的学生，各教学院要做好学生的摸底工作，任课教师应加强对这些学生的具体指导，确保他们学习不掉队。
7、关于实验课教学问题
对于实验课和实践课程，任课教师可以利用网络慕课或者虚拟仿真课程指导学生学习。如没有相对应的课程又不便于开展在线教学，可申请延期开课。同时建议在开课前给学生提供一些学习指导，包括发放学习材料、给学生布置预习任务等。
五、网络教学情况统计和申请延期开课要求
各院部2月17日前统计本部门各门课程采用的网络教学平台、授课方式等信息，并报教务处。教务处审核通过后，由各院部通知各班级同学做好相关网络教学平台或教学工具的下载安装工作。
部分必须在实验室或现场进行教学的实验、实践等课程，任课教师须在2月17日前向所在院部提交延期开课申请，经各院部审核报教务处批准后，由教学秘书在开学第一周内完成课表调整工作。
因现实困难（如滞留疫区等）,个别任课教师确实无法开展网络教学的，需由任课教师本人提交延期开课申请，说明原因。所在院部审核后于2月14日前提交教务处审定。经教务处批准的，可做延期开课安排。但在延期开学期间，任课教师仍需制定至少4周的学生自学方案，通过邮件、微信、QQ等方式建立课程学习群，并将自学方案2月24日前发给学生，自学方案应包括但不限于教学大纲、教案、教学重点难点、学习要求、教材和辅助阅读材料及书面作业等内容。
网络教学是在特殊时期进行教学的新的尝试，肯定会到很多困难和问题，需要各教学院部和老师们同心协力，积极开展创新实践。我们共同努力，力争把非常时期的教学工作保质保量完成好。
                                        
 教务处
 2020年2月11日
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