
北京市教育委员会

京教函〔2020〕179号
北京市教育委员会关于开展2020年北京高校
“优质本科课程”和“优质本科教材课件”建设的通知
各有关高等学校：

　　为贯彻《教育部关于加快建设高水平本科教育全面提高人才培养能力的意见》(教高〔2018〕2号)、《中共北京市委  北京市人民政府印发〈关于统筹推进北京高等教育改革发展的若干意见〉的通知》(京发〔2018〕12号)等文件要求,落实全国和全市教育大会、新时代本科教育工作会等会议精神,市教委决定2020年继续开展北京高校“优质本科课程”和“优质本科教材课件”项目建设工作。现将有关事项通知如下：

　　一、建设目标

　　遴选建设一批能够体现北京高等教育优势特色、教学成效显著、适用范围广、受学生欢迎的优质课程和教材课件，有力支撑高校专业发展建设和实践创新教育改革，不断提升北京高等教育人才培养质量，紧密服务北京城市功能定位和产业结构升级，为首都经济社会发展提供助力。

　　二、建设方案

　　北京高校“优质本科课程”和“优质本科教材课件”由高校遴选申报，市教委评审确定后，予以支持建设。

　　(一)申报条件

　　申报“优质本科课程”的课程，应面向本科生(含继续教育)开设，课程思政建设成果突出，广受学生欢迎，有一定的社会影响力。鼓励在线课程、线上线下相结合课程申报;支持较好利用前沿教学科技手段的课程、较好结合虚拟仿真项目和社会实践项目的课程、校际共享效果较好的课程申报;重点支持围绕北京“四个中心”定位、服务十大高精尖产业发展相关领域的课程申报。原则上要求申报的课程由北京高校专任教师讲授，近5年在学校连续开设3年以上。

　　申报“优质本科教材课件”的教材课件，应适用于本科生(含继续教育)教育，内容翔实、逻辑严谨，对课程和专业建设的支撑效果显著，与同类教材课件相比有优势特色。教材课件形式不限，可包括文字教材课件、电子教材课件、网络教材课件、多媒体教材课件，鼓励立体化教材课件申报。原则上要求申报的教材课件由北京高校专任教师编著或制作，近5年内出版或在教学中深入应用。

　　(二)遴选方式

　　北京高校“优质本科课程”和“优质本科教材课件”均分为一般项目和重点项目两类。其中，一般项目由各校自行组织评审，报市教委审核备案后认定(申报限额见附件1);重点项目由学校推荐，原则上每校课程、教材课件各限报1项，市教委组织专家评审后确定。

　　(三)建设方式

　　对于经学校申报、专家评议、市教委认定的“优质本科课程”和“优质本科教材课件”，市教委将予以政策倾斜和专项资金支持，保证项目更好地发展建设，为高素质人才培养服务。

　　对于获评北京高校“优质本科课程”的主讲教师，认定为“北京高校优秀专业课(公共课)主讲教师”，市教委将给予相应政策支持。

　　三、申报方式

　　各校填报《北京高校优质本科课程推荐汇总表》(见附件2)、《北京高校优质本科教材课件推荐汇总表》(见附件3)，课程和教材课件负责人填写《北京高校优质本科课程申报书》(见附件4)、《北京高校优质本科教材课件申报书》(见附件5)。

　　请于2020年7月15日前将申报材料(汇总表，申报书)word版本和盖章后的pdf版本发送至邮箱：jwgjcbj@126.com。

　　附件：

1.北京高校优质本科课程和教材课件一般项目推荐限额表.doc
2.北京高校优质本科课程推荐汇总表.doc
3.北京高校优质本科教材课件推荐汇总表.doc
4.北京高校优质本科课程申报书.doc
5.北京高校优质本科教材课件申报书.doc
　　北京市教育委员会

　　2020年6月8日

　　(联系人：陈雷;联系电话：51994832)
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