1、论文摘要与关键词
1.1 论文摘要 

　　摘要是对论文内容不加注释和评论的简明归纳，应概括地反映出毕业论文(设计)的目的、内容、方法和结论，重点是结果和结论。用语要规范，一般不用公式和非规范符号术语，不标注引用文献编号，不出现图、表、化学结构式等。采用第三人称撰写，不应出现主观性评价的语句，诸如：本文…；分析了…；我认为…等。一般以200～300字为宜。

论文应附有英文题目和英文摘要以便于进行国际交流。 英文题目和英文摘要应明确、简练，其内容包括研究目的、方法、主要结果和结论。

1.2 关键词

　　每篇论文中应列出3～5个关键词，按词条的外延层次排列（外延大的排在前面）。关键词一般用名词、专有名词，不能用动词、形容词、副词、判断等。其中主题词不宜做关键词。同时还应列出与中文对应的英文关键词（Key Words）。 

2、目 录
目录按章、节、条三级标题编写。目录中的标题要与正文中标题一致。目录中应包括前言或绪论、论文主体、结论、参考文献、附录等。

3、论文正文
3.1结构的要求

结构层次序数表示方法
	内  容
	理工科类

	章标题
一级节标题

二级节标题

三级节标题
	第二章 ××
2.1 ××

2.1.1 ××

1

（1）


4、书写规范及打印要求

4.1字体和字号
论 文 题 目：加粗 3号宋体

章  标  题： 加粗 小4号宋体

节  标  题： 加粗 小4号宋体

条  标  题： 加粗 小4号宋体

正      文： 小4号宋体

页      码： 小5号宋体

数字和字母： Times New Roman体

4.2摘 要
摘要中不宜使用公式、图表，不标注引用文献编号。题目与摘要之间隔2行，“摘要”采用加粗小4号宋体，字间用2个字符空格作为间隔，居中书写；摘要的中文内容字体采用小四号宋体字，1.5倍行距；英文摘要题目全部采用大写字母，字体为Times New Roman，字号为16，需要加粗，居中；英文摘要正文字体为Times New Roman，字号为12，1.5倍行距。（见样张）
4.3关键词
“关键词”字体采用小四号宋体字，加粗，后用“：”标点符号；关键词字体采用小4号宋体，词间使用“，”标点符号作为间隔，最后一个关键词不使用标点符号。（见样张）
4.4正 文
包括前言，按照页眉顺序编排页码;文字打印，以Word(*.doc)格式存储，A4（210×297mm）页面设置，中文采用小四号宋体字，1.5倍行距打印；英文正文字体为Times New Roman，字号为12，为1.5倍行距。

毕业论文正文分章节撰写，每章应另起一页。各章标题要突出重点、简明扼要。字数一般在15字以内，不得使用标点符号。标题中尽量不采用英文缩写词，对必须采用者，应使用本行业的通用缩写词。

4.4.1章节标识

    章、节、小节字体采用小四号宋体字，加粗。

4.4.2图

图号按章节顺序编号，“图一”、“图二”应在图的下方标,规格按国家标准，引用图应在右上角标出文献来源。

4.4.3表 格

    按章节顺序编号，“表一”、“表二”应在表的上方标。表内按规定的符号标注单位。

4.4.4公 式

公式书写在文中另起一行，居中，按章节顺序编号。

4.4.5注 释

毕业论文(设计)中有个别名词或情况需要解释时，可加注说明，注释应在当下页下面，若在同一页中有两个以上的注时，按各注出现的先后，须序编列注号，注释只限于写在注释符号出现的同页，不得隔页。

注文放在加注页稿纸的下端时，采用小五号宋体字；将全部注文集中在文章末尾时，采用小四号宋体字。

4.5页面设置
上边距：30mm，下边距：25mm，左边距：30mm，右边距:20mm，行间距为1.5倍行距。页眉参照附件（样张3与4）。

