中国劳动关系学院2010年寒假辅导员
“送温暖”及贫困生资助工作调研报告
为了摸清学院贫困生的基本状况，将学院对贫困生的资助落到实处并逐层细化，2010年寒假，学院学生处组织部分辅导员走访了部分贫困生家庭，对家庭贫困学生开展“送温暖”活动，并就贫困生资助工作进行调研。
此次活动由彭鹏、衣扬、闻凤辰、刘凯四位辅导员参加。贫困学生走访对象主要为我院陕籍贫困生，走访地区涉及陕西省西安市、山阳县、柞水县、合阳县等陕西省县市。此外，为了进一步了解陕西省对贫困学生资助、帮扶的相关政策，此行还与陕西省教育厅大学生资助办及贷款办的相关工作人员进行了座谈。
一、“送温暖”活动及贫困生资助工作调研的组织实施情况
为了做好本次“送温暖”及贫困生资助工作，学院党委常委多次研究，并特拨专项经费。为保证家访活动的顺利进行，学生处制定了详细的工作方案，并召集学院勤工助学办、相关系（院）辅导员老师召开专门会议，认真讨论活动内容及具体实施方案，希望以此次活动为契机，促进学生管理工作的进一步开展。
本次“送温暖”走访贫困生家庭活动，主要对当地经济发展水平、不发达地区分布情况，贫困学生家庭结构、经济来源、困难原因以及当地教育机构对家庭困难学生的资助措施及力度等方面进行走访、调查、研究。
二、“送温暖”活动与贫困生资助工作调研相结合
2010年1月25日至1月31日，辅导员一行四人按照计划，分别对三名陕西籍贫困生进行了家访，并与陕西省教育厅联系，对陕西省对贫困生资助的相关工作进行了调研。
1．家访案例一：
2010年1月26日，彭鹏、衣扬、闻凤辰、刘凯四位辅导员来到经济管理系07工商管理专业的王鹏同学家，该生所在的陕西省合阳县，是国家级贫困县。
来到王鹏同学家中，王鹏的大妈出来迎接一行四人。首先，四位辅导员对其家庭情况进行初步的了解。据王鹏同学本人介绍，他的父母都在外打工，大约在过小年时才能回村。家中现在只有大伯和大妈在家。王鹏同学还有一位弟弟，正在上高三，因为家中有两个孩子都在上学，所以每年家中的收入除去为他和弟弟缴纳学费及其他必须开支外，已经所剩无几。王鹏同学在2007年入学时，学费和路费都由亲戚和村里人帮忙凑齐。由于单靠王鹏父母外出打工的费用无法担负其大学开销，因此，王鹏同学在学校读书期间，自己也在外面找了几份工作，用以贴补日常开销。
王鹏同学的家乡合阳县是国家级贫困县，王鹏同学家所在村乃至县城很多人都选择外出打工。王鹏同学的父亲在距离合阳县不远的韩城做屋瓦工，每天收入约90元左右。母亲跟随父亲，在建筑队里帮忙做饭。王鹏同学家所在村主要以种植小麦和核桃为主，但留在村中务农的人并不是很多。在四位辅导员访问的时候，村里几乎见不到什么人。此外，王鹏同学的大伯还有两个女儿，她们也在外打工。赚来的钱除赡养自己的父母，就作为王鹏每年的学费来源之一——王鹏每年的学费都是由大伯家和父母一起努力才能凑齐。
即便家境拮据，但王鹏全家还是尽力在经济上满足王鹏在大学期间的开销。王鹏同学每月的生活开销约500元，除去家中贴补一部分，主要是靠王鹏同学自己周末外出打工赚钱而来。王鹏没有在学院申请勤工助学岗位，是他考虑到学院北京校区的岗位有限，自己可以在外面找到兼职工作。目前王鹏同学主要去一些酒店做宴会接待，基本上一两个月结算一次，此外还在学院附近的“大永徽酒楼”做兼职工作。家中寄来的生活费和自己外出兼职赚来的钱加在一起，基本可以维持中等的生活水平。此外，王鹏同学还得到了国家助学金的资助，可以说在学费和生活上困难并不是很大。王鹏自己也表示，比起弟弟，家里对自己的关注度恐怕要更高一些：正在上高三的弟弟在县城里上学，每月生活费只有40元，而且并没有得到省市或者学校的任何资助政策，王鹏表示，对于高中贫困生的资助政策，可能在省、市一级有一些（据查，2006年12月8日陕西省财政厅、教育厅曾联合发布《陕西省普通高中家庭经济困难学生资助暂行办法》），但是具体落实到下面，各地区的做法恐怕就不一样了。比起高中，国家对大学生的资助政策要多得多，并且能够落到实处。
四位辅导员又和王鹏同学的大妈聊起了学院以及国家对贫困生的资助政策。王鹏家里人对学院和国家的资助政策比较了解，王鹏平时也将这些政策和得到的资助情况向家里做详细说明。至于省里对贫困生的资助政策，四位辅导员了解到，陕西省从2008年开始才提供生源地贷款，但王鹏是2007年入学，入学时还无此项资助。但据了解，陕西省的生源地贷款是比较容易申请的，王鹏户籍所在地的三级贫困证明的开具也比较方便。另外，虽然县、乡一级对于贫困大学生没有资助政策，但王鹏同学所在村对其考上大学继续深造是比较支持的。例如在2007年，得知王鹏考入中国劳动关系学院时，全村人一起帮助王鹏凑齐学费，这才使他顺利来到北京。
家访最后，四位辅导员也和王鹏同学聊起了他今后的人生规划。王鹏说，毕业后想先留在北京创业。自己闯两、三年，然后再考研。对于家乡的公务员，他并没有什么太多的考虑。王鹏同学对于学院在资助贫困生方面也有一些建议。他认为，学院目前对于贫困学生的资助是到位的，但有些时候，资助的力度有些“过头”，对学生“太好”，有溺爱之嫌。比如学院帮助学生联系助学岗位，无形当中为学生“包办”了一切，无法让他们真正做到自立。王鹏同学认为，尤其是大三、大四的学生，应该逐步学会自立。但由于学院为他们“操办”好了一切，当他们真正走上社会，就难以适应社会中激烈的竞争。学院应当将学生“推”向社会，“迫使”学生自己走上社会。待学生走出去之后，学院再在学生身后为他们指点方向。王鹏同学建议，学院应该加大对一、二年级贫困学生的资助力度，而对于回到北京校区的高年级贫困生，应鼓励他们自己出去打工，而不是一味地伸手向学院索取、等待学院的救助。否则久而久之，个别贫困学生就会形成惰性，认为获得帮助是“应该的”，而失去了自立改变命运的动力。
临行前，四位辅导员将慰问金送到了王鹏同学手上。王鹏的大妈感谢学院的关心，表示对于学生未来的发展更有信心了。
2．家访案例二：
2010年1月28日，衣扬、闻凤辰两位辅导员来到了工会学系09社会工作专业的雷娟同学家进行家访。
两位辅导员于1月28日上午从西安乘车前往商洛市凤凰镇，然后换车到达雷娟同学家所在的山阳县。到达山阳县时，已是当日下午四时，那里四面环山，交通十分不便，与当地群众语言交流也有问题，甚至连“黑车”都没有。后来两位辅导员找到一个超市老板，并讲明来意。老板得知两位辅导员是代表学校来看望贫困生，便热心地帮助联系，总算找到了一辆“黑车”。下午五时许，两位辅导员来到了雷娟同学一家在县城临时租住的地方，受到了雷娟同学父母的热情接待。
雷娟同学的父亲简单地介绍了家里的情况：雷娟父亲本人刚由民办教师转为正式教师，现在月薪近2000元；雷娟母亲在家务农；雷娟的哥哥09年在西安的一所大学毕业，至今仍在广州找工作；其姐姐09年毕业于中国传媒大学，现在在一家公司工作，月薪1500元，由于要付房租和平时生活消费，家里每个月还要给雷娟姐姐补贴500元。算下来，由于雷娟家里需要供养三个孩子上大学，因此几年间，家里欠下高额债务。不过随着她哥哥姐姐工作的落实，情况会越来越好。为了父母工作方便，雷娟家现在租住靠近马路的一所房子，但雷娟同学的老家在山里一个很偏僻的地方，开车还需要40多分钟才能到达。
两位辅导员也把雷娟同学在学校的表现向其父母简单地介绍了一下：该生能遵守学校的各种规章制度，积极参加院系各种活动，但是学习成绩一般，不善于与同学沟通。接着两位辅导员又详细地介绍了国家对贫困生的资助情况及我院的落实情况，雷娟符合何种条件等。雷娟的父亲很关心学院和工会学系的就业情况，工会学系辅导员衣扬便把这两年的考研就业情况做了介绍。最后两位辅导员把学校的慰问金转交给雷娟同学。她的父母非常感动，表示一定会叮嘱雷娟好好学习，不辜负学校和老师对她的关心。家访结束前，两位辅导员还以自己的经历，让雷娟一家明白，只要努力，农村的孩子也可以在大城市有所作为。
雷娟同学的父母执意让两位辅导员住一晚再走。由于第二天还有任务，两位辅导员婉谢好意并于长途车站乘车，返回西安。晚上九时许，顺利到达。
3．家访案例三：
2010年1月28日，刘凯、彭鹏两位辅导员来到文化传播学院07汉语言专业的孟祥杰同学家进行家访。
两位辅导员上午从西安乘车出发，向南经秦岭山脉，下午2时30分左右到达孟祥杰同学家所在的商洛市柞水县。当地的民房都是在两山之间，平地非常少，农民平均耕地也很少，而且几乎所有的耕地都是在山上，农作物产量低。而以农业为主的农村和农民，耕地面积一旦不大，势必会造成收成少收入低，直接影响农民收入。

到达孟祥杰同学家时，他的父亲早上出去卖豆腐还没有回来。孟祥杰同学家房子一共有三间，一间是厨房，可以供做豆腐，两间是卧室。房子属于南北向，背山而盖，白天所有的太阳光都被南面的山挡住了，下午两、三点，应该是一天中温度最高的时候，但是室内的温度却低于室外的温度，两位辅导员与孟祥杰同学的家人只能在外面的阳光下聊天。
下午3时左右，孟祥杰同学的父亲骑自行车回来了，孟祥杰的母亲准备了一些简单的饭菜。大家一边吃饭，一边聊天。两位辅导员向孟祥杰的父母详细介绍了这次西安之行的目的：代表学院来看望陕西的贫困生，具体了解一下贫困学生家里的情况、在校期间是否还有经济上的困难、是否了解学院对贫困生的帮扶政策，包括每年的助学金、励志奖学金，学生每个月的贫困补助等。孟祥杰的父母表示，他们对于学院的贫困生相关政策非常了解，也非常感谢学院对贫困同学的关心。孟祥杰同学的父亲还提到，孟祥杰的妹妹在西安市的一所大学读书，相对来说，西安市当地的学校，还没有学院对贫困生的资助政策多，因此孟祥杰的家人也经常督促学生在学校要好好学习，用自己的优秀表现来回报国家和社会。两位辅导员把学院的慰问金交给学生的父亲。下午4时许，两位辅导员乘车返回西安。

4．与陕西省教育厅相关工作人员座谈，对贫困生资助工作进行调研
2010年1月29日，彭鹏、衣扬、闻凤辰和刘凯一行四位辅导员来到了陕西省教育厅，与教育厅资助办及贷款办的季老师与胡老师进行座谈，就陕西省对贫困学生的资助办法及相关情况进行调研。

季老师介绍说，目前对于“贫困学生”的界定，高校采用的界定标准主要有以下几方面：1.家庭人均生活水平低于学校所在地的生活标准；2.学生家庭纯收人在家庭所在地属最低水平；3.父母双亡，无其他亲属给予经常的经济支持；4.单亲家庭，家长失去生产或生活能力；5.农村贫困家庭，兄弟姐妹中同时有两人以上在大中专院校学习；6.学生或学生家庭成员突发变故，短期内形成大量债务。目前，就全国来看，为了便于判别，大部分高校规定，以家庭人均生活水平为依据作为界定标准，即家庭人均生活费不足100元至150元者为贫困生。根据陕西省的经济发展情况，结合西安市的消费水平和学生在校期间需支付费用的情况，陕西省教育厅基本上把家庭人均生活费低于180元的学生视为贫困生；家庭人均生活费低于100元的学生视为特困生。省厅在确定学生是否为贫困生时，除按人均生活费标准外，还兼顾了上述2-6项贫困生的界定标准。
陕西省在校学生中，贫困生所占比例高达23.74%，明显高于全国贫困生平均比例20%，两位老师简要分析了一下造成陕西省贫困生比例高居不下的原因，主要有以下几点：

（1）经济发展不平衡导致地区差异：西部和老少边穷地区经济发展长期滞后。由于历史和自然的因素，中西部特别是西部经济不发达地区还停留在解决温饱的阶段，特困家庭现象在一定时期内仍将继续存在。很多农民家庭温饱问题还未解决，更难以支付其子女在高校的学习和生活费用，客观上形成了一批需要国家资助才能完成学业的贫特困生。这是陕西省高校贫困生数量较多的主要原因。
（2）农村区域性家庭贫困：在陕西省的陕南、陕北及关中一些地区相对比较严重。这些主要依靠农业经济为基础的地区，受自然生态环境影响较大，很大部分农民的经济收人增加缓慢，甚至有部分地区连温饱都还没有解决，陕西省高校贫困生中有50%以上的同学来自经济落后的“老少边山穷”地区的农村，经济收人十分低下，家庭成员年人均收人600-800元就占了绝大多数，相当数量的农村家庭无力负担子女上大学的费用。此次访问的雷娟和孟祥杰两位同学就属于这种情况（家住陕南）。

（3）行业性家庭贫困：陕西省国有企业较多，其改制面临着一系列困难，而处于这些效益不好的行业，成员多数下岗的家庭，失去了稳定的经济来源，在没有新的经济来源保障以前，家庭经济陷入贫困，或加剧了贫困，这些家庭的大学生也就成了高校贫困生的组成部分。
（4）家庭变故性贫困：陕西省高校的贫困生中，有相当一部分学生因为家庭天灾人祸造成的变故；有的学生家庭因父母年迈而丧失劳动能力；有的学生家庭因父母病伤残而丧失劳动力；有的家庭因天灾而一贫如洗；有的家庭父母离异，成为单亲子女；有的父母双亡，依托政府或他人救助等等。
（5）招生并轨后学生学费负担相对过重：自1993年起，大学学费以每年27％的速度递增，1999年比1998年增长了21%。2000年普通高校的收费标准是在4000-6000元之间，目前，一个大学生一年的学费，加上住宿费、生活费一般在8000元左右，这笔费用对普通家庭来说显然不是一笔小数目。这就意味着大学生一年所需费用相当于职工年纯收人的1倍多，农民年纯收人的近4倍。这种失衡的比例至少说明这样一个事实，众多家庭承受学费负担较重，尤其对于一些贫困家庭而言，对不断增加的经济压力不胜重负。
两位老师也着重介绍了陕西省高校对于帮扶贫困学生的一些方法和措施，总体来说，陕西省对贫困生的帮扶方法是“以自救自强为主，学校负责、归口管理、社会各界关注”，主要还是要看学校在救助贫困生问题的方法上是否灵活。因为贫困生问题是一个社会性问题，需要全社会各方面的共同关注和参与。在政府和学校积极发挥主渠道作用的同时，要主动与社会各界建立广泛的联系，争取社会多方热情支持，动员社会团体或个人积极捐资助学，建立通畅的社会捐资渠道，以设立各种扶贫助学基金，倡议企业、社会团体等积极主动地与学校建立贫困生的“对口支援”关系，这不仅可以保障部分贫困生顺利完成学业，也为企业培养人才，并在一定程度上可以解决贫困生的就业问题。具体来说，有以下几个方面：
1．完善奖学金条例，创新设立诸如“清寒优秀奖学金”与“清寒学生进步奖学金”，仅在贫困生中评选，使全校优秀或学习有较大进步而生活贫困的学生都能获得经济上的资助。
2．部分高校学校实行弹性学制。若学生的学习成绩好，修满了学分，允许采取半工半读方式，对学习差的学生，允许其保留学籍，停学一至二年后再恢复学业，目的是一方面引导其去劳动，赚回学习费用，另一方面教育其认真学习，积极上进。另外，学校改变现有按学年收费为按学分收费，既解决了贫困生问题，又解决了欠费问题。
3．设立贫困生资助基金。除按学费收入的一定比例提取一定的助学金外，可以从学校校办产业收入和创收经费中提出一定比例的金额，建立贫困生资助专用基金。
4．多渠道引资，建立以促进学业为导向的资助策略，吸引更多的来自多方的社会资源参与资助工作。社会资源资助不仅使贫困生多了一张保障网，而且折射出社会的文明程度与公民的道德修养水平。高校与社会各界广泛协调，大力弘扬助学帮困的传统美德，引导公民把帮扶弱势群体，扶助困难学生，看作是体现自身素质和社会公德的一种机会和表现，争取多渠道资助，积聚国家、社会和学校的资助力量，将国家助学贫困贷款与奖助学金、社会捐助结合起来，建立资助贫困学生的网络系统，通过各方面的共同努力，使贫困生感受到党和政府的关爱，得到实实在在的帮助。
社会资源资助以促进学业导向为宗旨，加大对贫困生的奖优和助困力度。高校要妥善合理地使用社会资源对贫困生的资助，专门用来奖励学习勤奋的贫困学生，设立的资助金额与贫困生的学业优异程度密切挂钩，既保证资助的基本宗旨，激励贫困生的学习积极性，促进其学业与发展，也为避免各种类型的奖学金资助出现弱势群体受益比例的不公，产生公平与效率的矛盾。同时保障了社会资源投入的“物有所值”，吸引更多的社会资源参与资助工作。
社会资源资助主要有针对个人和针对学校两种形式的资助。

5．鼓励与发展勤工助学活动，使贫困学生通过劳动得到资助。勤工助学活动是高校收费制度改革的一项重要配套措施，学校组织学有余力的学生走自立、自助的道路，通过勤工助学活动改善贫困生的学习与生活处境。学校设立勤工助学活动岗位和勤工助学专项基金，充分发挥这一助学机制的作用，在教学、科研、管理及校园环境维护等方面，为经济困难学生创设有关岗位。指导勤工助学活动，应侧重于学生的职业引导，从而使学生的劳动逐渐从勤杂事务扩展到专业服务。
做好勤工助学的工作，仅仅依靠学校的力量是不够的，必须引起全社会的关注，政府有关部门、社会各界应该共同参与，形成政府、社会、学校、家长一体化的助学体系。因而，学校要加强与社会的联系，把勤工助学与“社会服务”相连接，使学校组织的勤工助学劳动范围从校内扩大到社会，劳动的内容进一步扩展到社会需要的各种服务，如“社区服务”和“专业服务”，提高社会回报率，也使贫困生获取一定的报酬，得到资助。
在调研活动的最后，四位辅导员还特别向两位老师了解了陕西省生源地贷款的相关问题。

两位老师介绍说，陕西省生源地贷款是从2007年开始的。2008年，陕西省生源地贷款有4万多人。2009年这个数字已经上升为11万，并且开始接受专科及高职学生的贷款。同国家助学贷款相类似，陕西省生源地贷款对于学生来说，在校期间由陕西省财政贴息，最长还款期可持续至学生毕业之后10年之内（即贷款最长期限为14年），这样对学生本人的负担可以降低。

在贷款的申请问题上，陕西省的生源地贷款的做法大致如下：先由学生户籍所在的县、乡、村的民政部门开具贫困证明，然后由生源地县级资助中心审核贷款资格，最后提交至省教育厅，归口国家开发银行进行最终贷款的发放。把审核资格下放至县级的好处是，在基层审核，对于学生本人及家庭状况的了解是最清楚、最直接的，调查起来十分方便（如可以直接去学生家中访问，了解第一手情况），并且在基层审核的过程当中，还创造性地采取了“推荐人”制度：即使贫困学生因某种原因没有向资助中心主动申请贷款，但若有可证明学生贫困程度的“推荐人”为其申请，资助中心仍会主动去调查该生的贫困程度，并与学生积极联系，建议其进行生源地贷款的申请，这样做，可以将生源地贷款的范围进一步扩大，防止因不定因素造成的学生无力缴纳学费情况的出现。
陕西省生源地贷款对申请人的要求主要有以下九条，符合其中之一的即可：1.农村特困户和城镇低保户；2.孤儿及残疾人家庭；3.遭受天灾人祸，造成重大损失，无力负担学生费用；4.家庭成员患有重大疾病；5.家庭主要收入创造者因故丧失劳动能力；6.无稳定收入的单亲家庭；7.老、少、边、穷及偏远农村的贫困家庭；8.父母双方或一方失业的家庭；9.其他贫困家庭。由此可见，陕西省生源地贷款相对于国家助学贷款来讲，无论是审核还是批准的过程，都是比较简单的，所以陕西省教育厅自2007年以来，通过各种途径对生源地贷款进行宣传，目的就是为了最大程度上达到对贫困学生的资助。
将生源地审核权限下放至基层的好处还有另一：县级资助中心对当地以及学生家庭的情况熟悉，便于在成功贷款至还款期间这段时间与学生家庭保持密切联系，做到贷款全程的跟踪和监督。不仅审核贷款的权限在县级，就是追款的责任也落到了县级，这样做，如果出现欠贷行为，县级资助中心很容易能够掌握学生家庭的情况，督促其按时还贷。相比而言，国家助学贷款过程中，有很多学生毕业之后忘记还款甚至恶意欠款，而银行和高校对这些学生的动态管理往往力不从心，最终就会造成欠缴贷款无法追回，给学生、高校、国家都带来不利的影响。

三、辅导员走访贫困生家庭活动的体会与启示

一路走来，参加此次活动的辅导员深切体会到了学院组织这次学生家访工作的宗旨所在，真正感受到了这样的活动是多么有利于那些需要关心与帮助的学生的成长。通过家访，辅导员们更深切地感受到贫困家庭中学生的不易，也深深地体会到，在贫困生资助工作中要有“四心”：爱心、信心、耐心和责任心。最大限度地了解学生，是做学生工作的天职，让学生最大限度地信任我们，是我们工作的最终目标。家访活动使学院和学生之间的关系更加和谐，也让更多的学生感受到对于国家对学院的帮扶要做到“感恩”。

家访工作是一次宣传活动、一次送温暖活动、一次调研活动、一次工作找差距的活动。从本次学院对家访活动的重视，可以看到学院将辅导员家访活动经常化、制度化和规范化的决心。学院将把辅导员家访活动坚持不懈地开展下去，认真解决家访反馈回来的问题，以家访活动为契机，密切学校与学生家长的联系，共同搭建提高学生综合素质的平台，培养更多对国家和社会有用的高技能人才。
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