关于中国劳动关系学院岗位设置与聘用工作
相关问题的说明

为方便教职工解读实施方案，现对其中的主要问题做以下说明。
一、岗位设置与聘用工作的性质是什么？

目前学院开展的岗位设置与聘用工作是国家事业单位改革体系的组成部分，是根据人事部、教育部和上级主管单位的文件规定，首次开展的岗位设置与聘用工作，在岗位设置类别和结构比例等方面必须依照国家规定执行，与学院之前的第一次至第五次全员岗位聘任工作是不同的，与学院经教代会自行建立制度和议决事项，如内部分配、分房等也是不同的。
二、为什么要进行岗位设置与聘用工作？

近年来，人事部先后下发了《深化干部人事制度改革纲要》、《关于进一步加强人才工作的决定》和《关于在事业单位试行人员聘用制度的意见》等文件，要求加快推进以聘用制度和岗位管理制度为主要内容的事业单位人事制度改革。特别是在2006年，人事部出台了《事业单位岗位设置管理试行办法》及其《实施意见》，决定在事业单位开展岗位设置管理工作，分步实施、逐步到位。
第一步是2007年年初进行的工资套改工作。所有人员已按照国家文件套改了工资，管理人员和工勤人员的岗位工资按照岗位等级套改，专业技术人员的岗位工资按照相应岗位的最低等级套改，薪级工资已经到位。第二步是岗位设置和聘用工作。即岗位设置完成后专业技术人员按明确的岗位等级执行相应的岗位工资标准。第三步是绩效工资改革。由于国家尚未出台相关政策，所以第三步改革尚未开始。

三、岗位设置与聘用工作的意义何在？
岗位设置与聘用管理是一项深化事业单位人事制度的重大改革，是推进国家收入分配制度改革的基础和关键，总目标是建立岗位绩效工资制。岗位设置与聘用完成后，学院所有人员都要按照相应岗位聘用。目前，专业技术人员执行的是本岗位最低等级的工资，岗位设置与聘用工作到位之后，将确定相应的岗位等级工资待遇。
进行岗位设置与聘用管理可以进一步满足事业单位人事制度改革的内在要求，建立新的用人机制。人员聘用以岗位空缺为前提，合同管理以岗位职责为依据，考核以完成岗位职责任务为标准，工资待遇根据岗位等级和完成岗位职责任务情况确定。只有全面实施岗位设置与聘用管理，才能尽早形成符合事业单位规律和特点的用人新机制，实现由身份管理向岗位管理的转变，能上能下，调动事业单位各类人员的积极性、创造性。
四、岗位设置与聘用工作的政策依据主要有什么？

人事部《关于印发<事业单位岗位设置管理试行办法>的通知》（国人部发[2006]70号）；人事部《关于印发〈事业单位岗位设置管理试行办法〉实施意见》的通知（国人部发[2006]87号）；人事部、教育部《关于印发高等学校、义务教育学校、中等职业学校等教育事业单位岗位设置管理的三个指导意见的通知》（国人部发[2007]59号）；全国总工会《关于印发全国总工会事业单位岗位设置管理工作实施意见》（工组字[2011]93号）。
五、岗位设置与聘用工作的基本原则是什么？

（一）合理规划、按需设岗。从学院“三位一体”的办学定位和发展目标出发，根据学院教学、科研和管理工作的现状和发展需要，按照上级主管部门规定的岗位总量，岗位结构比例控制标准，合理规划设置学院内部各级各类岗位。

（二）突出主干，优化结构。以教师队伍为主体，岗位设置向专业技术岗位和教学一线倾斜，为学院培养人才、使用人才留足空间，加强高层次人才队伍建设，调整压缩管理及其他非教学岗位，优化学院教职工队伍整体比例结构。

（三）按岗聘用，规范管理。以岗位设置为基础，完善人员的遴选、考核、评价、激励和保障机制，实现岗位聘任和管理的科学化、制度化、规范化。

（四）精简效能，责权明确。学院岗位设置坚持以提高工作效率为前提，不因人设岗，强化岗位职责和竞争意识，将整体人员待遇与岗位职责、任职条件、贡献大小紧密挂钩，岗变薪变，使岗位的职、责、权、利相统一。

六、什么是管理岗位？
管理岗位是指担负领导职责或管理任务的工作岗位。主要包括学院所属党政机构、职能部门、群团组织的管理岗位。

七、什么是专业技术岗位？

专业技术岗位是指从事专业技术工作、具有相应专业技术水平和能力要求的工作岗位。主要包括教学、科研、图书资料、工程技术、编辑出版、会计审计、医疗卫生、实验等系列的岗位。专业技术岗位分为教师岗位和其他专业技术岗位，其中教师岗位是专业技术主体岗位。

八、什么是工勤技能岗位？
工勤技能岗位是指承担技能操作和维护、后勤保障、服务等职能的工作岗位。已经实现社会化服务的一般性劳务工作，不再设置相应的工勤技能岗位。

九、岗位设置与聘用工作与工资有什么关系？
按照2006年7月事业单位收入分配制度改革有关文件精神，事业单位将实行岗位绩效工资制度。岗位绩效工资由岗位工资、薪级工资、绩效工资和津贴补贴（指艰困边远地区津贴和苦、脏、累、险等特殊岗位津贴，与我院无关）四部分组成。在2006年工资套改中薪级工资已经落实到位，此次岗位设置主要是以2006年出台的岗位工资标准按受聘岗位兑现岗位工资。
因为2006年专业技术人员的岗位工资全部进入相应岗位级别的最低等级，因此只有岗位级别发生变化的人员其岗位工资才会相应调整。如副教授岗位共分为三个级别，即，副教授一级岗（专业技术岗五级）、副教授二级岗（专业技术岗六级）、副教授三级岗（专业技术岗七级），目前所有副教授均在三级岗（专业技术岗七级）。如某副教授此次受聘到副教授二级岗，其岗位工资便从七级（930元/月）变为六级（1040元/月）；如受聘到副教授三级岗，则岗位工资不改变。
十、在确定专业技术岗位聘用条件时主要考虑了哪些因素？
根据国家相关文件要求，专业技术岗位的聘用条件主要依据三个方面。学术成就：包括获得科研和教学奖励、科研项目和成果、论著和专利及成果转化等；学术影响：包括在学术组织中担任的职务级别、学术地位、学术声誉等方面的杰出表现；学术资历：如任职年限等，重点考虑所作出的贡献。
十一、拥有专业技术职称的管理人员工资如何对待？
在2006年工资套改时执行了专业技术岗位工资的管理人员继续保留当时确定的专业技术岗位工资。考虑到此次岗位设置工作的平稳过渡，原则上对所有人员不降低套改时确定的岗位工资。
十二、为什么只允许五级及以上职员双肩挑？
根据上级相关文件，人事部、教育部国人部发[2007]59号文第52条规定：“高等学校聘用人员原则上不得同时在两类岗位上任职。根据高等学校管理的工作特点，确需兼任的，须按人事管理权限审批，并严格控制。”全国总工会工组字[2011]93号文第28条规定：“管理岗位与专业技术岗位和工勤技能岗位应分别设置。管理岗位人员，应以履行管理职责为主。事业单位聘用人员原则上不得同时在两类岗位上任职，因行业特点和工作需要确需兼专业技术岗位的，按照规定的程序参加专业技术岗位遴选。按干部人事管理权限审批，明确其主要任职岗位，并按主要任职岗位确定工资。”学院因行业特点确需兼任专业技术职务的五级以上职员，由学院岗位设置与聘用工作领导小组研究决定，并上报全总备案审批。
十三、确定专业技术岗位、管理岗位、工勤技能岗位比例的依据是什么？
依据国家有关文件，人事部、教育部国人部发[2007]59号文第8条规定“在确定岗位总量时，应根据核定的教职工编制总量和学校实际工作需要综合确定。高等学校专业技术岗位一般不低于岗位总量的70％，其中，教师岗位一般不低于岗位总量的55％，高水平大学为教学科研服务的辅助性专业技术岗位占岗位总量的比例可适当提高。管理岗位一般不超过岗位总量的20％。按照后勤社会化的改革方向，要逐步减少工勤技能岗位的比例。”根据以上文件精神，全国总工会给学院审核下达了《中国劳动关系学院岗位设置审核表》。
十四、确定高、中、初级岗位内部不同等级之间结构比例的依据是什么？
依据国家有关文件。人事部、教育部国人部发[2007]59号文第13条规定“高等学校高级、中级、初级岗位内部不同等级之间的结构比例全国总体控制目标：二级、三级、四级岗位之间的比例为1：3：6；五级、六级、七级岗位之间的比例为2：4：4，八级、九级、十级岗位之间的比例为3：4：3，十一级、十二级岗位之间的比例为5：5。”
十五、确定工勤技能岗位各等级之间结构比例的依据是什么？
依据全国总工会工组字[2011]93号文件中的《岗位设置审核表》。

十六、现有人员数量与此次岗位设置数量不同怎么处理？
根据上级有关文件执行。人事部、教育部、全国总工会的有关文件规定：对现有正式工作人员数和相应结构比例已经超过核准的岗位总量和结构比例的，应通过自然减员、调出、低聘或解聘的办法，逐步达到规定的结构比例。
根据以上精神，在首次岗位设置与聘用时，所有未聘到上一级岗位的人员，均可保留在本类岗位的最低等级。
十七、岗位设置后，每年是否还正常进行职称评审？
岗位设置后，每年仍正常进行职称评审工作，新评职称的人员进入相应岗位的最低等级。
十八、岗位设置后，各类人员是否能继续参加专业技术职务评审？
根据《全国总工会事业单位岗位设置管理实施意见》文件精神，岗位设置工作坚持评、聘分开原则，符合专业技术职务评审条件的人员，可以参加专业技术职务任职资格的评审。如评审通过而所在岗位暂不能聘用的，保留专业技术职务任职资格。

十九、岗位设置后，新聘岗位的相应待遇比原岗位低的情况如何处理？
为平稳推进岗位设置工作，使教职工在改革中基本利益不受损失，学院党委常委会研究决定，首次聘任时，部分人员如因岗位变动导致国拨工资及内部岗位津贴降低的，可保留原国拨工资不变，内部岗位津贴一个聘期（3年）不变。下一聘期再按新聘岗位执行相应待遇。

二十、专业技术各岗位工资标准是多少？
各岗位国家档案工资标准（即工资条第一栏）为：正高二级1900元、三级1630元、四级1420元；副高一级1180元、二级1040元、三级930元；中级一级780元、二级730元、三级680元；初级一级620元、二级590元。
二十一、在岗位设置与首次聘用时，部分人员如因岗位变动导致国拨工资及内部岗位津贴降低的怎么处理？

在首次聘任时，部分人员如因岗位变动导致国拨工资及内部岗位津贴降低的，可保留原国拨工资额度不变。如某员工原在管理岗位任职，国拨工资为七级职员岗位工资720元/月。现首次岗位聘任在工勤技能三级岗位上，岗位工资为615元/月，则保留720元/月的岗位工资额度不变。

今后如遇国家工资调整，则直接进行相应调整。例如：今后工勤技能三级岗位的工资调整为800元/月，该员工岗位工资就自然调为工勤技能三级岗位工资，800元/月，如低于720元/月，则保留原岗位工资额度720元/月。内部岗位津贴一个聘期（3年）一变。下一个聘期按新的岗位执行相应的待遇。

各位教职工如还有什么问题需要解释，岗位设置与聘用工作办公室可随时提供咨询。
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