中国劳动关系学院部分授课教师简介

教 授

李德齐  教授

中国劳动关系学院院长、教授。1982年毕业于首都师范大学政法系，大学本科。1982年至1994年任工会学系基础理论教研室主任、讲师、副教授。1994年至1996年在劳动和社会保障部国际劳工研究所任研究室副主任，副研究员。1996年至2000年任法学系副主任、主任，教授。主要讲授劳动关系学、劳动法等课程。主要科研成果：专著《工会改革研究》、《劳动关系的市场化行为与调整机制》、《劳动关系国际比较》。主编《中国劳动关系学》教材，译著《集体谈判》、《劳动争议调解与仲裁程序比较研究》。主持和承担国家部委级研究课题多项。

沈琴琴  教授

中国劳动关系学院副院长、教授，经济学博士。教育部高等学校公共管理教学指导委员会委员，院学术委员会主任。专业方向：劳动与社会保障。主要讲授劳动经济学、人力资源管理等课程。兼任德国波恩大学“劳动未来研究所”特聘研究员、首都经济贸易大学硕士研究生导师、中国劳动学会学术委员会委员、中国劳动学会劳动教育分会副会长。个人专著：《德国劳动力市场》、《劳动力市场与职业选择》、《劳动经济》。在国内《中国劳动》、《改革》、《德国研究》、《欧洲》等刊物发表学术论文90余篇。曾分别在德国慕尼黑大学、德国马普外国与国际社会保障法研究所、德国波恩大学“劳动未来研究所”做访问学者和高级研究学者。曾在德国慕尼黑大学和日本女子大学讲学。
杨汉平  教授

中国劳动关系学院副院长、教授，法学博士。兼任教育部本科教育水平评估专家、中华全国总工会法律顾问委员会委员、监察部特邀监察员、中国法学会经济法学研究会常务理事、北京市劳动法与社会保障法学会副会长等职。主要研究方向：宪法学、经济法学、劳动法与社会保障法学等。公开发表论文数十篇、专著多部，其中包括《中国劳动法理论与实务研究》、《政府采购法律制度理论与实务研究》等。主持完成国家社科基金项目《促进就业法律制度研究》和司法部重点课题《社会保障法基本理论研究》等多项课题研究。

杨冬梅  教授

工会学系主任兼干部培训部党总支书记、教授，工会干部教育研究所副所长。毕业于北京大学法学院经济法专业，法学硕士。获得全国三八红旗手、第四届中央直属机关十大杰出青年、北京市成人院校优秀中青年骨干教师、学院“十佳”教师等荣誉。兼任中华全国青年联合会社会科学工作者联谊会理事、中国劳动法学研究会理事、中国工人历史与现状研究会常务理事等职。主要从事工会理论、工会法、劳动法、公司法等方面的教学和研究。主持和参与全总、北京市哲学社会科学“十五”规划项目及世界银行的多项课题研究。出版专著《职工董事职工监事制度研究》等，与他人合作出版9部著作和教材，发表学术论文50余篇。
刘元文  教授

工会学系副主任，教授。本科毕业于北京大学国际政治系，获法学学士学位；研究生毕业于北京师范大学，获法学硕士学位。主要研究职工民主管理、行政管理。主要讲授政治学、行政管理学、职工民主管理、马克思主义工会思想史等课程。撰写和参与撰写《相容与相悖——中国职工民主参与研究》、《职工民主管理理论与实践》、《乡镇社会论》、《劳动关系学》等10多部著作。发表《产权改革后国有企业劳动关系基本状况》、《工会组织变革与形象再造》等论文多篇。2004年学院中青年教学基本功大赛一等奖，2005年和2006年院“十佳”教师。

吴亚平  教授

工会学系工会理论教研室主任、教授。2004年获全国三八红旗手荣誉称号。1978年考入江西师范大学历史系学习，1982年毕业分配至江西宜春师范学校任教，1985年考入北京师范大学法政所读研究生，获硕士学位，1987年分配至中国劳动关系学院任教至今。承担的课程有工会学原理、工会法、工会组织建设、劳动争议处理实务、女职工权益保障等。独立主编或参与编写的著作有《工会组织建设概论》等16部，在《工会理论与实践》、《工人日报》等报刊杂志发表论文80多篇。 

许晓军  教授
工会学系教授。1987年毕业于北京师范大学马列所，获法学硕士学位。讲授工会理论、劳动关系学、集体协商与集体合同制度、社会学与劳动社会学等课程，曾获学院“十佳”教师和工会领导干部岗位培训“六佳教师”等荣誉。近年主持完成学院和全总委托课题：“中国工会的社会责任研究”、“工会在我国社会结构转型中的定位研究”、“工会在劳动合同法中的权利和作用研究”等。目前正主持国家社会科学基金项目课题：“构建社会主义和谐劳动关系研究——工会博弈行为与和谐劳动关系的建构”。撰写和主编学术专著4部：《工会起源研究》、《工会社会活动研究》、《中国职工状况——内部结构及相互关系》、《中国工会的社会责任》。在《中国社会科学》、《社会学研究》、《中国社会科学文摘》等权威期刊上发表学术论文若干篇；在其他核心期刊和报刊上发表学术论文和调查报告70余篇。   

郑  桥  教授

劳动关系系副主任、教授。大学本科和硕士研究生均就读于中国人民大学国际政治系，先后获法学学士和硕士学位。教学与科研工作的重点是国外劳资关系、工人及工会运动、劳资谈判制度、中外劳资关系及工会运动对比研究、劳资关系国际比较。承担主要课程包括国外劳资关系及工会运动、劳动关系概论、西方产业关系、集体协商集体合同制度、公务员制度与公务员考核、公共政策、劳资关系国际比较等。撰写、主编《劳资谈判》、《世界工会概况》、《劳动关系学》等论著。参与撰写《劳动关系·劳动者·劳权》、《WTO：劳工权益保障》、《中国特色社会主义工会理论研究》、《中国劳动关系学》等若干论著。在《求是》等多个刊物上发表论文数十篇。

林燕玲  教授

劳动关系系劳动关系教研室主任、教授。院学术委员会委员、院学科带头人。现任中国劳动法学研究会理事、中国法学会社会法学研究会理事、北京市劳动法和社会保障法学会理事。毕业于北京师范大学，获经济学学士和法学硕士学位。主要讲授劳动法学、社会保障法、国际劳工标准和社会学概论等课程。重点研究国际劳工标准与中国劳动法比较、工人权利意识研究。主持和参与国家社会科学基金项目、司法部基金项目及国际合作项目。撰写《国际劳工标准》专著（2002），主编《国际劳工标准》教材（2007）等论著；参与撰写《劳动关系学》、《禁止就业和职业歧视——国际标准与国内实践》、《中国就业歧视现状及反歧视对策》等若干论著；在核心期刊和其他报刊发表学术论文、文章数十篇。

崔生祥  教授

经济管理系主任、教授。全国优秀教师、全国工会学研究会常务理事，中国企业管理协会客座教授、北京市委讲师团特聘教授、商务部《WTO经济导刊》专家组成员、企业社会责任发展中心首席专家。从事宏观经济和企业管理的教学与研究工作20余年。讲授管理学、企业战略管理、工会领导学、现代企业制度与现代企业管理等课程。先后系统参加了“六五” 至“十一五”期间的企业领导干部培训工作和工会主席的工商管理培训工作。撰写了300万字的专著、教材和论文，并多次获得国家、部委及学院颁发的各种奖项。近年从事企业社会责任方面的研究和培训，多次参与有关学术会议和国际论坛，与他人合作撰有《企业社会责任指南》和《责任竞争力》等专著。
信卫平  教授

经济管理系经济学教研室主任、教授。毕业于中国人民大学经济学系，获经济学硕士学位。主要讲授政治经济学、微观经济学、宏观经济学等课程。主要研究方向：收入分配理论、劳动关系与劳动收入等。代表作《公平与不平——当代中国的劳动收入问题研究》被国家新闻出版署批准为“十五”期间国家重点图书。主编、合作出版10余部著作和教材，在核心期刊发表论文和译文数十篇，多篇论文获省部级和学院科研成果奖。主持或参与国家、省部级和院级科研课题10余项。曾被评为北京市成人院校优秀中青年骨干教师，多次被评为学院“十佳”教师。

李  桃  教授

经济管理系教授，博士。1997年7月毕业于中南大学，获硕士学位。2001年3月毕业于中南大学，获工学博士学位。2001年4月进入上海交通大学管理学博士后流动站工作。2006年至2008年1月，经国家留学基金委委派赴美国华盛顿大学商学院信息系统与运筹管理系访学。2009年8月从沈阳大学调入我校任教。主要讲授管理信息系统、物流管理、管理咨询、项目管理、人工智能与专家系统、电子政务与信息管理等课程。近年来，在管理科学与工程领域从事教学与研究工作，研究侧重于管理信息系统、电子政务、企业信息管理。承担科研项目近20项，其中国家级、省部级项目19项，在国内外重要学术刊物发表学术论文20余篇，其中EI检索3篇、SCI检索2篇、ISTP检索3篇。

姜  颖  教授
法学系主任、教授。毕业于中国政法大学，获法学学士、法学硕士学位。现任中国劳动法学研究会理事、北京市劳动法和社会保障法学会常务理事，兼职律师。主要讲授劳动法、劳动合同法等课程。出版专著《劳动合同法论》。主编和编写《劳动争议处理教程》、《劳动法》等多部教材。在核心期刊和其他报刊发表学术论文50余篇，在日本、韩国学术期刊发表论文3篇。多篇论文被CSSCI收录检索并被人大报刊复印资料全文转载，多篇论文和教材获得北京和学院各种层次的奖励。《劳动争议处理教程》被评为北京市高等院校21世纪精品教材。受立法机关邀请，参与《劳动合同法》、《劳动争议调解仲裁法》等多项劳动法律法规的立法起草和论证工作。曾主持和参与多项国家和省部级的课题研究。自2003年起连续多年被评为学院“十佳”教师、培训部优秀教师。曾多次受邀前往欧洲、亚洲等国家讲学和访问。

孙德强  教授 

法学系副主任、教授。毕业于中国政法大学，获法学硕士。主要研究方向：民事诉讼法学、证据法学、劳动法与劳动争议处理法学。承担的课程：民事诉讼法学、证据法学、劳动法与劳动争议处理法学、模拟法庭等。出版专著：《中国劳动争议处理制度研究》、《中国现代工会法律制度构建研究》、《控辩式法庭论辩技巧》等。在全国核心期刊发表论文近30篇。主持司法部部级研究项目“中国现代工会法律制度构建研究”、中华全国总工会研究项目“工会在劳动争议调解处理中的地位和作用”、北京市法学会研究项目“中国劳动争议处理制度研究”。参加国家重大立法活动，其中关于《劳动争议调解仲裁法》的意见作为专家意见被全国人大常委会采纳。多次被评为学院“十佳”教师和先进个人。
黄任民  教授

公共管理系主任、教授。毕业于四川大学经济系。讲授劳动经济学、薪酬管理等课程。多次参与国家哲学社会科学基金研究项目、全国总工会、中国劳动关系学院等各级科研课题。编写了《企业工资管理》等多部著作，并在多种报刊杂志上发表论文。兼任中国劳动学会理事、中国劳动学会劳动科学教育分会理事、北京劳动社会保障学会理事。

佘云霞  教授

公共管理系副主任、教授，博士。目前为学院学术带头人。毕业于南开大学，获历史学学士学位和硕士学位。毕业于外交学院国际政治专业，获法学博士学位。曾两次在国际劳工组织意大利都灵培训中心进修，均获结业证书。研究方向：国际政治、国际劳工标准、国外劳资关系等。承担的主要课程及讲座：当代世界经济与政治、国际劳工标准、劳工概况、国外劳资关系等。目前正在主持2006年度国家社科基金项目“经济全球化下的劳工标准问题及对我国的影响和对策研究”。撰写《国际劳工标准：演变与争议》、《市场经济国家的集体谈判》等专著和《国际劳工标准》、《世界工会概况》等教材，主持翻译2部译著。在国内各种期刊杂志发表学术论文、文章和译文50余篇，多篇论文被人大报刊复印资料及其他刊物转载；一部分研究成果获得多个级别的奖项。曾被评为学院“十佳”教师、工会干部培训“六佳”教师。

曾  煜  教授

公共管理系教授。研究方向：社会保障、工会与社会保障。通讲社会保障概论、社会保险、工伤保险、组织行为学、管理心理学等13门课程。独撰出版12本书，3部专著《社会保障战略目标下的工会参与》《新编社会保障通论》《中国劳动力人口》；2部教材《社会保障概论》《工会保障工作培训教程》；7部社会保障工具书。独著《新编社会保障理论与实务丛书》获全国工会学研究会第四届优秀科研成果著作类二等奖。独撰发表论文几十篇，或被核心期刊刊登、全文转载，或收入学术论文集，或被评奖，或被CSSCI收录。参编本学科的教材、著作、工具书12部。主持全总委托课题及院级课题。

李  双  教授

文化传播学院院长、中国职工音像出版社（中国职工电化教育中心）负责人，教授，文学硕士。主要研究方向为中国文化、美学、新闻与传播学等。主讲美学、古典文学、新闻学理论、演讲学、大学语文等课程。著、编有《先秦诸子今译今注丛书》、《中国新时期文学精品大系》、《美学问题》、《演讲学大纲》、《新闻基础理论》等16种学术著作。在《大众文化》（美国）、《中国现代文学研究丛刊》等学术刊物发表论文多篇。主持国家社科基金、北京市教改等多项教研项目的研究，获北京市中青年骨干教师、北京市优秀教师等多项荣誉称号。其主持的“文化传播实验教学中心”获北京市2007年“高校实验教学示范中心”称号，作为带头人的“文化传播创新人才培养教学团队”2008年获“北京市优秀教学团队”称号。
赵子江  教授 
基础部副主任、教授。毕业于东北师范大学体育系，获教育学学士学位和硕士学位。学院学术委员会委员、学术带头人。中国体育社会学专业委员会理事、中国大学生体协棒垒球分会副秘书长等。主要讲授基础体育课、专项体育课。研究方向：体育教学、体育社会学。出版《篮球规则简明图解》、《网球技术提高讲座》等5部著作。主持国家哲学社会科学基金项目《我国体育民间组织的研究》，完成国家体育总局研究项目和院级课题研究项目7项，参与国家社科基金研究项目和北京市课题4项。在《体育学刊》、《体育文化导刊》等国内报刊发表论文数十篇。

欧阳骏  教授

干部培训部主任、教授，工会干部教育研究所所长。本科毕业于北京师范大学经济系，研究生毕业于北京师范大学研究生院，研究方向为国际共产主义运动。当前主要研究工会维护与民主管理的有关问题。1994年和2000年先后出版专著《改革与工会》和《论维护》。1991年起先后在各级公开出版物上发表50余篇工会工运方面的理论文章，主编5部工会教材，参与编写多部教材和专业书籍。

刘玉方  教授

教务处处长、教授，吉林大学哲学硕士，全国工会学研究会常务理事。研究方向为中国改革理论与实践、组织社会学与劳工问题。曾主持或承担北京市哲学社会科学“十五”规划研究项目、北京市教育教学改革研究项目、教育部面向21世纪成人教育教材建设项目、与中国社会科学院合作项目、与中华全国总工会合作项目、全国工会学研究会研究项目、学院青年基金项目、学院重点科研项目等10余个研究课题。著有《特色经济之路》、《邓小平经济理论与中国现代化》、《分化与协调》等。1998年获北京市成人高校优秀中青年骨干教师、2002年获中华全国总工会机关优秀青年专业技术工作者（青年岗位能手）等荣誉称号。
禹  实  教授  
基础部数学教研室主任、教授、教务处副处长。1982年首都师范大学数学系毕业。研究方向：基础数学、数学教育。承担经济应用数学、微积分、概率论与数理统计等课程。独立编著出版教科书《管理数学基础》、《应用微积分》，发表《迎接入世对我国教育的挑战》、《数学教学中的素质教育》、《欣赏数学之美，提高教学质量》、《教学策略研究——教学语言》、《建构主义理论对高校教学改革的意义和启示》等论文。参与科技部2002年国家社会公益研究专项项目。主持学院多项课题及教改项目。曾被评选为北京市优秀中青年骨干教师、全总机关“十佳”青年、全总机关先进工作者、全总机关优秀共产党员。曾11次被评为学院“十佳”教师。
彭恒军  教授

科研处处长、教授， 学院学术委员会秘书长、职称评审委员会委员、学术带头人，中国科社学会常务理事、北京市科社学会常务理事、中国工人历史与现状研究会副会长兼秘书长，获北京市第四届高等学校教学名师奖。主要讲授马克思主义基本理论、现当代社会理论等。主要研究方向为马克思哲学、社会理论与社会发展研究、政治理论和政治发展研究。主持多项国家社科基金项目和北京市社科基金项目，著述颇丰。

罗旭华  教授

高职学院教授，高级人力资源管理师。北京师范大学经济学专业毕业，硕士学位。美国休斯顿大学希尔顿酒店管理学院研究学者，美国西太平洋大学DBA。主要教授酒店人力资源开发与管理、管理学、大学生职业生涯规划、酒店管理等课程。主编的著作及教材有：《实用人力资源管理技巧》、《现代饭店业人力资源管理》、《酒店人力资源开发与管理》等。曾主持《中国旅游业“十一五”旅行社人才规划》、《北京奥运村住宿服务管理》系列培训教材及培训等重要课题。主持修订北京市地方标准《星级饭店服务质量标准》。在《旅游学刊》、《特区经济》等核心期刊发表相关论文10余篇。1998年、2005年两度被评为北京市中青年骨干教师，1998年获北京市第二届青年教师教学基本功大赛三等奖。

黄河涛  教授
科研处原处长、教授，享受国务院政府特殊津贴。北京大学文艺美学硕士研究生毕业，北京大学经济学院企业管理研究生课程班结业。主要讲授企业文化学概论、经济全球化：中国工会面临的挑战及其应对、市场营销学等课程。主持国家、省部级重点科研项目及中韩两国合作课题10多项。在人民出版社、商务印书馆及香港、台湾地区、韩国出版《现代市场的美学冲击——企业审美文化论》、《冲出困境——走向现代管理的企业文化》、《禅与中国艺术精神的嬗变》、《经济全球化与中国劳动关系重建》（主编）、《企业文化学概论》（被评为“普通高等教育‘十一五’国家级规划教材、2008年北京高等教育精品教材）等，出版著作、主编教材10余部。发表论文100多篇，共约300多万字。

副教授

张  默  副教授

工会学系党总支书记兼副主任、副教授。1987年毕业于东北师范大学，获哲学硕士学位。2005年毕业于北京大学和香港理工大学合办中国社会工作师资硕士班，获社会工作硕士学位。主要讲授社会工作导论、社会工作方法、职工社会工作、人口社会学、女职工权益保障、学涯与职涯指导等课程。研究方向为女职工权益保障、企业（职业）社会工作、工会女职工工作、工会社会工作。撰写《工业社会工作》、《工会女职工工作教程》、《女职工教育教程》等10多部专著，主持国家社科基金、北京市教改立项、国务院预防控制爱滋病社会动员项目和参与国际劳工组织、劳动部、全国总工会等10余项研究项目。

曹凤月  副教授

工会学系企业文化教研室主任，副教授，哲学博士。主要从事应用伦理、社会福利、企业伦理及管理学相关教学与研究工作。 近年来，在核心期刊发表论文20余篇，其中部分被CSSCI、社会科学文摘和人民大学报刊复印资料全文转载。独立著作4部，其中《企业道德责任论》被列入2005学院学术论丛，并获得学院科研成果二等奖，《企业伦理学》被列为2007学院精品教材。近年来，参与国家社科基金项目3项；北京市理论基础课教学改革项目1项。主持与企业文化、企业道德责任有关的省部级、学院课题5项。

高爱娣  副研究员

工会学系工运研究室主任、副研究员。1985年毕业于北京大学国际政治系，获法学学士学位。1987年毕业于北京师范大学马列研究所研究生班。多年来一直从事中国工运史的研究和教学工作，讲授中国工人运动史、国际工会概况、社会政策概论等课程。著有《中国工会史》、《中华全国总工会七十年》、《新中国工会史》、《工人运动史话》、《中国工会的历程——从一次劳大到工会十四大历次工会代表大会述评》等，另有40余篇论文公开发表。

李  磊  副教授
工会学系副教授，毕业于清华大学，获哲学博士。主讲《文化学概论》、《企业文化》、《管理心理学》、《组织行为学》等课程。主要从事文化哲学、企业文化等领域研究。主要论文有《论文化互动转型的方向》、《企业文化资本化》等10余篇。译有《道德哲学和社会伦理》等译著。参与《企业文化学概论》、《北京市经济改革发展丛书》、国家劳动与社会保障部企业文化师相关教材的编写。

乔  东  副教授

工会学系副教授，管理学博士后。2005年清华大学博士毕业，2007年清华大学博士后出站。先后讲授公共政策、信息管理概论、统计学、社会调查研究方法、企业文化学等课程，曾参与国家省部级课题研究近10项。先后在《清华大学学报》、《清华大学教育研究》、《科学管理研究》、《教学与研究》、《理论学刊》、《理论导刊》、《山东师范大学学报》、《中国石油大学学报》等国家核心期刊发表学术论文近30篇，有10多篇被CSSCI收录和转引。完成学术专著2部，参与编写著作2部。

乔  健  副教授

劳动关系系主任、副教授。1989年毕业于北京师范大学，历史学硕士。曾为海淀区第十三届人民代表大会代表。兼任中国劳动学会常务理事、学术委员会委员；中国人力资源开发研究会劳动关系分会常务理事，学术委员会副主任；中国人民大学劳动关系研究所客座研究员，《劳动关系》杂志副主编。主讲劳动关系学、劳工政策、劳动心理学、中国职工状况、工会思想史、中国社会问题等课程，曾被评为学院“十佳”教师。出版《外商投资企业工会工作概论》、《劳动争议调解与仲裁程序比较研究》、《WTO：劳工权益保障》、《全球化下的劳资关系与劳工政策》、《中国劳动关系报告》等著译作；是《中国社会形势分析与预测》职工状况和劳动关系专栏撰稿人；参与起草和审定“劳动关系协调员”国家职业资格标准。近期主要论文《我国集体劳动争议及其治理机制研究》、《在国家、企业和劳工之间：工会向市场经济转型中的多重角色》、《工会体制改革与发挥产业工会作用的思考》等。

燕晓飞  副教授

经济管理系副主任、副教授。毕业于东北师范大学国际工商管理学院，获经济学硕士学位。现于华中师范大学攻读教育经济学博士学位。主要从事经济理论与社会主义市场经济问题研究。主讲微观经济学、宏观经济学、发展经济学、政治经济学等课程。著有《发展经济学概论》一书，与他人合作《经济学原理》等教材和著作6部。参加或主持国家社科基金项目、教育部人文社科项目、其他省部级项目、院级科研项目共20余项。在《社会科学战线》、《经济纵横》、《教育与经济》等杂志公开发表学术论文20余篇，被CSSCI收录论文2篇，被《人大报刊复印资料》等全文转载多篇。多次被评为学院先进个人，科研成果多次获奖。

任小平  副教授

经济管理系财会教研室主任，副教授，中国注册会计师。1996年毕业于江西财经大学，获经济学学士学位。主要研究方向：企业会计，公司财务、注册会计师审计、工会财务和会计信息与工资集体协商等。承担会计学、财务管理以及审计等专业核心课程。出版专著《企业财务报告：基于数据的分析、甄别和管理》，教材《财务管理学原理》等。发表论文《财权配置：制度基础及其现实选择》、《国有企业业绩评价制度及其建议》、《危机企业财务治理模式该如何选择》、《上市公司独立董事独立性研究》、《会计信息与工资集体协商》等30余篇。多次获学院“十佳”教师、先进个人，曾获中青年教师基本功大赛二等奖。

杨晓智  副教授

    经济管理系工商管理教研室主任、副教授。中国社会科学院管理学博士。主要承担市场营销、组织行为、企业管理、管理学等课程。出版专著《中国式营销的难与易》；发表《缄默知识、产业集群及其技术创新》、《国际贸易与技术进步关系初探》等论文10余篇；独立编著《组织行为学》；合作编著《市场调查与预测》；参与编写《市场营销学》、《管理学》等。参与国家社科基金项目2项、国家“十一五”重点图书规划项目1项。科研成果累计达150万字。多次获得学院“十佳”教师和科研奖励。
王明哲  副教授

经济管理系应用金融教研室主任。管理学博士，副教授。中国运筹学会青年工作委员会委员。2004年毕业于北京理工大学。主要研究方向为金融工程和工商企业管理。主要讲授金融工程、资本运营和企业运营管理等课程。出版《住房抵押贷款证券化风险分析》等专著和教材150万字。发表《基于数据挖掘技术的信用卡客户的信用评价》等论文十余篇。多年的学习和工作，积累了4年高校教学和企业管理咨询经验、6年私企和外企的打工体验、8年基层国企和大型企业集团的管理实践，完善了金融和工商企业管理理论知识结构，积淀了管理不同类型组织的阅历。

李淑玲  副教授  

经济管理系副教授。1997年毕业于陕西师范大学，获得经济学硕士学位。主要从事经济管理方面的教学和研究，侧重人力资源管理、管理思想史、管理学等课程的教学，对民营企业的经营管理方式、企业信用管理、创新管理、人力资源管理等方面有更多的研究，公开发表研究成果40余万字。
钟懿辉  副教授

经济管理系副教授。北京航空航天大学工商管理硕士。在国有企业和外企工作十几年，主要讲授国际贸易理论与实务、企业战略管理、国际企业管理等，有一定的理论和实践经验。发表10余篇论文，独立编著出版《国有企业国际化战略管理》，参编教材2部。

谢  琦  副教授

经济管理系副教授。毕业于西北大学经济管理学院，经济学博士。主要从事经济理论与社会主义市场经济问题研究。主讲微观经济学、宏观经济学、经济学说史、消费经济学、政治经济学等课程。出版专著《经济增长模式的转型》，与他人合作出版《经济学原理》、《微观经济学》等教材和著作5部。主持或参加教育部、省部级、院级科研课题10余项。在核心期刊上发表学术论文10余篇，被CSSCI收录论文1篇，被人大复印资料《国民经济管理》全文转载论文1篇。曾获得2007年度院级先进个人。

王向前  副教授

法学系劳动法教研室主任、副教授。中国人民大学法学硕士。兼任中国国家协调劳动关系三方会议劳动关系法律政策研究委员会委员、北京市总工会法律工作委员会委员以及中国法学会社会法学研究会、中国劳动法学研究会等学会的理事。讲授外国劳动法概况、社会保障法等课程。主要研究劳动法和社会保障法，发表论文40余篇。应全国人大、国务院法制办、劳动和社会保障部、中华全国总工会等邀请参加了中国《劳动合同法》、《劳动争议调解仲裁法》、《就业促进法》、《公司法》、《农民权益保护法》等法律法规草案的专家论证和起草工作，许多重大建议被《劳动合同法》、《劳动争议调解仲裁法》、《就业促进法》等法律法规采纳。

张冬梅   副教授

法学系劳动法教研室副主任，副教授。兼任北京市劳动法与社会保障法学会理事，兼职律师。毕业于华中师范大学，获法学学士、法学硕士学位。主要讲授劳动争议处理法等课程，研究方向为劳动法、工会法。主持多项学院课题，参与多项全总、北京市法学会 、司法部、国家社科基金课题的研究工作。主编和参编10余部著作和教材，公开发表论文20余篇，其中2篇论文被人大报刊复印资料全文转载，其中1篇论文获北京市法学会优秀论文三等奖。2004年获学院第五届中青年教师基本功大赛三等奖。

孙  晓  副教授 

法学系经济法教研室主任、副教授。北京大学经济法硕士研究生。研究方向为经济法、知识产权法。主要讲授经济法、知识产权法、法学基础与经济法、保险法等课程。出版专著《合同法概论》，合著《竞争法案例选编》、《劳动合同与集体合同》、《打工者权益法律保护》等。发表《论区分所有建筑物共用部分的专用使用权》、《国外员工持股制度的比较与借鉴》、《突如其来的官司与莫名其妙的判决》等论文。2000年获院第三届中青年教师教学基本功大赛二等奖。
霍起迈  副教授

    法学系副教授。毕业于北京大学法学系。毕业后在北京市中级人民法院从事审判工作。1984年来院任教。研究方向为劳动法、社会保障法、工会法等。主要讲授劳动与社会保障法学、婚姻继承法、法学基础等课程。主要著作有《实施劳动法若干问题的研究》等3部；参加编写的著作有《劳动关系·劳动者·劳权》等4部；主编教材《最新工会工作读本系列》；参加编写的教材有《劳动法学》等；发表的论文有《乡镇企业的劳动关系适用〈劳动法〉调整》、《从我国劳动合同的实践所引发的思考》、《试谈劳动关系在构建和谐社会中的地位与作用》等。

赵洪石  副教授 

法学系副教授。毕业于中国政法大学研究生院。兼任北京市隆安律师事务所律师，中国政法大学律师研究中心研究员，台湾法律研究所研究员，威海、延边仲裁委员会仲裁员。曾在中国政法大学、中央政法管理干部学院任教。讲授中外法制史、中国法律思想史、刑事诉讼法、行政管理学、律师学、海商法、仲裁法等法学课程。具有丰富的理论和实践经验。主要科研成果：《中国法制史》、《中华律令集成》、《中华监察大典》、《现代企业管理制度》等百万余字的著作和论文。
陈步雷  副教授 

法学系副教授，法学博士。毕业于北京大学法学院，获法学学士、硕士、博士学位。中国人民大学劳动关系研究所研究员、北京市赛德天勤律师事务所兼职律师、中国法学会社会法学研究会理事。专业研究方向为法学理论、法律社会学、人权法学、社会法学与劳动关系学。讲授法理学、社会法学、西方法律文化史、法律社会学等课程。2004年至2006年在中国人民大学应用经济学博士后流动站从事博士后研究工作。曾应邀到美国哥伦比亚大学、纽约大学和美国国家劳动关系委员会做访问学者。在国外权威期刊和国内核心期刊发表学术论文数十篇。具有在公安机关、地方国家权力机关、审判机关工作的经历。因实施捍卫产业行动中劳动者代表权利的公益法律行动，曾被时代周刊（TIME）亚洲版和欧洲版以“China’s Quest for Justice”为题，作专门的图文报道。

党日红  副教授

法学系副教授，中国政法大学刑事司法学院2005级刑法学博士研究生。1989年毕业于中国政法大学研究生院刑法专业，获刑法学硕士学位。执教以来，主要讲授刑法学、婚姻法学等课程，具有较为扎实的理论功底和较强的教学能力，能够胜任学历教育与在职培训不同对象的教学要求。并在《求索》、《青少年犯罪问题》、《河北法学》等刊物发表学术论文20余篇，主编、参编各种专业著述10余部。

王贵勤  副教授

法学系副教授。1984年毕业于华东政法学院（法学学士）。曾在中国人民大学外语系进修英语。1991年毕业于中山大学（法学硕士）。2000年留学德国，Greifswald大学德语系结业，2003年毕业于Mainz大学（LL.M），2005年毕业于Marburg大学（法学博士）。2008年1月华东政法大学法学博士后出站。具有高级专业技术职务任职资格。研究方向为国际法。参与国内外多项科研课题的研究，在国内外发表论文20余篇，出版外文专著1部。曾在政法系统工作。

杨  欣  副教授
法学博士，管理科学与工程博士后，副教授。先后在中国政法大学取得法学学士学位、宪法学与行政法学博士学位，2007年至2009年在清华大学从事博士后研究。主要讲授宪法学、行政法学等课程。主要研究方向宪法学、行政法学、公共行政改革。出版学术专著1部，参著6部，在《行政法学研究》、《国家行政学院学报》等期刊发表论文20余篇，其中11篇被CSSCI收录。主持2008年中国博士后科学基金面上项目，2009年教育部人文社科基金青年项目，参与国家自然科学基金重大课题以及科技部等多个省部级项目的研究。论文曾获中国法学会2008年行政法优秀论文三等奖，中国政法大学科研创新二等奖。
赵祖平  副教授

公共管理系行政管理教研室主任、副教授。毕业于复旦大学国际政治系，政治学硕士，中国社会科学院在读博士。兼任中国行政管理学会理事。讲授政治学原理、行政管理、公共政策等课程。长期从事政治学、劳工政策、三方机制等问题的研究，发表了多篇论文。多次被评为学院十佳教师。

巨文辉  副教授
公共管理系劳动和社会保障教研室主任，经济学博士、副教授，中国人口学会会员。主要讲授人口经济学、公共经济学、政府经济学、计量经济学等课程。主要研究方向为劳动力市场与劳动关系、人口与就业。曾于2006年3月至2007年5月承担并完成了国务院第一次全国经济普查领导小组办公室2006年重点应用科研课题“我国中小型企业就业创造能力研究”（项目编号：JP41），课题研究成果（摘要）被《研究参考资料》全文转载（第111期），其中部分研究成果被相关部门采纳。近年来在各种刊物发表多篇学术论文。

张  燕  副教授

公共管理系副教授。1995年毕业于中央财经大学，2000年至2002年在北京大学经济学院研究生班学习。主要讲授财政学、财务管理、会计学基础等课程。研究方向为财政政策、税收政策与公司财务等。近几年发表的主要论文有：《MBO与劳动关系》、《浅析公司重组中的利润虚增问题》、《启动央企分红的背景和意义》等10余篇。出版的著作主要有：专著《企业财务十大问题研究》；合著《现代经济与企业基本理论》、《薪酬管理》等3部。

杨思斌 副教授

公共管理系副教授。2005年8月毕业于中国人民大学法学院，获法学博士学位。2008年7月，中国人民大学劳动人事学院从事博士后出站。主要研究劳动法与社会保障法。主持中国博士后基金项目1项，全总委托项目1项，参加国家社会科学基金项目2项，司法布项目1项。在《人民日报》、《光明日报》、《法学家》、《当代世界与社会主义》、《社会保障研究》、《社会科学辑刊研究》、《法学杂志》等报刊发表文章数篇。

吕明涛  副教授

文化传播学院副院长、副教授、文学博士。讲授中国文学、中国历史文化等课程。教学之余从事中国文学史、中国出版思想史的研究，在《中国典籍与文化》、《出版史料》、《书品》、《书屋》等杂志发表论文多篇。

贺  严  副教授
文化传播学院汉语言文学教研室主任，副教授。2005年6月毕业于南京大学中文系，获得博士学位，2007年6月北京师范大学文学院博士后出站。现从事中国古代文学、中国古代诗学研究。主要讲授中国古代文学史、东方文学名著导读等课程。
宋  晖  副教授
文化传播学院新闻学教研室主任、副教授。毕业于中国人民大学新闻学院，获博士学位。主要讲授新闻采访与写作、广播电视新闻、新闻史等课程。著述有《大公报百年史》（参著）、《崛起的力量——中国记者群体产生和发展的历史》（专著）、《新闻学基础理论》（副主编），在核心期刊发表学术论文10余篇，多篇论文被人大报刊复印资料及CSSCI收录。

王翠艳  副教授
文化传播学院文化艺术事业管理教研室主任，副教授。北京师范大学文学博士、艺术学博士后。研究领域主要为中国现代文学研究及戏剧影视研究，同时兼及文化产业研究，在中国现代女性文学的发生、张爱玲研究及中国实验话剧研究方面积累了一定的科研成果。进入中国劳动关系学院以来，共出版专著1部、参著3部、编选图书5部、发表论文12篇、主持北京市社科规划重点规划子课题及校级科研课题各2项。
李永忠  副教授
文化传播学院文化艺术事业管理教研室副主任，副教授，中国书法家协会会员。2003年毕业于首都师范大学中国书法文化研究所，获文学博士学位。参撰的《书法与中国文化》获北京市第七届哲学社会科学优秀成果二等奖，担任副主编的《书法字海》（修订版）获第二届中国书法兰亭奖三等奖，论文《论隶变中蕴含的隶书创作审美指向》在全国第二届隶书艺术展暨隶书创作论坛中获奖，论文《章草、今草融合模式之源流》获第三届全国专业书画媒体理论奖一等奖，另有著作多种，论文20余篇。书法创作涉猎各体，作品展出于中国美术馆等多家专业展览机构，并被广泛收藏。
雷世文  副教授

文化传播学院副教授。2001年毕业于北京大学，获文学博士学位。研究方向为20世纪中国文学、媒介文化。主要讲授中国现代文学史、文学名著导读、世界文明史、媒介文化研究等课程。主要著作有《文学生产中的中国现代传媒》（韩国新星出版社）、《文艺副刊与文学生产》（中国文史出版社）。主编《相约挪威的森林——村上春树小说研究》；参编《西方文学名著导读》（华夏出版社）、《中国当代文学研究论文选》（中国文联出版公司）。在《北京大学学报》、《中国现代文学研究》、《国际新闻界》等国内外权威期刊发表论文多篇。
彭维锋 副教授
文化传播学院副教授，博士。目前从事文化与传播、新农村战略研究。著有《华西道路》《华西铁律》《啊！西霞口》《在文学与政治之间：瞿秋白左翼时期的文艺思想研究》《向劳模学习》等，有论文多篇发表于《求是》《文艺理论与批评》《社会科学辑刊》《半月谈》《中国党政干部论坛》等刊物；主编《和谐社会·社会主义新农村》系列丛书。
王江松 副教授

文化传播学院副教授，哲学博士。从1989年开始，在《理论信息报》、《哲学研究》、《中国哲学史》、《北京师范大学学报》、《中国社会科学院研究生院学报》、《浙江学刊》等重要刊物发表论文30余篇，其中数篇被《新华文摘》、《人大复印资料》转载或索引，半数被CSSCI收录。已出版著作：《悲剧人性与悲剧人生》、《职工持股工作手册》、《当代工人阶级与工会新论》、《郭象个体主义哲学的现代阐释》、《悲剧哲学的诞生——从悲剧角度透视尼采哲学的尝试》、《六十年代生人思想录》（包括《人性与个性》、《寻找自己与成为自己》、《悲剧人性与悲剧人生》第二版、《个人自由与社会责任——一种社会中间层的人生哲学》）。

孟燕华  副教授 

安全工程系主任、副教授。毕业于首都经济贸易大学安全工程系，获工学硕士学位。中国职业安全健康协会理事、中国气瓶标准化委员会委员、全国总工会劳动保护监督检查员。主要承担安全管理学、劳动安全卫生法规、职业安全卫生、锅炉压力容器安全等课程的教学，并一直从事职业安全卫生、工会劳动保护、特种设备安全方面的研究。先后出版著作10余部，主要有《职业安全卫生法律基础与实践》、《企业车间班组安全生产工作》、《安全员职业安全健康知识》、《锅炉安全运行与故障处理》、《危险化学品生产单位安全培训教程》、《压力容器安全技术》等，完成多项部级、院级课题，发表论文20余篇。
王一平  副教授

　  安全工程系副教授。1982年毕业于首都经贸大学安全工程专业，获工学学士学位。主要研究方向为职业安全卫生。出版《安全生产法教育读本》等；参与撰写《新编工会学》、《工业企业安全管理》等；发表《试论工伤保险在安全生产中的作用》、《安全的可变性与可转化性》、《事故资源的开发》等多篇论文。
安红昌  副教授
安全工程系副教授。本科和硕士毕业于河南理工大学，博士毕业于北京理工大学，2004至2006年在北京工业大学管理科学与工程博士后科研流动站工作。专业研究方向为公共安全管理、安全信息系统与系统工程。主要讲授管理学、质量管理学等课程。发表论文20余篇，其中EI检索1篇，ISTP检索2篇，核心期刊10余篇。代表作为《信息系统项目管理中知识管理模糊评价的实证研究》（EI）。出版著作3部，分别是 《信息系统项目管理及其知识管理》、《忠诚管理》和《会计电算化理论与实务》（上册）；参与项目和课题多项，其中省部级4项。代表项目和课题为软件质量管理规范与技术研究、艾滋病预防控制资源分配与利用的科学性研究等。
徐桂芹  副教授

安全工程系副教授。2004年于哈尔滨工业大学获得工学博士学位，2005年至2007年于哈尔滨工业大学博士后科研流动站工作。1994年本科毕业后留校任教一直从事教学科研工作至2007年由哈尔滨工业大学调入中国劳动关系学院。参与完成和在研的科研项目12项，其中包括2项国家自然科学基金项目，3项省自然科学基金项目，1项哈尔滨市科技攻关项目等。获得省科技进步奖1项。参与编写论著3本，在核心以上期刊发表论文20余篇，其中3篇被EI收录。申请国家发明专利5项。现主要讲授安全工程专业的流体力学（双语）、作业环境监测与评价等课程。主要研究方向为水、气环境污染治理，职业安全卫生等。

周淑秋  副教授 
基础部副主任、副教授。1996年获得哈尔滨工程大学工学博士学位，1999年于中国人民解放军海军工程大学博士后流动站出站。主要承担计算机程序设计、电子商务及计算机基础等课程的教学。专业研究方向：计算机仿真和虚拟现实技术。作为项目主持人和主要成员先后完成了“八五”国防重点预研项目自动起降指导系统、海军装备部项目舰船运动短期预报系统和国家高技术研究发展计划（863计划）虚拟作物生长系统的可视化技术等。在计算机仿真和虚拟现实三维建模领域有较深入的研究，在国内外学术刊物上发表论文30余篇，编著3部。

邵慧萍  副教授

基础部副教授。1982年考入华东师范大学政教系，毕业后任职于中国劳动关系学院。1989年考入天津师范大学马列所，获法学硕士学位。先后讲授科学社会主义、会计学原理、思想道德修养、职业道德、邓小平理论等课程。曾在《工运研究》、《中国工运》、《工人日报》、《工会理论研究》、《天津工会干部管理学院学报》、《中国工人》、《经济与社会发展》、《中国劳动关系学院学报》、《中国社会科学院研究生院学报》、《北京师范大学学报》等报刊上发表论文10篇，其中1篇被CSSCI索引、1篇被人大复印报刊资料转载。著有《小学生日常行为规范简释》、《中小学生素质教育读本》、《股份制与股份合作制法律知识问答》等著作6种。获第五届中青年教师基本功大赛优秀奖、2006年度院级先进个人。

郭海龙 副教授

基础部副教授，博士。研究方向为管理哲学、思想政治教育。2005年来中国劳动关系学院基础部任教至今，主要讲授《马克思主义基本原理概论》等课程。近年来主持北京市教改课题1项、学院课题多项，出版学术专著《现代化与自我管理问题研究》，参著《企业文化案例评析》等，发表学术论文20余篇，其中多篇被人大复印资料全文转载。

王  琳 副教授
基础部副教授，中国人民大学法学博士，曾在香港岭南大学亚太老年学中心研习，2005年—2008年在北京师范大学哲学与社会学学院博士后流动站从事社会伦理学研究及社会学教学工作。具有经济学、统计学、人口学、老年学、社会学、伦理学等多学科背景，有近十年的经济学教学经历，曾在首都师范大学、北京师范大学讲授社会问题概论、城市社会学、社会保障学概论、个案工作、社会调查方法等课程。公开发表学术论文20多篇，参与国家级科研课题3项。专业研究方向为人口与社会经济发展、老年社会学、社会伦理。现主要讲授思想品德修养与法律基础、中国近现代史纲要等课程。

张  奎  副教授
基础部副教授、博士。曾先后主讲《线性代数》、《近世代数》、《高等代数》、《逻辑代数》、《数学软件》、《离散数学》、《数值分析》、《高等数学》和《数学模型》等专业基础课程或主干课程。在教学研究方面，主持了2项教学研究项目，先后参加了7项教学研究项目，其中有2个重点建设学科，2个重点建设课程。在科学研究方面，主持科研项目3项，参与科研项目11项。其中包括国家“十五”科技公关计划重大项目和 “十一五”国家科技支撑计划重点项目的研究工作。已公开发表论文多篇，有的被EI检索、有的被CSSCI检索、有的被美国数学评论收录，参与编写专著1部。
于秀玲  副教授

基础部体育教研室主任、副教授。1982年毕业于首都体育学院教育系，一直从事体育教学工作。主要研究方向：大学公共体育课、体育训练及比赛。发表论文《训练过程教学化》、《新体育运动项目与大学生体育教学改革》、《体育合作学习的理念》、《对北京高校大学生体质状况和身体锻炼能力状况的调查与研究》、《对新课程标准中五个学习领域目标理解的探讨》等。参加北京市“十五”规划课题《针对大学生的身体状况开展学习健身“运动处方”教学改革实验的研究》及全国高等院校“十五规划”教材的撰写。

何  伟  副教授 

   基础部副教授。毕业于首都体育学院教育系。相继通过中国网球协会教练员、裁判员资格认证。主要研究方向为大学公共体育、网球教学等。撰写《学校体育教育工作手册》、《北京的性格——奥运经济篇》和《学校体育教材——网球篇》等。发表《试论体育的教育性》、《对普通高校网球选修课教学方法的探讨》等10余篇论文。在《中国体育报》上发表《网球课在高校体育教学中的困惑与出路》一文。参加国家级课题《关于我国课余体育训练发展战略研究》等。
熊希明  副教授

基础部副教授。北京理工大学计算机应用技术专业工学硕士。主要研究方向：教学法与教育技术、数据库管理系统的开发与编程、网站开发与网页制作、多媒体课件制作、网络数据库应用。主要讲授操作系统、数据库管理系统、Office应用、网站建立与网页制作、Flash动画制作等课程。独立编著《微型计算机操作与应用》、《全国高等教育学历文凭考试统考课程——计算机基础》等书。先后发表《关于成人高校计算机课程教学的思考》、《现代教育技术的发展与趋势》、《ILS计算机综合学习系统》、《构建“学教并重”教学模式的理论与实践研究》等论文。独立制作多媒体教学课件《网页设计与制作——Dreamweaver MX2004、Fireworks MX2004、Flash MX2004课程网站》荣获2006年教育部第六届全国多媒体课件大赛高职组一等奖。

孙  昭  高级工程师

基础部高级工程师。毕业于浙江大学计算机专业，一直从事计算机领域中科研、应用及教学工作。研究方向为数据库应用、校园网络建设、多媒体电子出版物的应用等。主要讲授计算机基础、数据库、会计电算化等课程。主持开发学院财务管理系统，学院的校园网建设与应用项目，参与《中国美术全集》等国家“七五”重点光盘项目工程的开发。

董丽娜  副教授
外语教学部主任、副教授。1981年毕业于首都师范大学外语系，1989年至1990年曾在前苏联莫斯科大学研修。讲授英语、俄语课程。著有《当代工会工作的新职责——开拓人的自由时间》、《俄汉生活与外贸口语大全》和《安全生产管理知识》等。发表了《大学外语教学汉化问题探讨》、《初学外语三步曲》、《浅谈成人学习外语的方法》、《运用现代教育技术推动外语教学改革》和《从大学新生英语学习现状看自主学习能力的培养》等多篇学术论文。
巫正洪  副教授
外语教学部副主任、副教授。1983年毕业于北京师范大学外语系，2004年至2005年在澳大利亚墨尔本迪肯大学研修。主要讲授大学英语课程。曾发表多篇外语教学科研论文。合作出版《高级英汉词典》（合编）。
董连忠  副教授
外语教学部第一英语教研室主任，副教授。1988年毕业于河北师范大学外语系，获英语语言文学学士学位；2000年毕业于新加坡南洋理工大学国立教育学院，获英语教育研究生学历；2003年毕业于新加坡国立大学，获英语研究硕士学位。中国英语教学研究会理事，亚洲英语教师协会会员。曾教授英语专业语言学、词汇学、综合英语等课程；目前讲授大学英语。参研并承担了多项科研课题并获第一届中国英语教学优秀论文评选提名奖、河北省优秀教学成果三等奖及河北省高等教育学会第九届高等教育科学研究成果一等奖。发表论文10余篇。编著《浪漫英语语法》（副主编）。
曹延平  副研究员

高等职业技术学院副院长、副研究员。1983年毕业于北京师范大学分校政教系，大学本科。曾从事工人运动史和工会理论研究。2003年至2006年任工会学系副主任，副研究员。2007年任高职学院副院长、副研究员。主要讲授中国工人运动史、工会法、北京历史文化等课程。主要科研成果：专著《简明中国工人运动史》、《中华全国总工会七十年》、《中国近代工人阶级和工人运动》；发表《中国工会与中国共产党关系的历史回顾》等论文多篇。

吴培宁 副教授

高等职业技术学院数控技术教研室主任，副教授。毕业于浙江大学计算机辅助设计与图形学国家重点实验室，获工学博士学位。现担任中国劳动关系学院计算机网络应用研究所所长、数控教研室主任。研究方向：计算机图形学、可视化，已在一级学报上发表论文9篇，其中美国《工程索引》（EI Compendex）收录4篇。作为主要完成人参与完成国家自然基金项目三项、省部级基金项目两项并主持完成多项院级科研项目，其中“工程信息与过渡状态可视化理论、方法及其应用研究” 项目获得2003年教育部自然科学一等奖（2003年度教育部提名国家科学技术奖一等奖）。主讲课程：程序设计基础、计算机辅助设计与制造、面向对象程序设计与CAD系统二次开发、CAM系统应用。

付  麟  副教授

继续教育学院院长兼劳动关系系人力资源管理教研室主任，副教授。毕业于北京师范大学，获历史学学士和法学硕士学位。曾在香港城市大学做访问学者。主要研究方向：劳资关系、人力资源管理和工会运动。主要承担劳动关系概论、人力资源管理概论、劳动就业与职业培训等课程。在《中国劳动》等多家刊物、报纸上发表论文、译文数十篇，其中一些被转载。撰写、主编《全球化下的劳资关系与劳工政策》等3部著作，合译专著《欧洲劳资关系》，参与《劳动关系·劳动者·劳权》、《中国特色社会主义工会理论研究》、《中国劳动关系学》等多部著作的撰写以及国际劳工组织若干研究项目。

王淑芬  副教授  

教务处副处长、副教授。本科毕业于北方交通大学，中央党校研究生毕业。研究方向为企业管理、知识经济。主要讲授企业运营管理、管理学、组织行为学、知识经济与企业创新等课程。主要研究成果：国家级科研项目《企业文化的理论及其在我国大中型企业的实践》，北京市教育教学改革项目：中小型高校学分制研究，其他项目《职工持股与人力资本化》、《如何迎接知识经济的挑战》等。著有《现代企业生产管理概论》、《管理哲学》、《知识经济与企业创新教程》、《企业班组管理》、《中国民营企业劳动关系》等。曾被评为北京市高校优秀教学管理工作者、7次被评为学院“十佳”教师，并获得全总机关优秀青年专业技术能手荣誉称号。

袁文清  副教授

学生工作部副部长、副教授。1983年毕业于中国人民大学二分校中共党史系中共党史专业，获学士学位。2002年毕业于首都师范大学政治学院思想政治工作专业研究生课程班。主要讲授思想道德修养与法律基础、职业道德修养、中国近现代史、大学生职涯规划与就业指导等课程。公开发表《浅谈成人学生自学能力的培养》等多篇论文。合作编辑、编写《中共中央关于工人运动文件选集》（上、中、下）、《刘少奇与中国工人运动》、《简明中国革命史教程》等。

纪  元  副教授

《中国工人》杂志社主编、副教授。毕业于北京师范大学哲学系，获学士学位。专业研究方向为资本市场。主要讲授货币银行学、证券投资学等课程。主要科研成果有《证券投资的规范与运作》、《证券投资引论》、《现代经济与企业基本理论》、《经济全球化与中国劳动关系重建》等学术著作，以及《国有控股企业职工董事问题刍议》、《难产儿的困境——中国证券市场退市制度的主要问题》、《货币政策与劳动关系》等学术论文。
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