教  授

李德齐  教授

中国劳动关系学院院长，教授。1982年毕业于首都师范大学政法系，大学本科。1982年至1994年任工会学系基础理论教研室主任，讲师、副教授。1994年至1996年在劳动和社会保障部国际劳工研究所任研究室副主任，副研究员。1996年至2000年任法学系副主任、主任，教授。主要讲授中国劳动关系学、工会基础理论、劳动法等课程。主要科研成果：专著《工会改革研究》、《劳动关系的市场化行为与调整机制》、《劳动关系国际比较》。主编《中国劳动关系学》、《中国劳动关系学院工会干部培训教程》等教材，译著《集体谈判》、《劳动争议调解与仲裁程序比较研究》。曾主持和承担国家部委级研究课题多项。社会兼职主要有：中国劳动法学会副会长、北京市社科学会副会长、北京市高等教育学会理事等。
沈琴琴  教授

中国劳动关系学院副院长、院学术委员会主任，教授，经济学博士。国家社会科学基金学科评审组专家、教育部高等学校公共管理类学科专业教学指导委员会委员。兼任德国波恩大学“劳动未来研究所”特聘研究员、首都经济贸易大学硕士研究生导师、中国劳动学会劳动科学教育分会副会长、全国工会学研究会副会长、中国劳动学会劳动关系专业委员会副会长。专业方向：劳动与社会保障。主要讲授劳动经济学、人力资源管理等课程。专著：《德国劳动力市场》、《劳动力市场与职业选择》、《劳动经济》。在国内《欧洲》、《德国研究》、《中国劳动》、《改革》等刊物发表学术论文90余篇。曾主持国家社科基金项目、北京市哲学社会科学“十一五”规划项目、世界银行及国家部委级研究课题多项。曾分别在德国慕尼黑大学、德国马普外国与国际社会保障法研究所、德国波恩大学“劳动未来研究所”做访问学者和高级研究学者。曾在德国慕尼黑大学和日本女子大学讲学。
杨冬梅  教授

工会学院院长，教授。毕业于北京大学法律系经济法专业，法学硕士。兼任中华全国青年联合会社会科学工作者联谊会理事、中国法学会劳动法学研究会理事、中国法学会社会法学研究会理事、中国工人历史与现状研究会常务理事、北京市劳动和社会保障法学研究会常务理事等职。长期从事工会理论、工会和劳动法律、劳动关系等方面的教学和研究。主要研究成果有《职工董事职工监事制度研究》等专著，公开发表《法人制度理论视野下的工会法人资格》、《工会在劳动争议多元调解格局中的地位和作用》等论文60余篇。获得全国三八红旗手、第四届中央直属机关十大杰出青年、北京市成人院校优秀中青年骨干教师、学院十佳教师、工会干部培训优秀教师、先进个人、优秀共产党员、师德师风标兵等荣誉。
刘元文  教授

工会学院副院长，教授。本科毕业于北京大学国际政治系，获法学学士学位；研究生毕业于北京师范大学，获法学硕士学位。主要研究职工民主管理、行政管理。主要讲授政治学、行政管理学、职工民主管理、马克思主义工会思想史等课程。撰写和参与撰写《相容与相悖——中国职工民主参与研究》、《职工民主管理理论与实践》、《乡镇社会论》、《劳动关系学》等10多部著作。发表《产权改革后国有企业劳动关系基本状况》、《工会组织变革与形象再造》等论文多篇。2004年学院中青年教学基本功大赛一等奖，2005年和2006年院“十佳”教师。

高爱娣  教授

工会学院副院长，教授。1985年毕业于北京大学国际政治系，获法学学士学位。1987年毕业于北京师范大学马列研究所研究生班。多年来一直从事中国工运史的研究和教学工作，主要讲授中国工人运动史、国际工会概况、社会政策概论等课程。专著及主编和参编的著作主要有《中国工人运动史》、《新中国工会史》、《中国劳动关系学》、《劳动关系理论——介绍与评述》、《中国工会史》、《中华全国总工会七十年》、《工人运动史话》、《中国工会的历程——从一次劳大到工会十四大历次工会代表大会述评》等，在核心期刊和其他报刊发表学术论文、文章数十篇。

吴亚平  教授

工会学院工会理论教研室主任，教授。本科毕业于江西师范大学历史系，获历史学学士学位；研究生毕业于北京师范大学法政所，获法学硕士学位。曾获得全国三八红旗手、北京市成人院校优秀中青年骨干教师、学院“十佳”教师等荣誉。承担的课程有工会学原理、工会法、工会组织建设、劳动争议处理实务、女职工权益保障等。独立主编或参与编写的著作和教材有《工会组织建设概论》等16部，在《工会理论与实践》、《工人日报》等报刊杂志发表论文90多篇。
许晓军   教授

工会学院教授。1987年毕业于北京师范大学马列所，获法学硕士学位。讲授工会理论、劳动关系学、集体协商与集体合同制度、社会学与劳动社会学等课程。曾获学院“十佳”教师等荣誉。近年主持完成学院和全总委托课题“中国工会的社会责任研究”、“工会在我国社会结构转型中的定位研究”、“工会在劳动合同法中的权利和作用研究”等。目前正主持国家社会科学基金项目课题“构建社会主义和谐劳动关系研究——工会博弈行为与和谐劳动关系的建构”。撰写和主编学术专著4部：《工会起源研究》、《工会社会活动研究》、《中国职工状况——内部结构及相互关系》、《中国工会的社会责任》。在《中国社会科学》、《社会学研究》、《中国社会科学文摘》等权威期刊上发表学术论文若干篇；在其他核心期刊和报刊上发表学术论文和调查报告70余篇。    

曹凤月  教授

工会学院企业文化教研室主任，教授，哲学博士。主要从事应用伦理、社会福利、企业伦理及管理学相关教学与研究工作。近年来，在核心期刊发表论文20余篇，其中部分被CSSCI、社会科学文摘和人民大学报刊复印资料全文转载。独立著作4部，其中《企业道德责任论》被列入2005学院学术论丛，并获得学院科研成果二等奖，《企业伦理学》被列为2007学院精品教材。近年来，参与国家社科基金项目3项；北京市理论基础课教学改革项目1项；主持与企业文化、企业道德责任有关的省部级、学院课题5项。

郑  桥  教授

劳动关系系副主任，院劳动关系研究所所长，教授。院学术委员会委员、干部培训学院任课教师、中国国际共运史学会常务理事、中国人力资源开发学会劳动关系分会常务理事、中国劳动社会学学会常务理事，国家劳动关系协调员职业资格高级培训教师。毕业于中国人民大学国际政治系，获法学学士学位和法学硕士学位。主要讲授劳动关系学、集体合同制度、当代世界工会运动现状、劳资关系国际比较等课程。研究方向：长期从事劳动关系、工会运动和工人阶级的教学研究工作。重点关注国内外劳资关系、工会运动、集体合同制度以及劳资关系比较研究。
林燕玲  教授

劳动关系系副主任，教授。院学术委员会委员、院学科带头人。现任中国劳动社会学常务理事、中国人力资源开发研究会劳动关系分会常务理事、中国劳动法学研究会理事、北京市劳动法和社会保障法学会理事。国际劳工组织与国际劳工标准项目顾问及培训专家。干部培训学院任课教师。毕业于北京师范大学，获经济学学士和法学硕士学位。主讲国际劳工标准、劳动法学和社会学概论等课程。重点研究国际劳工标准与中国劳动法比较、工人权利意识研究。主持和参与国家社会科学基金项目、司法部基金项目及国际合作项目。撰写专著《国际劳工标准》（2002）、《改革开放30年：中国工人权利意识的演进和培育》（2009），主编《国际劳工标准》教材（2007）等论著；参与撰写《劳动关系学》、《禁止就业和职业歧视——国际标准与国内实践》等若干论著；在核心期刊和其他报刊发表学术论文、文章数十篇。曾赴欧美亚洲一些国家和地区讲学和进行学术访问。

燕晓飞  教授

    经济管理系主任，教授。主要讲授微观经济学、宏观经济学、发展经济学等课程。从事劳动经济学、教育经济学、发展经济学等领域的科研工作。主持国家社科基金课题1项，作为子课题负责人参与国家社科基金课题1项，参与全国教育科学“十一五”规划教育部课题2项，主持全国总工会等其他省部级课题8项。已在全国核心期刊上发表论文30余篇，其中被CSSCI、EI、ISTP（CPCI）和人大报刊复印资料、《工人日报》等收录、转载近10篇。出版学术专著2部，参与编撰著作、教材等7部。

信卫平  教授

    经济管理系副主任，教授。毕业于中国人民大学经济学系，获经济学硕士学位。主要讲授政治经济学、微观经济学、宏观经济学等课程。主要研究方向：收入分配理论、劳动关系与劳动收入等。代表作《公平与不平——当代中国的劳动收入问题研究》被国家新闻出版署批准为“十五”期间国家重点图书。主编、合作出版10余部著作和教材，在核心期刊发表论文和译文数十篇，多篇论文获省部级和学院科研成果奖。主持或参与国家、省部级和院级科研课题10余项。曾被评为北京市成人院校优秀中青年骨干教师，多次被评为学院“十佳”教师。

李  桃  教授

经济管理系教授，干部培训学院副院长兼二部主任。院学术委员会委员。本科就读于中南工业大学，2001年博士毕业于中南大学，获工学博士学位。其后在上海交通大学安泰管理学院博士后流动站从事研究工作，曾任上海交大电子政务研究所所长助理、国家信息化推进司电子政务特聘专家。2003年至2009年在沈阳大学工作，任教授、研究生部主任、管理科学与工程学科带头人、校学位委员会委员。曾在美国华盛顿大学商学院做访问研究一年。2009年到本院工作。科研和教学的重点是信息管理与信息系统，主要讲授管理信息系统、现代物流管理、电子政务理论与实践等课程。在国内外重要学术刊物发表学术论文20余篇，其中第一作者论文17篇，SCI、EI、ISTP检索8篇，1部著作获得国家科学技术学术著作出版基金资助。主持和作为主要完成人参加的国家省部级科研项目20余项。

崔生祥  教授

    经济管理系教授。全国优秀教师、全国工会学研究会常务理事，中国企业管理协会客座教授、北京市委讲师团特聘教授、商务部《WTO经济导刊》专家组成员、企业社会责任发展中心首席专家。从事宏观经济和企业管理的教学与研究工作20余年。讲授管理学、企业战略管理、工会领导学、现代企业制度与现代企业管理等课程。先后系统参加了“六五” 至“十一五”期间的企业领导干部培训工作和工会主席的工商管理培训工作。撰写了300万字的专著、教材和论文，并多次获得国家、部委及学院颁发的各种奖项。近年从事企业社会责任方面的研究和培训，多次参与有关学术会议和国际论坛，与他人合作撰写有《企业社会责任指南》和《责任竞争力》等专著。

姜  颖  教授

法学系主任，教授。毕业于中国政法大学，获法学学士、法学硕士学位。现任中国劳动法学研究会理事、北京市劳动法和社会保障法学会常务理事，兼职律师。主要讲授劳动法、劳动合同法等课程。出版专著《劳动合同法论》。主编和编写《劳动争议处理教程》、《劳动法》等多部教材。在核心期刊和其他报刊发表学术论文50余篇，在日本、韩国学术期刊发表论文3篇。多篇论文被CSSCI收录检索并被人大报刊复印资料全文转载，多篇论文和教材获得北京和学院各种层次的奖励。《劳动争议处理教程》被评为北京市高等院校21世纪精品教材。受立法机关邀请，参与《劳动合同法》、《劳动争议调解仲裁法》等多项劳动法律法规的立法起草和论证工作。曾主持和参与多项国家和省部级的课题研究。自2003年起连续多年被评为学院“十佳”教师、培训部优秀教师。2010年被评为北京市高校教学名师。主讲的《劳动法》课程被评为北京市高校精品课程。曾多次受邀前往欧洲、亚洲等国家讲学和访问。

孙德强  教授

法学系副主任，教授。毕业于中国政法大学，获法学硕士。主要研究方向：民事诉讼法学、证据法学、劳动法与劳动争议处理法学。主要讲授民事诉讼法学、证据法学、劳动法与劳动争议处理法学、模拟法庭等课程。出版专著《中国劳动争议处理制度研究》、《中国现代工会法律制度构建研究》、《控辩式法庭论辩技巧》等。在全国核心期刊发表论文近30篇。主持司法部部级研究项目“中国现代工会法律制度构建研究”、中华全国总工会研究项目“工会在劳动争议调解处理中的地位和作用”、北京市法学会研究项目“中国劳动争议处理制度研究”。参加国家重大立法活动，其中关于《劳动争议调解仲裁法》的意见作为专家意见被全国人大常委会采纳。多次被评为学院“十佳”教师和先进个人。

黄任民  教授

    公共管理系主任，教授。毕业于四川大学经济系。讲授劳动经济学、薪酬管理等课程。多次参与国家哲学社会科学基金研究项目、全国总工会、中国劳动关系学院等各级科研课题。编写了《企业工资管理》等多部著作，并在多种报刊杂志上发表论文。兼任中国劳动学会理事、中国劳动学会劳动科学教育分会理事、北京劳动社会保障学会理事。

曾  煜  教授

公共管理系教授。研究方向：社会保障、工会与社会保障。通讲社会保障概论、社会保险、工伤保险、组织行为学、劳动经济等13门课程。独撰并公开出版12本书。专著3部：《社会保障战略目标下的工会参与》、《新编社会保障通论》、《中国劳动力人口》；教材2部：学院精品教材《社会保障概论》及《工会保障工作培训教程》；社会保障工具书7部。独著《新编社会保障理论与实务丛书》获全国工会学研究会第四届优秀科研成果著作类二等奖。独撰并公开发表论文几十篇，或被核心期刊刊登、全文转载，或收入学术论文集，或被评奖，或被CSSCI收录。参编本学科的教材、著作、工具书12部。主持全国总工会委托课题及院级课题。多次被评为学院“十佳教师”。

李  双  教授

    文化传播学院院长、中国职工音像出版社（中国职工电化教育中心）负责人，教授，文学硕士。主要研究方向为中国文化、美学、新闻与传播学等。主讲美学、古典文学、新闻学理论、演讲学、大学语文等课程。著、编有《先秦诸子今译今注丛书》、《中国新时期文学精品大系》、《美学问题》、《演讲学大纲》、《新闻基础理论》等16种学术著作。在《大众文化》（美国）、《中国现代文学研究丛刊》等学术刊物发表论文多篇。主持国家社科基金、北京市教改等多项教研项目的研究，获北京市中青年骨干教师、北京市优秀教师等多项荣誉称号。其主持的“文化传播实验教学中心”获北京市2007年“高校实验教学示范中心”称号，作为带头人的“文化传播创新人才培养教学团队”2008年获“北京市优秀教学团队”称号。

孟燕华  教授

    安全工程系主任，教授。1989年毕业于首都经济贸易大学安全工程系，获工学硕士学位。现任中国职业安全健康协会理事、中国应急管理专业委员会常务委员、高等院校安全工程学科教学指导委员会委员、国家安全生产监督管理总局培训中心和北京市安全生产培训基地特聘教授。长期从事职业安全卫生方面的教学和研究，主要研究方向为：安全生产管理、安全生产技术、职业危害辨识和职业病防治、工会劳动保护等。先后主持完成部级项目6项、发表论文20余篇、出版著作6部。其中《班组长职业安全健康知识》、《安全员职业安全健康知识》、《新员工职业安全健康知识》获第九届中国石油和化学工业优秀科技图书二等奖，并被中国书刊发行业协会评为“2006年度全行业优秀畅销品种”（科技类）。

赵子江  教授

基础部常务副主任，教授，教育学硕士。学院学术委员会委员、学术带头人。兼任北京市大学生体育协会教学群体科研部副主任、北京市高等学校学术委员会委员、北京市大学生体育舞蹈协会主席、中国体育社会学专业委员会委员、中国大学生体协棒垒球分会副秘书长等职。主要讲授基础体育课、专项体育课。研究方向：高校教学、体育社会学。出版《篮球规则简明图解》、《网球技术提高讲座》等5部著作。主持国家哲学社会科学基金项目《我国体育民间组织的研究》，完成国家体育总局研究项目和院级课题研究项目7项，参与国家社科基金研究项目和北京市课题4项。在《体育学刊》、《体育文化导刊》等国内报刊发表论文数十篇。

周淑秋  教授

    基础部副主任，教授。毕业于哈尔滨工程大学，获工学博士学位，博士后。主要讲授计算机基础与应用、电子商务、程序设计、三维动画设计等课程。研究方向为计算机仿真和虚拟现实技术。主持完成的项目有海军武器装备研究青年科研基金项目、“八五”国防重点预研项目、国家 863 高技术科技发展计划项目、北京市教委项目、北京市自然基金项目、校级青年基金等，获5部计算机软件著作权登记，参编著作5部，在国内外学术期刊上公开发表论文40余篇。

罗旭华  教授

高职学院副院长，教授，高级人力资源管理师。北京师范大学经济学专业毕业，硕士学位。美国休斯顿大学希尔顿酒店管理学院研究学者，北京市政府采购专家。主要教授酒店人力资源开发与管理、管理学、大学生职业生涯规划、酒店管理等课程。著作及主编教材6部，其中《现代饭店业人力资源管理》一书获中国商业联合会科技进步二等奖。曾主持《中国旅游业“十一五”旅行社人才规划》、《北京奥运村住宿服务管理》等重要课题。主持修订北京市地方标准（2009）《星级饭店服务质量标准》。在核心期刊和其他报刊发表学术论文30余篇。1998年、2005年两度被评为北京市中青年骨干教师，1998年获北京市第二届青年教师教学基本功大赛三等奖，2008年被中国饭店协会评为改革开放30年优秀教育工作者。

禹  实  教授

高职学院教授。1982年首都师范大学数学系毕业。研究方向：基础数学、数学教育。承担微积分、概率论与数理统计、经济应用数学等课程。独立编著出版教科书《管理数学基础》和《应用微积分》。在核心期刊发表《数学教学中的素质教育》、《欣赏数学之美，提高教学质量》、《教学策略研究——教学语言》、《建构主义理论对高校教学改革的意义和启示》、《高校文科专业学生数学基础情况分析及教学对策》等论文。学院微积分精品课程负责人。主持《高校数学教学中多媒体课件的制作及应用研究》、《大学文科专业数学课程设置与教育特征的研究》、《美国数学教育改革给我国数学教育改革的启示》、《中国劳动关系学院课程考试改革的研究》等多项课题的研究；曾被评选为北京市优秀中青年骨干教师、全总机关十佳青年、全总机关先进工作者、全总机关优秀共产党员；曾11次被评为学院十佳教师。
欧阳骏  教授

干部培训学院教授。本科毕业于北京师范大学经济系，研究生毕业于北京师范大学研究生院，研究方向为国际共产主义运动。当前主要研究工会维护与民主管理的有关问题。1994年和2000年先后出版专著《改革与工会》和《论维护》。1991年起先后在各级公开出版物上发表50余篇工会工运方面的理论文章，主编5部工会教材，参与编写多部教材和专业书籍。

刘玉方  教授

教务处处长，教授。1987年毕业于吉林大学，获哲学硕士学位。学院学科专业建设委员会秘书长，学位评审委员会秘书长，学术委员会委员。北京市教学名师，北京市优秀教学团队负责人，中国高等教育学会改革与发展网学术委员会本科教育学术组专家委员，全国工会学研究会常务理事。主要承担马克思主义理论及其中国化系列课程的教学。长期从事马克思主义理论、中国改革理论与政策、组织社会学与劳工问题的研究。曾主持承担北京市哲学社会科学“十五”规划研究项目、北京市教育教学改革研究项目、教育部面向21世纪教材建设项目、与中国社会科学院合作项目、与中华全国总工会合作项目、全国工会学研究会研究项目、学院青年基金项目、学院重点科研项目等10余个研究课题。著有《特色经济之路》、《邓小平经济理论与中国现代化》、《分化与协调》等。
王淑芬  教授

    研究生办（筹）主任兼教务处副处长，教授。本科毕业于北京交通大学，中央党校研究生毕业。研究方向为企业管理、知识经济。主要讲授企业运营管理、管理学、组织行为学、知识经济与企业创新等课程。主要研究成果：国家级科研项目“企业文化的理论及其在我国大中型企业的实践”，北京市教育教学改革项目“中小型高校学分制研究”，其他项目“职工持股与人力资本化”、“如何迎接知识经济的挑战”等。著有《现代企业生产管理概论》、《管理哲学》、《知识经济与企业创新教程》、《企业班组管理》、《中国民营企业劳动关系》等。2008年被评为北京市高校优秀教学管理工作者、多次被评为学院“十佳”教师，曾获得全总机关优秀青年专业技术能手荣誉称号。

彭恒军  教授

    科研处处长、教授，学院学术委员会秘书长。获北京市第四届高等学校教学名师奖。主要讲授马克思主义基本理论、现当代社会理论等课程。主要研究方向为马克思哲学、社会理论与社会发展研究、政治理论和政治发展研究。主持多项国家社科基金项目和北京市社科基金项目。目前主要从事现阶段我国社会结构和政治发展研究。

副教授

张  默  副教授

工会学院党总支书记兼副院长，副教授。1987年毕业于东北师范大学，获哲学硕士学位。2005年毕业于北京大学和香港理工大学合办中国社会工作师资硕士班，获社会工作硕士学位。主要讲授社会工作导论、社会工作方法、职工社会工作、人口社会学、女职工权益保障、学涯与职涯指导等课程。研究方向为女职工权益保障、企业（职业）社会工作、工会女职工工作、工会社会工作。撰写《工业社会工作》、《工会女职工工作教程》、《女职工教育教程》等10多部专著，主持国家社科基金、北京市教改立项、国务院预防控制爱滋病社会动员项目和参与国际劳工组织、劳动部、全国总工会等10余项研究项目。曾获得2009年北京市优秀教师荣誉称号，2010年获得全国保护妇女儿童权益先进个人称号。

李  磊  副教授

    工会学院企业文化教研室副主任，副教授，毕业于清华大学，获哲学博士学位。主讲文化学概论、企业文化、管理心理学、组织行为学等课程。主要从事文化哲学、企业文化等领域研究。主要论文有《论文化互动转型的方向》、《企业文化资本化》等10余篇。译有《道德哲学和社会伦理》等译著。参与《企业文化学概论》、《北京市经济改革发展丛书》、国家劳动与社会保障部企业文化师相关教材的编写。

乔  东  副教授

工会学院副教授，管理学博士后。2005年清华大学博士毕业，2007年清华大学博士后出站。先后讲授公共政策、信息管理概论、统计学、社会调查研究方法、企业文化学等课程，曾参与国家、省部级课题研究近10项。先后在《清华大学学报》、《清华大学教育研究》、《科学管理研究》、《教学与研究》、《理论学刊》、《理论导刊》、《山东师范大学学报》、《中国石油大学学报》等核心期刊发表学术论文近30篇，有10多篇被CSSCI收录和转引。完成学术专著2部，参与编写著作2部。

乔  健  副教授

劳动关系系主任，副教授。1989年毕业于北京师范大学历史系，获历史学硕士。任中国人力资源开发研究会劳动关系分会副秘书长、中国劳动学会常务理事、中国劳动学会劳动关系专业委员会常务理事、中国社会学会劳动社会学分会副理事长、北京市劳动和社会保障法学会常务理事、中国社会法学研究会理事、中国人民大学劳动关系研究所客座研究员、台湾学刊《台湾劳动评论》特约编辑。主要从事劳动关系和工会的研究和教学。近年著述包括：《China's Trade Unions - How Autonomous Are They?》、《中国劳动关系报告》。撰写论文《迈向“十二五”时期的中国劳动关系现状与政策取向》等60余篇。是《中国社会形势分析与预测》（社会蓝皮书）劳动关系和职工状况专栏撰稿人，也是国家职业标准之《劳动关系协调员（试行）》的起草者之一。

潘泰萍  副教授

劳动关系系副教授。毕业于山西财经大学，获劳动经济学硕士学位。现于首都经济贸易大学攻读博士学位。讲授管理学、组织行为学、劳动经济学、薪酬管理、职工群体性事件等课程。曾获全总机关青年岗位能手和学院“十佳”教师等荣誉。近年主持完成学院和全总委托课题“中国劳动力市场发展中存在的问题及其对劳动关系的影响”、“关于工会在职工劳动报酬方面发挥维权职能的研究”、“金融危机下我国就业面临的新问题及工会的对策建议”等。撰写学术专著《劳动力市场与劳动关系》。在全国核心期刊及其他期刊发表论文30余篇。

张绍平  副教授

劳动关系系副教授。1992年毕业于中国人民大学劳动人事学院，获经济学硕士。研究方向：劳动经济学、劳动与社会保障及人力资源管理等。主要讲授劳动经济学、人力资源管理、员工培训与开发、员工素质测评等课程。著有《我国国有企业员工激励制度研究》；主参编《公务员考试录用教程》、《人才测评》、《企业文化学概论》、《企业文化案例评析》、《人力资源管理概论》等书。在《中国社会保障》、《中国职业技术教育》、《中国集体经济》、《北京工商大学学报》（社科版）和《中国劳动关系学院学报》等期刊发表论文10余篇。参与教育部《事业单位分类改革中的社会保障改革》、《高等学校绩效工资研究》等课题工作。

叶  迎  副教授

劳动关系系副教授。2007年毕业于首都经济贸易大学劳动经济学院，获经济学博士学位。主要讲授劳动经济学、人力资源管理、薪酬管理、绩效管理、人员测评理论与方法、组织行为学、专业英语、学涯职涯规划等课程。曾在《管理世界》、《理论前沿》、《中国人力资源开发》等核心期刊上发表近20篇学术论文，其中数篇被CSSCI数据库收录。入校以来，出版专著4本，主持省部级课题子课题2项。   
李淑玲  副教授

经济管理系党总支副书记兼行政副主任，副教授。1997年毕业于陕西师范大学，获经济学硕士学位。主要从事经济管理方面的教学和研究，侧重人力资源管理、管理思想史、管理学等课程的教学，对民营企业的经营管理方式、企业信用管理、创新管理、人力资源管理等方面有更多的研究，公开发表研究成果40余万字。
任小平  副教授        

经济管理系副主任，副教授，中国注册会计师。1996年毕业于江西财经大学，获经济学学士学位；2009年毕业于中央财经大学，获管理学硕士学位。主要讲授会计学、财务管理以及审计学等课程。研究方向：企业会计、公司财务、注册会计师审计、工会财务、企业管理和劳资谈判中的信息应用等。参与和主持省部级以上课题3项，发表各类论文50余篇，其中，核心期刊30多篇，有10篇论文分别被《中国社会科学文摘》、人大报刊复印资料和CSSCI转摘或收录。已出版专著包括《企业财务报告：基于数据的分析、甄别和管理》、《会计信息与工资集体协商》、《盈余管理研究：基于雇员工资合约的视角》。主编教材包括《财务管理学原理》、《工会会计实务》、《工会会计制度讲解与应用》以及《会计学实验教程》等。曾获学院先进个人、“十佳”教师，在学院中青年教师基本功大赛中获二等奖。
杨晓智  副教授

    经济管理系工商管理教研室主任，副教授。中国社会科学院管理学博士。主要承担市场营销、组织行为、企业管理、管理学等课程。出版专著《中国式营销的难与易》。发表《缄默知识、产业集群及其技术创新》、《国际贸易与技术进步关系初探》等论文10余篇。独立编著《组织行为学》，合作编著《市场调查与预测》，参与编写《市场营销学》、《管理学》等。参与国家社科基金项目2项、国家“十一五”重点图书规划项目1项。科研成果累计达150万字。多次获得学院“十佳”教师和科研奖励。

王明哲  副教授

经济管理系应用金融教研室主任。管理学博士，副教授。中国运筹学会青年工作委员会委员。2004年毕业于北京理工大学。主要研究方向为金融工程和工商企业管理。主要讲授金融工程、资本运营和企业运营管理等课程。出版《住房抵押贷款证券化风险分析》等专著和教材150万字。发表《基于数据挖掘技术的信用卡客户的信用评价》等论文10余篇。多年的学习和工作，积累了4年高校教学和企业管理咨询经验、6年私企和外企的打工体验、8年基层国企和大型企业集团的管理实践，完善了金融和工商企业管理理论知识结构，积淀了管理不同类型组织的阅历。

桂俊煜  副教授

经济管理系财会教研室副主任，副教授。北京林业大学管理学硕士，现于北京林业大学攻读管理学博士学位。主要从事经济管理方面的教学和研究，具有丰富的理论和实践经验，侧重会计学、会计信息系统、财务管理学等课程的教学。公开发表研究成果80余万字，包括《会计信息系统》、《农村信用社信贷手册》、《EXCEL VBA会计电算化设计基础与实践》等著作和《我国林业产业价值链问题研究现状》、《我国财务外包业务的发展现状及问题研究》等10余篇论文。

钟懿辉  副教授

经济管理系副教授。北京航空航天大学工商管理硕士。在国有企业和外企工作十几年，主要讲授国际贸易理论与实务、企业战略管理、国际企业管理等，有一定的理论和实践经验。发表10余篇论文，独立编著出版《国有企业国际化战略管理》，参编教材2部。
谢  琦  副教授 

经济管理系副教授。毕业于西北大学经济管理学院，获经济学博士学位。主要从事经济增长、劳动收入等问题的研究。主讲微观经济学、宏观经济学、经济学说史、消费经济学、政治经济学等课程。出版《中国经济增长的结构分析》等专著2部，与他人合作出版《经济学原理》、《微观经济学》等教材和著作
6部。主持或参加教育部、省部级、院级科研课题10余项。公开发表学术论文20余篇，其中多篇论文被CSSCI和人大报刊复印资料全文收录、转载。曾获学院科研优秀教师称号。

赵鹏飞  副教授

    经济管理系副教授、高级经济师。陕西财经学院金融本科毕业、北京大学金融硕士毕业、中央财经大学金融学博士毕业，高级经济师。有十多年商业银行工作经验，曾经在银行总行和分支行工作过，有两年投资银行工作经验。在各类期刊发表文章数十篇，主持和参与各类课题6项。主要讲授金融学、商业银行经营管理、证券投资学等课程。研究方向：劳动金融学、商业银行经营管理、中小企业融资等。

祝映兰  副教授

经济管理系副教授、中国注册会计师。2003年起在经济管理系任教，主要讲授财务管理、管理会计等课程。主要从事上市公司财务和工会财务等教学科研工作。曾主持多项学院课题，同时也参与了全总及北京市教委等课题的研究工作。出版个人专著1部，参编多部著作和教材，并在多家全国核心期刊上发表论文10余篇。曾获学院年度“教学十佳”称号。

杨  欣  副教授
法学系副主任，副教授，法学博士、管理科学与工程博士。先后在中国政法大学取得法学学士学位、宪法学与行政法学博士学位，2007年至2009年在清华大学从事博士后研究。主要讲授宪法学、行政法学等课程。主要研究方向宪法学、行政法学、公共行政改革。出版学术专著1部，参著6部，在《行政法学研究》、《国家行政学院学报》等期刊发表论文20余篇，其中11篇被CSSCI收录。主持2008年中国博士后科学基金面上项目，2009年教育部人文社科基金青年项目，参与国家自然科学基金重大课题以及科技部等多个省部级项目的研究。论文曾获中国法学会2008年行政法优秀论文三等奖，中国政法大学科研创新二等奖。

孙  晓  副教授

    法学系经济法教研室主任，副教授。北京大学经济法硕士研究生。研究方向为经济法、知识产权法。主要讲授经济法、知识产权法、法学基础与经济法、保险法等课程。出版专著《合同法概论》，合著《竞争法案例选编》、《劳动合同与集体合同》、《打工者权益法律保护》等。发表《论区分所有建筑物共用部分的专用使用权》、《国外员工持股制度的比较与借鉴》、《突如其来的官司与莫名其妙的判决》等论文。2000年获学院第三届中青年教师教学基本功大赛二等奖。

张冬梅  副教授

法学系劳动法教研室副主任，副教授。兼任北京市劳动法与社会保障法学会理事，兼职律师。毕业于华中师范大学，获法学学士、法学硕士学位。主要讲授劳动争议处理法等课程，研究方向为劳动法、工会法。主持多项学院课题，参与多项全总、北京市法学会 、司法部、国家社科基金课题的研究工作。主编和参编10余部著作和教材，公开发表论文20余篇，其中2篇论文被人大报刊复印资料全文转载，1篇论文获北京市法学会优秀论文三等奖。2004年获学院第五届中青年教师基本功大赛三等奖。

王守俊  副教授

法学系部门法教研室副主任、副教授。1999年毕业于中国政法大学，获法学硕士，2002年调入法学系任教。主要讲授刑法学、法律文书写作、劳动与社会保障法学课程。研究方向为刑法学、劳动与社会保障法学。出版个人专著《危害劳动生产安全犯罪研究》，另发表学术论文20余篇。

张丽云  副教授
法学系经济法教研室副主任、副教授。1996年本科毕业于北京商学院，2001年毕业于首都经贸大学，获法学硕士学位，同年进入我院法学系任教。主要讲授经济法、公司法、竞争法、财税法、社会保障法等课程。兼任北京市劳动和社会保障法学会理事。独立出版学术著作《社会保险法研究》1部；公开发表学术论文30余篇，被人大报刊复印资料全文转载5篇，选摘1篇，被CSSCI收录3篇。曾获北京市劳动和社会保障法学会优秀论文二等奖，2005年获得优秀共产党员称号，2009年被评为学院教学先进个人，2008—2010年科研考核单元获得“科研十佳”称号。
赵洪石  副教授

法学系副教授。毕业于中国政法大学研究生院。兼任北京市隆安律师事务所律师，中国政法大学律师研究中心研究员，台湾法律研究所研究员，威海、延边仲裁委员会仲裁员。曾在中国政法大学、中央政法管理干部学院任教。讲授中外法制史、中国法律思想史、刑事诉讼法、行政管理学、律师学、海商法、仲裁法等法学课程。具有丰富的理论和实践经验。有《中国法制史》、《中华律令集成》、《中华监察大典》、《现代企业管理制度》等百万余字的著作和论文。

党日红  副教授

法学系副教授。1989年毕业于中国政法大学研究生院刑法专业，获刑法学硕士学位。中国政法大学刑事司法学院2005级刑法学博士研究生。执教以来，主要讲授刑法学、婚姻法学等课程。具有较为扎实的理论功底和较强的教学能力，能够胜任学历教育与在职培训不同对象的教学要求。并在《求索》、《青少年犯罪问题》、《河北法学》等刊物发表学术论文20余篇，主编、参编各种专业著述10余部。
肖 竹 副教授

    法学系副教授，法学博士。2002年、2004年和2007年先后在中国人民大学法学院获得法学学士、法学硕士和法学博士学位，曾赴台湾东吴大学承担访问学者工作。主要讲授经济法、国际经济法和房地产法等课程。主要研究方向是经济法和劳动法。出版个人专著1部，主编著作1部，合著参编著作5部，在《行政法学研究》、《社会主义研究》等期刊发表论文20余篇，主持、参加院级课题、横向委托课题、司法部课题、全总委托课题数十项。曾获中国人民大学优秀博士学位论文奖、北京市劳动和社会保障法学会优秀论文二等奖、学院第十届优秀科研成果著作类三等奖和第七届中青年教师教学基本功比赛二等奖。
赵祖平  副教授

    公共管理系副主任、副教授。毕业于复旦大学国际政治系，政治学硕士，中国社会科学院在读博士。兼任中国行政管理学会理事。讲授政治学原理、行政管理、公共政策等课程。长期从事政治学、劳工政策、三方机制等问题的研究，发表了多篇论文。多次被评为学院十佳教师。

杨思斌 副教授

公共管理系副主任、副教授。2005年毕业于中国人民大学法学院，获法学博士学位。2008年7月，中国人民大学劳动人事学院博士后出站。主要讲授劳动与社会保障法。主要研究方向为劳动与社会保障法、法理学。主持教育部人文社会科学规划课题1项，中国博士后基金课题1项，全总委托课题2项；参加国家社会科学基金课题2项，司法部课题1项。在《人民日报》、《光明日报》、《法学家》、《当代世界与社会主义》等报刊杂志发表文章30余篇，有4篇论文被中国人民大学报刊复印资料全文收录。出版专著2部，主编教材1部，参编教材1部。2008年获学院教学基本功比赛三等奖和优秀教案奖，2009年获学院科研论文三等奖，2011年获得中国社会救助第二届学术研讨会优秀论文奖。

巨文辉  副教授
    公共管理系劳动和社会保障教研室主任，副教授，经济学博士。主要讲授人口经济学、公共经济学、政府经济学、计量经济学等课程。主要研究方向为劳动力市场与劳动关系、人口与就业。承担并完成国务院第一次全国经济普查领导小组办公室2006年重点应用科研课题“我国中小型企业就业创造能力研究”（项目编号：JP41），课题研究成果（摘要）被《研究参考资料》全文转载（第111期），其中部分研究成果被相关部门采纳。近年来在各种刊物发表多篇学术论文。

张  燕  副教授

    公共管理系副教授。1995年毕业于中央财经大学，2000年至2002年在北京大学经济学院研究生班学习。主要讲授财政学、财务管理、会计学基础等课程。研究方向为财政政策、税收政策与公司财务等。近几年发表的主要论文有《MBO与劳动关系》、《浅析公司重组中的利润虚增问题》、《启动央企分红的背景和意义》等10余篇。出版专著《企业财务十大问题研究》，合著《现代经济与企业基本理论》、《薪酬管理》等。
刘文军  副教授
公共管理系行政管理教研室主任，副教授。先后就读于华南理工大学、华南师范大学和首都经济贸易大学，分别获得工学学士、经济学硕士和经济学博士学位。主要讲授西方经济学、政府经济学、管理学原理、市政学、国际劳工标准和行政管理应用软件等课程。已出版学术专著1部，主编和参编教材各1部，在《数量经济技术经济研究》、《中国劳动经济学》等学术期刊发表论文20余篇，多篇论文被CSSCI和CSCD收录。参与国家社科基金课题2项，主持国家社科基金子课题1项，主持或作为主要成员参与其他课题研究近20项。近期研究方向为内含交易成本的一般均衡理论。

吕明涛  副教授

文化传播学院副院长，副教授，文学博士。主要讲授中国文学、中国历史文化等课程。教学之余从事中国文学史、中国出版思想史的研究，在《中国典籍与文化》、《出版史料》、《书品》、《书屋》等杂志发表论文多篇。

王江松 副教授

文化传播学院副院长，教授，哲学博士。从1989年开始，在《理论信息报》、《哲学研究》、《中国哲学史》、《北京师范大学学报》、《中国社会科学院研究生院学报》、《浙江学刊》等刊物发表论文30余篇，其中数篇被《新华文摘》、人大报刊复印资料转载或索引，半数被CSSCI收录。已出版著作《悲剧人性与悲剧人生》、《职工持股工作手册》、《当代工人阶级与工会新论》、《郭象个体主义哲学的现代阐释》、《悲剧哲学的诞生——从悲剧角度透视尼采哲学的尝试》、《六十年代生人思想录》（包括《人性与个性》、《寻找自己与成为自己》、《悲剧人性与悲剧人生》第二版、《个人自由与社会责任——一种社会中间层的人生哲学》）。

贺  严  副教授
文化传播学院汉语言文学教研室主任，副教授。2005年毕业于南京大学中文系，获得博士学位，2007年6月北京师范大学文学院博士后出站。现从事中国古代文学、中国古代诗学研究。主要讲授中国古代文学史、东方文学名著导读等课程。

宋  晖  副教授
文化传播学院新闻学教研室主任，副教授。毕业于中国人民大学新闻学院，获博士学位。主要讲授新闻采访与写作、广播电视新闻、新闻史等课程。著述有《大公报百年史》（参著）、《崛起的力量——中国记者群体产生和发展的历史》（专著）、《新闻学基础理论》（副主编），在核心期刊发表学术论文10余篇，多篇论文被人大报刊复印资料及CSSCI收录。

王翠艳  副教授

文化传播学院文化艺术事业管理教研室主任，副教授。北京师范大学文学博士、艺术学博士后。主要讲授中外戏剧史、影视概论、中国现当代小说研究等课程。研究方向为中国现代文学及戏剧影视研究。2005年进入中国劳动关系学院以来，共出版专著1部、参著3部、编选图书5部、发表论文10余篇，主持国家社科基金课题1项、北京市社科规划重点规划子课题及校级科研课题各2项。

李永忠  副教授
文化传播学院文化艺术事业管理教研室副主任，副教授，中国书法家协会会员。2003年毕业于首都师范大学中国书法文化研究所，获文学博士学位。参撰的《书法与中国文化》获北京市第七届哲学社会科学优秀成果二等奖；担任副主编的《书法字海》（修订版）获第二届中国书法兰亭奖三等奖。论文《论隶变中蕴含的隶书创作审美指向》在全国第二届隶书艺术展暨隶书创作论坛中获奖；论文《章草、今草融合模式之源流》获第三届全国专业书画媒体理论奖一等奖。另有著作多种，论文20余篇。书法创作涉猎各体，作品展出于中国美术馆等多家专业展览机构，并被广泛收藏。

雷世文  副教授

    文化传播学院副教授。2001年毕业于北京大学，获文学博士学位。研究方向为20世纪中国文学、媒介文化。主要讲授中国现代文学史、文学名著导读、世界文明史、媒介文化研究等课程。主要著作有《文学生产中的中国现代传媒》、《文艺副刊与文学生产》。主编《相约挪威的森林——村上春树小说研究》；参编《西方文学名著导读》、《中国当代文学研究论文选》。在《北京大学学报》、《中国现代文学研究》、《国际新闻界》等国内外权威期刊发表论文多篇。

彭维锋 副教授
    文化传播学院副教授，博士。目前从事文化与传播、新农村战略研究。著有《华西道路》、《华西铁律》、《啊！西霞口》、《在文学与政治之间：瞿秋白左翼时期的文艺思想研究》、《向劳模学习》等。有论文多篇发表于《求是》、《文艺理论与批评》、《社会科学辑刊》、《半月谈》、《中国党政干部论坛》等刊物；主编《和谐社会·社会主义新农村》系列丛书。

姜  燕  副教授
文化传播学院副教授。2005年毕业于北京师范大学中文系，获博士学位，2009年12月陕西师范大学文学院博士后出站。现从事古代汉语、文字学、文献学专业研究。主要讲授古代汉语、文字学、传统文化概论、国学基础等课程。主要著作有《甲乙经中医学用语研究》。有20多篇论文发表，并有部分被CSCD全文收录。主持并完成学院课题3项，教改课题1项，参与国家社科基金项目1项。

韩婷婷  副教授
文化传播学院副教授。1993年本科毕业于山东师范大学中文系，1996年获山东师范大学文艺学硕士学位，并在山东艺术学院任教。2003年至2006年在北京师范大学艺术与传媒学院攻读电影学博士学位。2007年9月进入中国传媒大学艺术学博士后流动站，2009年9月调入学院任教。主要从事影视艺术的创作、理论与发展历史的研究。迄今发表学术论文10余篇，有的被CSSCI收录与人大复印资料转载。近期主持省级科研项目1项，参与省级、国家级科研项目5项，获省级、国家学会级优秀科研成果4项。现为高等院校影视学会会员、中国广播电视学研究会会员。

高传智  副教授  
文化传播学院副教授。毕业于中国传媒大学，新闻学博士。主要讲授新闻评论、中外名记者研究、摄像与编辑等课程。统稿、主笔国家社科重点项目、教育部人文社科基地重点项目、广电总局等多项课题，发表学术论文20余篇。

黄明哲  副教授

文化传播学院副教授。2001年获中国人民大学哲学博士学位。主要讲授道德经与修身养性、佛家文化概说、元典泛读——文明的智慧、媒介策划、中国新闻传播史等课程，受到广泛好评。自1996年出版专著《中国佛家》以来，潜心于传统文化经典、传播学方向研究。著有《中国佛家》、《20世纪美国文化》、《全球大视野》等多部作品，于核心期刊发表论文多篇。同时，兼任中国红学会会员、安溪铁观音研究会特约研究员等职。

赵秋生  副教授
安全工程系副主任、安全工程系职业卫生教研室主任，副教授。本科毕业于天津大学物理系，研究生毕业于首都经济贸易大学安全工程系。研究方向为电气安全。主要讲授电气安全、噪声与振动控制、专业英语等课程。参与编写全国高校安全工程专业本科规划教材《电气安全工程》，出版《厂长经理和管理人员职业安全健康知识》、《企业安全生产条件》等著作，并在电气安全、噪声与振动控制方面发表数篇论文。

任国友  副教授
安全工程系劳动安全管理教研室主任、副教授。现任第二届中国（双法）应急管理专业委员会委员、北京市安监局专家。2005年毕业于东北石油大学安全技术及工程专业，获工学硕士学位，同年调入学院。主要研究领域为公共安全与应急管理、石油化工安全、事故调查与处理技术、职业安全卫生。主要讲授职业安全卫生、事故调查与案例分析、石油化工安全、社区安全。出版学术著作、教材《职业安全卫生法律基础与实践》等6部。参加并完成国家、省部级科研项目8项，在国内外重要期刊发表中英文学术论文40余篇，其中被SCI、EI、ISTP、CSCD、CSSCI收录20余篇，被人大报刊复印资料全文转载1篇。现主持教育部青年基金项目1项，国家安全生产监督管理总局标准项目1项，学院教育教学改革重大攻关项目1项。
安红昌     
安全工程系公共安全管理教研室主任，副教授。本科和硕士分别于1996和1999年毕业于河南理工大学，2004年博士毕业于北京理工大学，2004至2006年在北京工业大学管理科学与工程博士后科研流动站工作。现为国际应急管理者协会会员、国际计算机科学与信息技术协会高级会员、中国计算机协会会员。专业研究方向为公共安全管理、安全信息系统与系统工程。主要讲授管理学、公共安全管理等课程。发表论文30余篇，其中EI检索4篇，ISTP检索3篇，核心期刊20余篇；出版著作7部；主持和参与项目多项，其中省部级4项，代表项目为软件质量管理规范与技术研究、艾滋病预防控制资源分配与利用的科学性研究等。

徐桂芹  副教授

安全工程系基础教研室主任，副教授。2004年于哈尔滨工业大学获得工学博士学位，2005年至2007年于哈尔滨工业大学博士后科研流动站工作。1994年本科毕业后留校任教一直从事教学科研工作，2007年由哈尔滨工业大学调入学院。参与完成和在研的科研项目12项，其中包括2项国家自然科学基金项目，3项省自然科学基金项目，1项哈尔滨市科技攻关项目等。获得省科技进步奖1项。参与编写论著3本，在核心以上期刊发表论文20余篇，其中3篇被EI收录。申请国家发明专利5项。现主要讲授安全工程专业的流体力学（双语）、作业环境监测与评价等课程。主要研究方向为水、气环境污染治理，职业安全卫生等。
王一平  副教授

安全工程系副教授。1982年毕业于首都经贸大学安全工程专业，获工学学士学位。主要研究方向为职业安全卫生。出版《安全生产法教育读本》等；参与撰写《新编工会学》、《工业企业安全管理》等；发表《试论工伤保险在安全生产中的作用》、《安全的可变性与可转化性》、《事故资源的开发》等多篇论文。

于秀玲  副教授

基础部体育教研室主任，副教授。1982年毕业于首都体育学院教育系，一直从事体育教学工作。主要研究方向：大学公共体育课、体育训练及比赛。发表论文《训练过程教学化》、《新体育运动项目与大学生体育教学改革》、《体育合作学习的理念》、《对北京高校大学生体质状况和身体锻炼能力状况的调查与研究》、《对新课程标准中五个学习领域目标理解的探讨》等。参加北京市“十五”规划课题《针对大学生的身体状况开展学习健身“运动处方”教学改革实验的研究》及全国高等院校“十五规划”教材的撰写。

王慧儒  副教授
基础部计算机教研室主任，副教授。毕业于中国矿业大学，工学硕士。主要讲授计算机应用基础、图像处理技术等课程。主要科研方向为测试信号处理、计算机应用。发表的主要论文有《基于倒双谱的机械系统载荷识别方法》、《基于逆传系统法的最大相位系统的动态载荷识别研究》、《大学文科类学生计算机教育研究与实践》等。主编或参与编写《大学计算机应用基础》、《VB程序设计》等多部教材。
邵慧萍  副教授

基础部副教授。1982年考入华东师范大学政教系，1989年考入天津师范大学马列所，获法学硕士学位。先后讲授科学社会主义、会计学原理、思想道德修养、职业道德、邓小平理论等课程。曾在《工运研究》、《中国工运》、《工人日报》、《工会理论研究》、《天津工会干部管理学院学报》、《中国工人》、《经济与社会发展》、《中国劳动关系学院学报》、《中国社会科学院研究生院学报》、《北京师范大学学报》等报刊上发表论文10篇，其中1篇被CSSCI索引、1篇被人大报刊复印报刊资料转载。著有《小学生日常行为规范简释》、《中小学生素质教育读本》、《股份制与股份合作制法律知识问答》等著作6种。获学院第五届中青年教师基本功大赛优秀奖、2006年度院级先进个人。

王  琳 副教授
基础部副教授，中国人民大学法学博士，曾在香港岭南大学亚太老年学中心研习，2005年至2008年在北京师范大学哲学与社会学学院博士后流动站从事社会伦理学研究及社会学教学工作。具有经济学、统计学、人口学、老年学、社会学、伦理学等多学科背景，有近十年的经济学教学经历，曾在首都师范大学、北京师范大学讲授社会问题概论、城市社会学、社会保障学概论、个案工作、社会调查方法等课程。公开发表学术论文20多篇，参与国家级科研课题3项。研究方向为人口与社会经济发展、老年社会学、社会伦理。现主要讲授思想品德修养与法律基础、中国近现代史纲要等课程。

张  奎  副教授
    基础部副教授，博士。曾先后主讲线性代数、近世代数、高等代数、逻辑代数、数学软件、离散数学、数值分析、高等数学和数学模型等课程。在教学研究方面，主持了2项教学研究项目，先后参加了7项教学研究项目，其中有2个重点建设学科，2个重点建设课程。在科学研究方面，主持科研项目3项，参与科研项目11项。其中包括国家“十五”科技公关计划重大项目和 “十一五”国家科技支撑计划重点项目的研究工作。已公开发表论文多篇，有的被EI检索、有的被CSSCI检索、有的被美国数学评论收录，参与编写专著1部。

何  伟  副教授 

基础部副教授。毕业于首都体育学院教育系。相继通过中国网球协会教练员、裁判员资格认证。主要研究方向为大学公共体育、网球教学等。撰写《学校体育教育工作手册》、《北京的性格——奥运经济篇》和《学校体育教材——网球篇》等。发表《试论体育的教育性》、《对普通高校网球选修课教学方法的探讨》等10余篇论文。在《中国体育报》上发表《网球课在高校体育教学中的困惑与出路》一文。参加国家级课题《关于我国课余体育训练发展战略研究》等。

熊希明  副教授

    基础部副教授。北京理工大学计算机应用技术专业工学硕士。主要研究方向：教学法与教育技术、数据库管理系统的开发与编程、网站开发与网页制作、多媒体课件制作、网络数据库应用。主要讲授操作系统、数据库管理系统、Office应用、网站建立与网页制作、Flash动画制作等课程。独立编著《微型计算机操作与应用》、《全国高等教育学历文凭考试统考课程——计算机基础》等书。先后发表《关于成人高校计算机课程教学的思考》、《现代教育技术的发展与趋势》、《ILS计算机综合学习系统》、《构建“学教并重”教学模式的理论与实践研究》等论文。独立制作多媒体教学课件《网页设计与制作——Dreamweaver MX2004、Fireworks MX2004、Flash MX2004课程网站》荣获2006年教育部第六届全国多媒体课件大赛高职组一等奖。

孙  昭  高级工程师

基础部高级工程师。毕业于浙江大学计算机专业，一直从事计算机领域中科研、应用及教学工作。研究方向为数据库应用、校园网络建设、多媒体电子出版物的应用等。主要讲授计算机基础、数据库、会计电算化等课程。主持开发学院财务管理系统，学院的校园网建设与应用项目，参与《中国美术全集》等国家“七五”重点光盘项目工程的开发。

章德彪  副研究员

基础部副教授，毕业于中国人民大学。主要讲授毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概要、思想品德修养与法律基础、中国近现代史纲要等课程。主要从事国际问题和公民政治参与问题的动态研究。在《当代世界》等刊物发表论文数篇。参编专业著述数部。

巫正洪  副教授
外语教学部主任，副教授。1983年毕业于北京师范大学外语系，2004年至2005年在澳大利亚墨尔本迪肯大学研修。主要讲授大学英语课程。曾发表多篇外语教学科研论文。合作出版《高级英汉词典》（合编）。

董连忠  副教授
外语教学部第一英语教研室主任，副教授。1988年毕业于河北师范大学外语系，获英语语言文学学士学位；2000年毕业于新加坡南洋理工大学国立教育学院，获英语教育研究生学历。2003年毕业于新加坡国立大学，获英语研究硕士学位。中国英语教学研究会理事，亚洲英语教师协会会员。曾教授英语专业语言学、词汇学、综合英语等课程。目前讲授大学英语。参研并承担了多项科研课题并获第一届中国英语教学优秀论文评选提名奖、河北省优秀教学成果三等奖及河北省高等教育学会第九届高等教育科学研究成果一等奖。发表论文10余篇。编著《浪漫英语语法》（副主编）。

周风燕  副教授
    外语教学部第二英语教研室副主任，硕士，副教授。主要讲授大学英语公共课，研究方向为英语教学法。曾先后主持院级科研课题、教改项目共8项，参与北京市课题1项。在国际国内刊物发表论文《大学生英语写作问题成因及其对策探讨》、《大学生英语词汇学习方式及其对教学的启示》等10余篇。与他人合著《高等学校英语应用能力考试指南》，独立编著出版《英语学习策略》一书。

吴培宁 副教授

    高等职业技术学院数控技术教研室主任，副教授。毕业于浙江大学计算机辅助设计与图形学国家重点实验室，获工学博士学位。研究方向：计算机图形学、可视化。已发表论文9篇，其中美国《工程索引》（EI Compendex）收录4篇。参与完成国家自然基金项目3项、省部级基金项目两项并主持完成多项院级科研项目，其中“工程信息与过渡状态可视化理论、方法及其应用研究” 项目获得2003年教育部自然科学一等奖（2003年度教育部提名国家科学技术奖一等奖）。主讲课程：程序设计基础、计算机辅助设计与制造、面向对象程序设计与CAD系统二次开发、CAM系统应用。

吕  莉  副教授
高等职业技术学院旅游教研室主任，副教授。毕业于北京第二外国语学院，旅游管理专业硕士。研究方向为旅游企业管理、旅游经济、旅游市场营销等。主要讲授北京导游、旅游市场营销管理、饭店公共关系、饭店前厅管理等课程。在《商业经济文荟》、《商业研究》、《企业经济》、《江苏商论》、《商情（教育经济研究）》、《现代商业》、《消费导刊》等多家期刊上发表学术论文20余篇。编著有《北京旅游文化》，参编有《旅游景区经营管理案例》、《旅游景区开发与管理》等著作。主持完成多项院级科研基金课题和教学改革项目，参与多项教育部、北京市发展改革委员会等科研课题及旅游规划，在2008－2010院级科研单元考核中被评为科研优秀教师，连续多年获得院级先进个人称号。
付  麟  副教授

继续教育学院（培训中心）院长兼培训中心副主任、劳动关系系人力资源管理教研室主任，副教授。毕业于北京师范大学，获历史学学士和法学硕士学位。曾在香港城市大学做访问学者。主要研究方向：劳资关系、人力资源管理和工会运动。主要承担劳动关系概论、人力资源管理概论、劳动就业与职业培训等课程。在《中国劳动》等多家刊物、报纸上发表论文、译文数十篇，其中一些被转载。撰写、主编《全球化下的劳资关系与劳工政策》等3部著作，合译专著《欧洲劳资关系》，参与《劳动关系·劳动者·劳权》、《中国特色社会主义工会理论研究》、《中国劳动关系学》等多部著作的撰写以及国际劳工组织若干研究项目。

袁文清  副教授
    学生工作部部长、副教授。1983年毕业于中国人民大学二分校中共党史系中共党史专业，获学士学位。2002年毕业于首都师范大学政治学院思想政治工作专业研究生课程班。主要讲授思想道德修养与法律基础、职业道德修养、中国近现代史、大学生职涯规划与就业指导等课程。公开发表《浅谈成人学生自学能力的培养》等多篇论文。合作编辑、编写《中共中央关于工人运动文件选集》（上、中、下）、《刘少奇与中国工人运动》、《简明中国革命史教程》、《大学生职业生涯发展规划》（政法版）、《大学生就业指导》（政法版）等。
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