2020届至2024届优秀毕业生
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案例一：马小懿，男，2024届毕业生，中共党员。大学期间，先后获得各类竞赛活动国家级奖项两项、省部级奖项两项、校级奖项八项；获得全国总工会奖学金三次、创新创业奖学金一次；获得八次“五好学生”“北京市优秀毕业生”等各类荣誉称号。曾在北京和风社工事务所、海淀区总工会实习，毕业后参加京考，被北京市东城区人民政府和平里街道办事处录用，从事党群工作。
案例二：王骏，男，2023届毕业生。中共党员，2017年入学，在校期间团结同学、尊敬师长、乐于奉献，作为学生干部积极参与学院各项活动和工作。2019年参军入伍，在中部战区陆军某部服役期间刻苦训练，表现优异。2021年退役复学，回归校园后积极学习、保持优良作风。曾在四川省叙州区司法局某司法所实习，毕业后被北京市石景山区人民政府鲁谷街道办事处录用，从事社区治理和建设工作。
案例三：侯亚茹，女，2023届毕业生。中共党员，2019年入学，在校期间先后获得三次国家奖学金、北京市三好学生、北京市普通高等学校优秀毕业生、中国社会工作教育协会社会工作教育实践案例大赛二等奖、第十三届中国社会工作大学生论坛暨第六届研究生论坛优秀奖、校级优秀学生干部、五好学生、优秀团员荣誉。毕业后就读中国劳动关系学院二学位，后考入北京大学社会学系攻读社会工作研究生。
案例四：徐媛媛，女，2023届毕业生。中共党员，大学期间，先后获得公益项目设计大赛一等奖、校级单项奖学金、三等奖学金，荣获两次“五好学生”、“校级优秀毕业生”等荣誉。曾在北城心悦社工事务所、惠泽人公益发展中心实习，毕业后参与援疆计划，被新疆维吾尔自治区阿克苏地区拜城县康其乡人民政府录用，从事基层工作。案例四：单提杰，女，2022届毕业生。中共党员，在校期间学习优异，先后多次获得国家奖学金、国家励志奖学金，荣获优秀团员、优秀青年志愿者、五好学生、三好学生、德育标兵等荣誉。曾获得2020年“挑战杯”首都大学生创业计划竞赛铜奖、2021年首届全国社工微电影大赛三等奖。2022年北京市优秀毕业生、北京市三好学生。毕业后被北京师范大学录取，继续攻读社会工作硕士。
案例五：高叠，男，2022届毕业生。中共党员，2016年入学，在校期间代表学院、学校多次荣获校级奖励，市级奖励。大二入伍后多次参加重要军事活动，多次获得旅级奖励，服役期间获嘉奖2次。毕业后考入北京市西城区人民政府德胜街道办事处。
案例六：陈子怡，中共党员，大学期间，连续三年获得校级奖学金，荣获五好学生荣誉称号，毕业后在北京超越青少年社工事务所从事社会工作服务工作。本科参与多项志愿服务活动，包括关爱脑瘫儿童活动，疫情防控志愿活动等，被评为中国劳动关系学院优秀青年志愿者；体育方面分别获得校级女篮亚军，校级女排季军；积极参与学校组织的各项活动，例如学校组织的安全知识竞赛并荣获三等奖；大三并行实习期间，态度端正认真，荣获优秀实习生称号；参与多项国家知识竞赛，均取得不错成绩。
案例七：赵薇，女，2021届毕业生。在校期间品学兼优，先后获得中华全国总工会奖学金、三等奖学金，荣获“三好学生”、“五好学生”、“校级优秀毕业论文”等荣誉。曾在北京幸福家庭科普教育公益促进中心、天职国际会计师事务所（北京总所）实习，毕业后被北京市西城区人民政府广安门内街道办事处录用，从事社区治理工作。
案例八：王艳玲，女，2021届毕业生。中共党员，在校期间学习优异，先后获得中华总工会奖学金、一等学业奖学金，荣获优秀团干部、优秀团员、五好学生、校级优秀毕业生等荣誉。参加了国庆70周年庆祝活动的志愿服务。本科毕业后考入云南大学民族学与社会学学院社会工作专业攻读硕士学位。
案例九：宋佳莉，女，2021届毕业生。中共党员，在校期间学习优异，先后多次中华全国总工会奖学金，优秀党员，优秀学生干部、优秀团干部、优秀团员等荣誉。2021年北京市优秀毕业生。毕业后考入云南大学攻读MSW师从高万红教授，开展精神健康社会工作服务与研究。
案例十：袁小勇，男，2020届毕业生。中共党员，在校期间学习优异，先后多次获得国家励志奖学金、三等奖学金，荣获优秀学生干部、优秀团干部、优秀团员、三好学生等荣誉。曾作为旁听代表在人民大会堂参加中国工会第十七次全国代表大会、参加了国庆70周年庆祝活动的志愿服务。2020年北京市优秀毕业生。毕业后被贵州桥梁建设集团有限责任公司录用，从事党建工作。
案例十一：邓佳琳，女，2020届毕业生。共青团员，在校期间学习成绩优异，先后获得全总奖学金、一级奖学金、三级奖学金，并荣获校级优秀学生干部、2020届校级优秀毕业生。2020年考入中央财经大学社会工作专业研究生，期间获得二等奖学金，曾参加中国社会工作教育协会金融社会工作专委会成立大会志愿者。毕业后工作于北京市通州区民政局，主要负责困难群众救助服务工作。
案例十二：洪小芳，女，2020届毕业生。在校期间成绩优异，荣获国家励志奖学金、优秀团员、优秀实习生等荣誉。毕业后考取首都师范大学司法社会工作专业硕士研究生，现就职于首都师范大学附属中学大兴北校区，被聘为大兴区中学道德与法治兼职教研员。
在“导师制”的推动下，学院教职工采用二对一的模式对学生创新创业进行辅导教育，即辅导员+导师的模式。社会工作学院将创新创业教育融入人才培养的全过程，在培养方案方面，《中国劳动关系学院社会工作专业培养方案》（2023年修订）、《中国劳动关系学院社会学培养方案》（2023年修订）分别将职业生涯教育与就业指导（含创新创业教育）（一）和（二）设置为公共基础课，共计32学时。
学院鼓励并积极组织老师指导学生参加创新创业类比赛，指导学生申请科研项目等。通过“导师制”将此类工作分配给指定教师，即大二学年第一学期为每一名学生分派一名指导老师，指导学生日常学习、实习实践、科研项目申请及开展情况、创新创业类比赛、学年和毕业论文写作等。
学院积极鼓励学生参加创新创业类的竞赛，对于有潜力的学生和团队给予大力的支持和帮扶，帮助学生将竞赛作品尽可能的转化成现实成果。搭建创新创业平台，为学生创新创业牵线搭桥。
