典型化工厂3D生产实习仿真系统建设招标方案
1. 建设背景
3D仿真培训系统是利用电脑模拟产生一个三维空间的虚拟世界，提供使用者关于视觉、听觉等感官的模拟，让使用者如同身临其境一般可以及时、没有限制的观察三维空间。3D仿真培训对企业提高培训效率，提供员工分析、处理能力，减少决策失误，降低企业风险可以起到重要的作用。利用虚拟现实技术建立起来的虚拟实训基地，其“设备”与“部件”多是虚拟的，可以根据需要随时生成新的设备。培训内容可以不断更新，使实践训练及时跟上技术的发展。同时，3D仿真培训系统的沉浸性和交互性，使学员能够在虚拟的学习环境中扮演一个角色，全身心地投入到学习环境中去，这非常有利于学员的技能训练。由于虚拟的训练系统无任何危险，学员可以反复练习，直至掌握操作技能为止。

2. 建设目标
  3D仿真培训系统以界面组态系统生成的虚拟现实场景和仿DCS场景为基础，通过仿真数学模型运算，虚拟人物系统和情节脚本的控制，实现在3D虚拟现实场景的培训。培训系统包含服务器系统的设计，控制多个客户端的协同运行，可以实现多人的联合操作。服务器同时可以实现与DCS联合主机的通信，从而使整个系统实现了工业的工程仿真、虚拟现实概念的相结合

3. 平台的基本要求
3D虚拟现实场景
3D虚拟现实场景利用事件编辑器对故事情节进行编辑，利用Python脚本语言配合3D引擎来实现界面的操作和任务动作情节的开展，将生产、储运、安全等领域的操作以3D立体形式在计算机上表现出来。

场景管理系统

三维的空间场景，包括地面的大小（长宽），地形（地面高低起伏），地面类型（砖地、水泥地、水面等），天空（形状、贴图、高度），环境光线，天气情况（雾化、雨水）。一些特殊的场景，还需要定义重力环境，摩擦力系数等物理引擎需要的特性。3D现场的设备分为静态设备和动态设备，根据响应操作的不同，还应该具有各种操作属性。静态设备是指加载到场景后就不能进行移动和变形的设备，动态设备是指能够根据脚本进行动作（如走动、跳跃）的设备。设备还能够响应各种事件，如鼠标点击，键盘消息、脚本系统自定义消息。根据网络同步的需求，每一个设备都有属于自己的设备属性。设备属性分为状态和动作两类。比如一个阀门设备，阀门开度为状态属性，阀门开启或关闭为动作属性。当人物开启阀门时，引发两条消息：阀门开启动作，阀门开度改变。场景系统根据阀门开度改变模型中对应的点值，根据阀门开启动作来设置阀门动画效果。

碰撞检测系统

人物角色在场景中地面上行走，人物爬梯，进入楼房，不能穿墙，鼠标物品选择等，都需要通过碰撞检测系统进行判断。碰撞检测类型。目前，仿真系统的碰撞检测主要有四类：地面检测，通过检测，鼠标选择，面前设备检测。地面检测用来判断人物所处的地面，让人物根据地面的高低自动调整模型高度，该功能可用于人物在地面上移动，爬斜梯（垂直的梯子另外控制）。鼠标选择检测，培训人员用鼠标点击屏幕时，从摄像机的位置向鼠标在屏幕的2D位置在视平面的投影点发一条射线，来判断相交的物品，即为选择的物品。面前设备检测，人物移动时，当移动到某一物品的距离和朝向符合某一条件，即可引发该碰撞。

人物控制系统

人物模型分为头、四肢、躯干等子模型，根据穿着和动作的要求细分。骨骼动作用来定义人物可以进行的动作，如跑动，走动等。根据穿着的状态，即为人物穿上某种服饰，可以单独进行变形控制，人物的穿着也可以调整。人物的移动一般由鼠标、键盘或其他控制器来控制。移动其实分为两部分，和设备一样：动作属性，状态属性。当人物移动向某一个位置，他的位置属性在不断变化，同时人物模型在重复跑动或走动的动作。

特效

用于模拟水流、火焰等的粒子系统。用于模拟镜面（水面）、光晕、波光的Cg脚本。 

动态模拟机理模型功能

化工仿真培训系统必须具备完整的基本模型库，在模型开发过程中，可从中调出模型，将它们在线构成工厂流程，在线修改流程和调试参数。模型是动态模拟系统的核心，它直接影响动态模拟系统的质量。这些模型不仅是根据传热、传质、动量传递和化学反应动力学、化工热力学和自动控制等基本原理编写和调试的，而且模型中的参数都经过很多实际项目的检验。模型库中也包括基本的传递方程。最终提供给用户的动态模拟系统是由这些基本模型，并按照装置的实际工艺流程搭接起来的。
实时数据库

仿中控室系统拥有一个实时数据库，负责存储、查询仿控制系统的实时数据。该实时数据库结构与真实控制系统的结构十分接近，可以支持各种控制系统中常见的数据类型：PID点、AIN、AOUT、DIN、DOUT、计算点、逻辑点、数字量、选择器等。
通用接口

仿真培训系统需具备工业级应用的接口，支持OPC(OLE for Process Control)技术，实现对第三方软硬件支持。

OPC(OLE For Process Control)是建立在微软OLE、COM与DCOM技术基础上，由OPC基金会组织制定的用于过程控制和制造业自动化中应用软件开发的一组包括接口、方法和属性的标准。
（1）仿DCS系统
仿DCS系统模拟中控室的DCS操作及显示，仿DCS系统多样化、多厂家、多类型，适应不同用户需求，并实现仿DCS系统实现组态化，按照工艺流程的特点和需求进行组态，实现仿DCS的逼真模拟。
模拟DCS的主要功能有：

	  图形显示
	  报警总显示

	  总貌显示
	  趋势显示

	  控制组显示
	  操作员功能

	  调节面板显示
	  其他DCS显示和功能


（2）智能诊断评价
操作评价软件的数据来源于仿真系统的“实时数据库”，知识信息来源于按操作规程和设备等要求组态建立的“知识与操作规程库”，在以上数据库与知识库基础上，通过“推理机软件”进行推理评判。该模块可以对操作人员的操作过程进行全程跟踪记录，将操作过程和结果与规程与知识的组态结果进行双向逐步推理，推理机制采用产生式规则，保证评定操作过程和操作质量的合理性、准确度，从而得出操作成绩。操作评定的各项功能可以由教师站设定和管理。操作评价模块是针对各装置仿真系统的每一个训练项目进行跟踪记录，并依据操作规则与设备操作要求和操作质量指标进行评分的。每一个训练项目目的评分都包括：操作步骤评分和操作质量评分，所有评分项目都给出详细评定结果和依据。
（3）教师站管理系统

教师管理系统是PISP运行平台的组成部分，它通过网络连接对正在运行中的仿真培训学员站进行管理，具有控制培训项目的选择、开始，授权设置学员站的操作，监测、统计、打印学员操作成绩等功能。

主要内容有：

查看学员信息：查看学员的登录信息；

设定培训项目：在培训工况中选择培训项目组成试卷；
授权学员站：设置不同的权限以限制学员对培训系统的操作；
快门和时标：学员站可重演教师站设定的快门，在此基础上继续操作；

成绩监管：监测、统计、打印学员操作成绩；

成绩统计：统计当前连接的所有学员站的培训成绩，可浏览或打印；

随机下发事故。

工艺脚本

仿真软件支持C/S客户端模式也支持B/S网络模式功能拓展。
4. 平台的功能技术要求
1、主场景介绍

在主场景中，操作者可控制角色移动、浏览场景、操作设备等。操作结果可通过数据库与PISP仿真软件关联，经过数学模型计算，将数据变化情况在DCS系统或是在3D现场仪表上显示出来。

注：在3D主场景中所有需要点击的操作（如阀门、仪表、电话、中控界面、思考题等）都为左键双击，退出均为右键单击。

1.1 移动方式

（1）按住WSAD键可控制当前角色向前后左右移动。

（2）按住Q、E键可进行左转弯与右转弯。

（3）点击R键或功能钮中“走跑切换”按钮可控制角色进行走、跑切换。

（4）鼠标右键点击一个地点，当前角色可瞬移到该位置。

1.2 视野调整

操作者（如某A）在操作软件过程中，所能看到的场景都是由摄像机来拍摄，摄像机跟随当前控制角色（如值班长）。所谓视野调整，即摄像机位置的调整。

（1）按住鼠标左键在屏幕上向左或向右拖动，可调整操作者视野即摄像机位置向左转或是向右转，但当前角色并不跟随场景转动。

（2）按住鼠标左键在屏幕上向上或向下拖动，可调整操作者视野即摄像机位置向上转或是向下，相当于抬头或低头的动作。

滑动鼠标滚轮向前或是向后转动，可调整摄像机与角色之间的距离变化。

1.3 操作阀门

当控制角色移动到目标阀门附近时，鼠标悬停在阀门上，此阀门会闪烁，代表可以操作阀门；如果距离较远，即使将鼠标悬停在阀门位置，阀门也不会闪烁，代表距离太远，不能操作。

（1）左键双击闪烁阀门，可进入操作界面，切换到阀门近景。

（2）在操作界面上方有操作框，点击后进行开关操作，同时阀门手轮或手柄会相应转动。

（3）按住上下左右方向键，可调整摄像机以当前阀门为中心进行上下左右的旋转。

（4）滑动鼠标滚轮，可调整摄像机与当前阀门的距离。

（5）单击右键，退出阀门操作界面。

1.4 查看仪表

当控制角色移动到目标仪表附近时，鼠标悬停在仪表上，此仪表会闪烁，代表可以查看仪表；如果距离较远，即使将鼠标悬停在仪表位置，仪表也不会闪烁，代表距离太远，不能查看。

（1）左键双击闪烁仪表，可进入查看界面，切换到仪表近景。

（2）在查看界面上方有提示框，提示当前仪表数值，与仪表面板数值对应。

（3）按住上下左右方向键，可调整摄像机以当前仪表为中心进行上下左右的旋转。

（4）滑动鼠标滚轮，可调整摄像机与当前仪表的距离。

（5）单击右键，退出仪表操作界面。

1.5 拾取物品

鼠标双击可拾取的物品，则该物品装备到装备栏中，部分物品也可直接装备到角色身上。

1.6 学习安全条例

采用鼠标直接点击方式，走近中控室墙上的安全条例展板，点击展板后，镜头自动切换到以当前展板为中心，能够看清详细内容，并在展板上方有最小化、关闭按钮，完成一次点击操作，代表学习一个条例内容完毕。

1.7 佩戴防毒面具

采用鼠标直接点击方式，走近中控室墙另一侧的储物柜，双击储物柜上所摆放的防毒面具，即可佩带防毒面具。根据不同毒性，选择不同颜色滤毒罐的防毒面具佩带。

1.8 佩戴安全帽

采用鼠标直接点击方式，走近中控室墙另一侧的储物柜，双击储物柜上所摆放的安全帽，即可佩带安全帽。

2、人物栏

在自由操作状态下，提供所有可操作角色列表，通过鼠标左键点击角色名称切换当前角色。每个角色有不同的代表，可自定义觉得职责名称，如现场工人为紫色，值班长为橙色等，每个角色名称上方为该角色生命值条，正常为绿色，随着生命值逐渐减少，生命值条逐渐变短并变为黄色，生命值减少到一定值，生命值条变为红色，同时此角色头像变灰，不能继续操作此角色。支持11个角色同时存在。当前操控的角色有单独小头像显示。

3、工具箱

工具箱中显示当前角色已佩戴或选择的工具。

点击角色头像位置，或是点击可弹出装备栏，不需使用的工具可放在右侧装备区域中。

4、消息功能

左键点击“消息”功能钮，弹出消息框，再点击一次，消息框退出。消息框中包含的内容有：角色之间的对话，操作设备记录等。所有消息在主场景区会即时显示，同时显示在消息框中。

5、 大地图功能

左键点击“大地图”功能钮，弹出大地图，再点击一次，大地图退出。
5. 投标人的资质资格要求

（1）符合《中华人民共和国政府采购法》第二十二条的规定；

（2）具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度；
（3）参加本次政府采购活动前三年内，在经营活动中没有重大违法违规记录。
（4）不接受联合体投标。
6. 交货与售后质保期

预中标后学校将对带星号项指标进行逐一验证，不满足的会严重影响学校使用，学校将不予接受。
平台必须在合同签订后30个工作日内给学校部署完毕并交付使用。项目验收结束后，提供1年免费售后服务。服务期间承担平台系统售后维护工作，在系统出现故障3个工作日内完成修补，使正常运行。

本平台部署后，买方应在40日内组织验收，并制作验收备忘录，签署验收意见。买方有在产品安装过程中派员监造的权利, 卖方有义务为买方监造人员行使该权利提供方便。

在项目实施过程中及售后服务期内，项目投标人需承诺指定专人负责与用户保持长期的联系与服务。
免费提供完整的平台配套的产品资料，包括系统安装使用手册、系统功能模块说明书、用户使用手册、帮助文档等。
7. 培训条款

免费提供系统管理员的系统维护培训服务及必要的支撑技术培训服务。提供至少1次总计不低于6学时针对老师和学生的系统应用操作免费现场培训服务。
8、 投标方需提供参加本项目工作的项目经理名单、项目工程师名单。


