附件二
                                        
关于评选推荐全国总工会机关
优秀共产党员、优秀党务工作者、
先进基层党组织的通知

中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组，各驻会产业工会，全总各部门、各直属单位党委、总支、支部：
为隆重庆祝中国共产党成立100周年，深化全国总工会机关党史学习教育活动，激励党员干部弘扬信念坚定、对党忠诚、勇于担当、无私奉献的崇高品格，充分展示机关各级党组织和党员干部的良好精神风貌和工作中取得的丰硕成果，引导机关党员干部不忘初心、牢记使命，凝心聚力、接续奋斗，在全面建设社会主义现代化国家新征程中贡献智慧和力量，根据2021年全总机关党建工作部署，“七一”前夕将评选表彰一批全总机关优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织。现就有关事项通知如下。
一、评选表彰项目
全总机关共评选表彰优秀共产党员 50名（含推荐的3名中央和国家机关优秀共产党员）、优秀党务工作者30名（含推荐的2名中央和国家机关优秀党务工作者）、先进基层党组织20个（含推荐的2个中央和国家机关先进基层党组织）。
各推荐单位原则上可申报推荐1名优秀党务工作者、1个先进基层党组织。各推荐单位党员人数在20人（不含）以下的可申报推荐1名优秀共产党员，党员人数在40人（不含）以下的可申报推荐2名优秀共产党员，党员人数在40人以上的可申报推荐3名优秀共产党员。已被推荐为中央和国家机关的表彰对象不需要再申报推荐（占用本单位推荐名额）。
二、基本条件
（一）全总机关优秀共产党员基本条件：深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、当好“三个表率”；自觉遵守党章，理想信念坚定，对党绝对忠诚，坚守初心使命，践行根本宗旨，勇于担当作为，在完成各项工作任务、推动工会工作创新发展中业绩突出、先锋模范作用明显；严格遵规守纪，清正廉洁，品德高尚，受到党员群众广泛赞誉。
（二）全总机关优秀党务工作者基本条件：深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”、当好“三个表率”；深入贯彻党中央关于全面从严治党的部署要求，认真落实中央和国家机关党的建设工作会议精神和全总党建工作部署要求，自觉学习运用党建理论，模范履行党的建设工作职责，在组织创建模范政治机关、党支部标准化规范化建设等工作中取得显著成绩；坚持党的群众路线，善于做群众工作和思想政治工作，具有较高的党务工作专业水平，党性强，作风正，坚持原则，公道正派，克己奉公，廉洁自律，在党员群众中有较高威信。
（三）全总机关先进基层党组织基本条件：深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决贯彻执行党的路线方针政策，自觉维护党的团结和集中统一，走好践行“两个维护”的第一方阵；认真贯彻执行党章，切实履行党的建设责任，政治功能和组织力强，团结带领党员群众出色完成各项任务，在完成工会重点任务等方面成绩显著、战斗堡垒作用明显；认真执行民主集中制，真抓实干，作风优良，团结协作，勤政廉政，积极创建模范政治机关，推动党支部标准化规范化建设，赢得党员群众的信任和拥护。
三、评选推荐程序
（一）自荐申报。机关各单位党组织严格对照表彰项目的基本条件进行自荐，按要求形成800字以内推荐材料，经党组织书记签字后报全总机关党委。
（二）资格审核。全总机关党委组织对全总机关“两优一先”申报对象进行初审，征求中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组、全总机关纪委等意见，对申报对象参评资格进行审核。
（三）民主推选。在自评申报并审查合格的全总机关“两优一先”参评对象中，组织机关各单位采取投票方式进行民主推选。
（四）研究公示。全总机关党委综合机关各单位民主推选意见和机关党委各处室意见，提出拟表彰对象名单，在全总工作平台进行为期5天的公示。
（五）组织表彰。经公示无异议后确定为表彰对象，在全总机关庆祝中国共产党成立100周年大会上予以表彰，颁发奖牌、证书等。
四、有关事项
（一）高度重视。机关各级党组织要切实提高政治站位，加强组织领导，把评选推荐工作作为庆祝建党100周年和开展党史学习教育的重要内容，认真做好评选推荐工作。要坚持标准、落实要求，发扬民主、广泛听取意见，与全总机关“守初心·担使命·作表率——我们身边的好党员”主题宣传活动相结合，选树一批先进典型，充分体现时代性、先进性和代表性。要广泛搞好宣传活动，营造学先进、做先进、超先进的良好氛围，以优异成绩向建党100周年献礼。
（二）把握要求。中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组、各驻会产业工会、全总各部门以党支部为推荐单位；全总办公厅以党总支为推荐单位； 全总机关服务中心、全总机关离退休干部局和各直属单位以党委为推荐单位。党组织关系在全总机关的共产党员均可参评全总机关优秀共产党员；全总机关下基层蹲点人员、定点帮扶工作队人员、援疆援藏人员等均参加原单位党组织评选推荐；各单位党组织中担任支部委员以上职务的专（兼）职党务工作者和在党委、纪委工作的专职党务工作者均可参评全总机关优秀党务工作者；各党委、总支、支部均可参评全总机关先进基层党组织。坚持向基层和工作一线倾斜的原则，重点推荐基层工作一线党员、党务工作者和基层党组织，严格控制局级领导干部推荐表彰数量。中国劳动关系学院学员中的党员、党务工作者和党组织不参加本次评选推荐。
（三）按时报送。各级党组织认真填写相关表格，经所在党组织书记签字后，将纸质版及其电子版于6月4日17:00前报送全总机关党委。
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